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kéziratokat nem küldünk vissza, 
bekmentes leveleket fogadunk el. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

. SO frt. I Ery negyedévre . 5 frt. 

. 10 frt. I Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 bura Németországba 6 frt 70 kr. 
pyanc-ua-. Óla-:-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
orsiagokba, Svajcz-, Románia- es Szerbínba, 
falam.-*- amaz országokba, melyek a posta- 
gt^rié-deshe: tartoznak," negyedévre 9 frt 20 kr

EGYETERTES
A körmendi választás.

Körmenden a függetlenségi- és 48-as 
pártnak zászlót kell bontani.

Szólok tehát e lap hasábjain is a kör­
mendi függetlenségi választókhoz.

Igen valószínű, hogy a függetlenségi-, a 
kormány- és a néppárt szemközt fognak 
egymással állam.

’ Midőn pártjának zászlaja ki van bontva, 
nz isaz magyar nem hagyja el a zászlót.

Elvei fentartásával más táborba menni, 
annyi mint ünámitás és a lelkiismeret ki­
játszása.

Igen tisztán van körvonalazva a függet­
len svgi választók hivatása.

A kormánypárt csalogatja választóink egy 
részéi, azért, hogy együtt küzdjíink a nép­
párt ellen.

Választóink azon része, kik e lépre me­
hetnének, a szabadelvűsén lelkes hivei: mintha 
a kormánypárt tényleg és nemcsak névleg 
lenne igazán szabadelvű.

A néppárt csalogatja választóink más ré­
szét azért, hogy felhasználja a pártunkban 
élő ellenzéki szellemet és azt a vallásos 
buzgalmat, melyet nem szabadna soha bele­
vinni a politikába.

Választóink azon része, kik erre a má­
sik lépre mehetnének, hitüket vélik megtá­
madva a már végrehajtott egyházpolitikai 
törvények által, melyekbe pedig csakhamar 
bele fogj étk magukat élhetni.

Nem szabad a függetlenségi választónak 
egyik lépre sem menni.

Gondolja meg minden választó, hogy 
megszűnt az idő, midőn az egyházpolitika 
osztotta két téiborba az egész országot.

Most más és nagyon gyakorlati feladatok 
állanak a küszöbűn.

Arról lesz nemsokára szó, hogy meg- 
ujitsuk-e Ausztriával a vámszerződést ? 
megujitsuk-e a közös hank szabadalmát ?

Arról lesz szó, hogy vissza vegye-e nem­
zetünk anyagi érdekei felett önrendelkezési 
jogát, vagy ismét tiz évre összekösse ma­
gát Ausztriával az anyagi téren is 1

A függetlenségi és 48-as párt az ön­
álló vámterületet és az önálló nemzeti ban­
kot akaija.

Az ellenkezőt akarják a kormánypárt és 
a néppárt.

Nemsokára tiz évre köti le ismét egész

AQAI vacryoni életét a nemzet, a mely tiz év
alatt a koldusbotra juthat

Vacrv pedig nemsokára maga ura lehet a
re delinek vagyoni téren és életrevalóságával jólétet.
fi Lntt-íüAÍ gazdagságot biztosíthat önmagának.
ók-ki <*** A törvény megszabta már, mikép háza­°mpo>i ük. sodjanak az emberek és mikép írassák csa­

ládi lényeiket az anyakönyvbe.
lasz- E felett vitatkozni még akkor is. mikor

arról lesz szó, hogy tönkre menjen-e az! ! \ no ország, vagy a jólét áldását élvezze, nem
lenne többé eg}* függetlenségi polgárhoz

iófai - CO méltó vállalkozás.
en 2*2 frt* Hagyja ezt a néppártra és hagyja a kor­
an a baüa- mánypártra a feladatot megküzdeni uj el­
bb vizsgáló
6 forrásait lenfelével.
gyarázatára A függetlenségi választó menjen a maga
idejüket és utján, mely egyenes és tiszta.

»kedvesebb Azzal az öntudattal járhat ez utón, hogy
hazáját és családját szolgaija.

ratalábaa* A dilettantizmus korszaka.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Még azt is tudhatja, hogy ellenfeleinek 
higgadtabb része is örülni fog most azon, 
ha a függetlenségi párt erős, és erősen tud 
akarni.

Ne higyjétek azt. hogy a kormánypártban 
nincsenek hazafiak, kik lelkűkből ne örül­
nének annak, hogy ha a meggyőződésük és 
hitük gyengesége folytán megejtendő alku­
dozásban hivatkozhatni fognak egy nagy és 
hazafias mozgalom nyomására, azért, hogy 
mentői több jót nyerhessenek, ha már nem 
is merik az egész jót követelni.

Nagy erőt ad az a tudat, hogy még ellen­
feleink is örülnek erünk növekedésének.

Nekünk erőnket higgadtan kell tudni hasz­
nálni. de kitartóan, lankadatlanul.

Nekünk a győzelemben bíznunk kell, mert 
bízunk hazánk jövőjében és létjogában.

Nekünk követelni kell meggyőződéssel 
hazánk teljes jogait, mert csak igy teljesiti 
pártunk végzetszerü hivatását a jelenben és 
a jövőben.

A függetlenségi és 4S-as pártnak alku­
dozni nem lehet; — az alkudozás a kor- 
mánypárt szerepe.

Ha akár a kormánypárttal, akár az 
ISfw-es alapon álló néppárttal tart eg}* vá­
lasztónk, az alkuba bocsátotta lelkiismere­
tét. hazaszeretetét, elveit.

Ilyen ember nem járhat felemelt fővel 
községében és nem ütheti meg mellét 
büszkén kiáltva: „én hazafi vagyok.“

Kevésbé emelheti fel fejét az ilyen em­
ber, mint az, a ki mindig más párti volt. 
mert ő nem mondhatja, hogy szemei nem 
attak, fülei nem hallottak, szive nem érzett.

Ö látta az igaz utat és letántorodott 
róla: — öt a szégyen utoléri és felesége, 
a lelkes magyar asszony úgy néz rá, 
mint arra. a kinek szive nincs helyén.

Ugyan másról lesz most szó nemsokára, 
mint egyházpolitikáról; arról lesz szó, 
hogy az éhenhalás felé megy-e a magyar 
gazda és a magyar kisiparos, vagy a gya­
rapodás felé.

Ha ilyen kérdésben sem állana meg sa­
ját zászlója alatt a függetlenségi választó, 
akkor megérdemelné, hogy koplaljon és 
hogv nem csak kutyája, de kakasai után 
is fizessen adót a bekövetkezendő tiz év 
alatt, a mely időre fog ismét kiterjedni az 
a szerződés, melyet az osztrákokkal fog a 
kormánypárt kötni, ha nem bírunk oly eré­
lyesen síkra szállni úgy, mint magyar em­
berekhez illik.

Kossuth Ferencz.

Budapest, deczember 18.
JFagyyrországi udvari marsall. A király 

e hó 13-án kelt legfelsőbb elhatározással nagy- 
apponyi gróf Apponyi Lajost magyarországi ud­
vari mars állá nevezte ki és neki díjmentesen a 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta. Az ud­
vari marsall a közös udvari kísérethez tartozik és 
„cs. és Mr. apostoli felségének udvari marsallja 
Magvarországon* czimet viseli. Az udvari marsall 
a Budapesten tartandó udvari ünnepélyeknél, 
ünnepélyes fogadtatásoknál és szertartásoknál az 
exekutiv szertartási szolgálatot vezeti és képviseli 
az első föudvarmestert az esetre, ha ez nem időz­
nék a királynál Budapesten.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN föügynökségilnknél: 
lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Fanh. Montmartrv 
Frankfurtban a,*: Daube G. L. és Társa
Béosben: Danneberg L, I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Baasen stein és Vogler, I., Wallfischgasse 10. 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A nagy-kun-kurczagi első független kör 
Kossuth Ferenezhez irt levelében azon óhaját 
fejezte ld, hogy a két függetlenségi és 48-as párt- 
resznek egyesítésén ne szűnjék meg fáradozni.

A budai szerb püspökség betöltése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Karlóczáról értesítették ma lapunkat arról, hogy 
a gór. keleti szerb egyházi zsinat Brankovics György 
patriarcha elnöklete alatt vasárnap tartotta püspök- 
választó gyűlését, a melyen egyhangúlag Magya- 
revics Jeremiás budai gör. kel. espeixsi plébánost 
választották meg budai püspökké.

A választásról azonnal értesítették a kormányt, 
a mely — mint értesülünk — a választás meg­
erősítése iránt tett felterjesztést ő felségéhez.

A megválasztott püspök a legfelsőbb megerősí­
tés után Karlóczára megy, a hol Brankovics György 
patriarcha előtt szerzetesi fogadalmat tesz, a mely 
aktus után őt archimandritának avatják fel. Csak 
ezután jelöli ki a patriarcha a napot, a melyen az 
uj püspököt szintén Karlóczán felszentelik. A fel­
szentelést szintén a patriarcha eszközli két püspök 
segédkezése mellett.

Magyarevics Jeremiás egyike a főváros legnép­
szerűbb alakjainak, szép és nemes tulajdonaiért tisz­
telik és becsülik, s püspökké választása általán 
mindenütt az országban, a hova a választás hire 
eljutott, kedvező hatást tett Osztatlan ürömmel 
értesültek erről különösen Budapesten, a hol az uj 
püspököt, a ki hazafias érzelmeinek minden alka­
lommal kifejezést adott, számos tisztelője és ba­
rátja a legszivélyesebben üdvözölte. Magyarevics 
a fő- és székváros törvényhatósági bizottságának 
is tagja és a mai közgyűlésen már számosán fe­
jezték ki szerencsekivánataikat és ugyanitt kézbe­
sítették neki a következő üdvözlő iratot is:

Méltóságos Magyarevics Jeremiás püspök urnák. 
Fogadja szivünk mélyéből eredő legjobb üdv- és 

szerencsekivánatainknak őszinte kifejezését 
Budapest, 1895. decz. 16.

Gerlóczy Károly Ráth Károly s. k.,
alpolgármester. főpolgármester.

Márkus József Kamermayer Károly
alpolgármester. polgármester.

A- tij püspök (Jetrajza. 
Magyarevics Jeremiás 1822-ben Báttaszéken (Tolna­

vármegye) izületett. Középiskolai tanulmányait és a filo­
zófiát Kecskemétén végezte, a honnan Karlóczára ment 
a theológiára. Egyházi stúdiumát 1842-ben befejezve. 
1844 február 14-én szenteltetett fel pappá, a mikor is 
Kisfaludra (Baranya) nevezték ki plébánossá. 1847-ben 
lett alesperes a mohácsi kerületben és ezt az egyházi 
tisztségét 1864-ig viselte. Ebben az évben választotta őt 
meg a budai egyházközség plébánossá, mig 1 SSO-ban 
budai esperesnek szentelték fel. A főváros egyesülésekor 
az első kerületben törvényhatósági bizottsági taggá vá­
lasztották és ez idő óta a mai napig tagja a bizottság­
nak. A közgyűléseken majdnem kivétel nélkül mindig 
megjelent s a hol hazafias avagy humánus cselekedetről 
vagy mozgalomról volt szó, azokban tevékeny részt vett.

Magyarevics humánus érzelmeiről különösen a bős- 
nyák háború és a szegedi árvíz alkalmából szolgáltatott 
fényes bizonyságot. A boszniai háború után ö felsége 
is kitüntette, a mikor is „kiváló hazafias működése és 
illetőleg a sebesült és beteg katonák támogatása és ápo­
lása körül tanúsított hazafias gondoskodásáért* a király 
dicsérő elismerését nyilvánította. Ugyancsak ebben az 
évben a szegedi árviz alkalmából >a veszély elhárítása 
és az Ínségesek támogatása körül szerzett kiváló érdemei 
méltánylásául« szintén legfelsőbb elismerést- kapott

Politikai nézetei folytán annak idején a Deák-párt 
híve volt és azóta is a szabadelvű-párt hívének vallotta 
magát

Magyarevics Jeremiás még 1843-ban nősült meg és 
neje 48 évi házasság után hunyt el, alig négy év előtt 
Három gyermeke közül kettő maradt életben, a kik közül 
az egyik dr. Magyarevics Mladen, az V-ik kerület tiszti 
orvosa.

A i'álasztás előzményei.
Az Egyetértés közölte legelőbb, — még novem­

ber 28-án — hogy 6 felsége elhatározása folytán

a budai szerb püspökség már a legközelebbi idő 
ben betöltendő. Köztudomású dolog, hogy a már 
négy év óta üresedésben volt püspökségre Petro- 
vics Gerassin volt a jelölt, a kit a szerb egyházi 
zsinat meg is választott, sőt a választás már leg­
felsőbb megerősítés iránt is fel volt terjesztve, a 
midőn az ismeretes Petrovics-Linder-ügy folytán 
Petro vies Gerassin a püspökségtől elesett és zár­
dába vonult. Azóta a napokig húzódott az uj vá­
lasztás ügye. Brankovics György patriarcha 
mint értesülünk — elejétől fogva Magyarevics Je­
remiás mellett foglalt állást. Ki is jelentette, hogy 
Magyarevics ellen semmi kifogása sincs, őt jelölni 
fogja és habár megválasztása feltétlenül bizonyosra 
nem vehető, de mert a kandidálható lelkészek kö­
zül csupán Magyarevics beszél jól magyarul, haza­
fias érzelmei is ismeretesek, de meg az egyháza 
körül szerzett érdemei is leginkább őt kvalifikálják 
a díszes állásra, Magyarevicset tekinti a legkomo­
lyabb jelöltnek.

A püspöki zsinat tagjainak sem volt kifogásuk 
Magyarevics megválasztása ellen; bizonyítja ezt 
különben az is, hogy egyhangúlag választották 
meg. Csupán két püspök óhajtotta volna, hogy 
inkább a szerzetes rendből válasszanak püspököt, 
de alkalmas szerzetes jelölt hiányában Magyare­
vics mellett foglaltak azután ők is állást

A püspök a választásról.
Lapunk egyik munkatársa felkereste ma este az 

uj püspököt, a ki a következő érdekes nyilatko­
zatot tette :

Megválasztatásomról hivatalosan még nem ér­
tesítettek. Hétfőn délelőtt Szent-Endréről kaptam 
az első táviratot a püspöki irodából, a honnan 
megválasztatásomat tudatták velem. Ugyanaznap 
már Újvidékről üdvözöltek jó ismerőseim és ma 
reggel üdvözölt táviratilag Popovics Nikanor te­
mesvári püspök, a ki azt is közölte velem, hogy 
egvhangulag választottak meg budai püspökké.

Őszintén megvallom, hogy a püspökségre nem 
aspiráltam. Meg voltam és meg vagyok elégedve 
mai állásommal, a budai esperességgel, a melyet 
már több mint harmincz esztendeje — űrömmel 
mondhatom — híveim megelégedésére és egyhá­
zam hü szolgálatában viselek.

Érzelmeim és törekvéseim ismeretesek. Egyhá­
zamat és hazámat egyaránt híven szolgáltam és 
sohasem vágytam egyébre, mint polgártársaim be­
csülésére. és hogy abban részesülhettem is, meg­
nyugvásul szolgál, de egyszersmind újabb tevé­
kenységre is ösztönzött. Azt hiszem, felesleges 
volna programmszerü nyilatkozatot tenni, minden 
cselekedetem és minden ténykedésem a nyilvá­
nosság előtt történt és nincs okom pirulni senki 
bírálata előtt. Ha híven szolgáltam a közérdeket, 
csak kötelességemet teljesítettem és kötelessége­
met a jövőben is teljesíteni fogom.

A püspökség székhelye.
A budai püspökségen kívül régebben a pesti, 

fehérvári, szigetvári, mohácsi és szekcsői püspök­
ségek is fennállottak. Csak később egyesítették 
e püspökségeket a budai püspökség alatt. A 
székhely ezelőtt Budán is volt. így Popo­
vics Dyonizius és Tanaszkovics Platon Budán 
is laktak. A püspök háza azonban, a mely 
kicsiny és rozoga épület volt, csakhamar összedőlt 
és ekkor az uj püspök, a ki különben is Szent- 
Endrén lakott, Szent-Endrére tette át lakását. Itt 
laktak azután a későbbi püspökök is.

Ezután azonban Budán lakik a szerb püspök. 
A püspöki rezidenczia már november óta épül is, 
nemzeti alapitvánvból. Az épületnek 1896. novem­
ber haváig kell elkészülnie. Az uj püspök azon­
ban csak 1897. május elsején költözködik be ide. 
Addig Szent-Endrén fog lakni, a hová mindjárt a 
felszentelés után átteszi lakását Szent-Endre sem

marad azonban elhagyatva, mert a nyarat mindig 
ott fogja tölteni az uj püspök is.

A karlóceai szerb püspöki zsinatról az újvidéki 
Branik következőket jelenti: A szerb szynodus e 
hó 15-én folytatta a multkorról megszakított 
tanácskozását, illetőleg ülésezését, s épp ezért 
ünnepélyes megnyitás nem is volt Vasárnap volt 
az első ülés, hétfőn a második s egyúttal a be- 
rekesztő ülés. A budai püspök megválasztása meg­
történt. Püspökké Maggarevics Jeremiás, a budi i 
esperes választatott meg. A verseczi egyházmegye 
püspöki széke ezúttal nem töltetett be. Magyarevics 
nevezett lap szerint, mint a magyar kormány s a 
szerb főpapok compromissum-jelöltje választatott 
meg. Kir. biztos nem volt jelen.

Megyei tisztujitások.
Ma csak három megyében volt tisztujitás s 

mindegyikben a lehető legnyugodtabban folyt le. 
Még Kolozsmegyében is, a hol attól lehetett tar­
tani, hogy a románok nemzetiségi vitát fognak 
provokálni, egyhangúlag történt a választás.

Kolozsvármegye törvényhatósági bizottsága ma 
tartotta meg gróf Béldy Ákos főispán elnöklete alatt 
téli rendes közgyűlését, a nagy számban megjelent bi­
zottsági tagok részvétele mellett. Az ülés elején ünnepé­
lyes jelenet játszódott le; a főispán ugyanis ekkor nyújtotta 
át Mátyás Ferencz bánfi-hunyadi és Simon Gergely 
csúcsai községi bíróknak az ezüst érdemkeresztet szép be­
széd kíséretében, melyben hangsúlyozta, hogy a legma­
gasabb kitüntetés hosszas és buzgó szolgálatuk elismerése 
és buzdította őket, hogy jövőre is az eddigihez hasonló 
lelkiismeretséggel és odaadással szolgálják a közügyét 
A gyűlés elején Gyarmati! Miklós alispán úgy a maga, 
mint a tisztviselői kar nevében lemondását benyújtotta, 
magára nézve pedig kijelentette, hogy nem reflektál továbbra 
az alispán! állásra és nyugdíjaztatását kéri. Ezután a 
megye pecsétjét a főispánnak átadva, a közgyűlés meg­
hatott figyelme között vetett visszapillantást több mint 
két évtized óta tartott működésére. A közgyűlés nevében 
Szabó József méltatta az alispán érdemeit, majd Krizsán 
bizottsági tag a románok nevében kifejezte sajnálkozását a 
nemzetiségekkel oly tapintatosan elbánni tudó alisyán 
távozásáért. Béldy Ákos főispán szintén meleg beszédben 
méltatta Gyarmathy nagybecsű érdemeit. A közgyűlés 
a lemondást elfogadva, holnap választja meg az uj alis­
pánt és pedig előreláthatólag egyhangúlag: gróf Lázár 
Istvánt, Besztercze-Naszód alispánját. Gyarmathynak a
közgyűlés egész nyugdiját fogja megadni.

Szepesmegye tisztújító közgyűlését ma tartotta meg 
gróf Csáky Gyula főispán elnöklete alatt. A főispán 
megnyitván a közgyűlést, higgadtságot és részrehajlatlan- 
ságot ajánlott a választásnál, ezután az alispán saját, 
valamint a tisztikai nevében leköszönt s a pecsétet szép 
szavakkal átadta a főispánnak. A búcsúbeszédet nagy 
éljenzésekkel fogadták. Ezután következett a választás. Á 
legtöbb tisztviselőt egyhangúlag választották meg, csak 
egynél volt nagyobb küzdelem a néppárt és szabadelvű 
párt között s itt a néppárt győzött, de csak hat szava­
zattal, a szepes-szombati főszolgabírói .hivatalnál. 
Megválasztották: alispánnak egyhangúlag Raisz Ala­
dárt. főjegyzőnek dr. Jéeogradib egyhangúlag, 
első aljegyzőnek Lupkovitsot, második aljegy­
zőnek Ujfalussy| Brúnót, harmadik ^aljegyzőnek nem 
pályázott senki, tiszti ügyész dr. Késmárszky lett egy­
hangúlag. pénztáros Wieland János, ellenőr Marecker, 
árvaszéki elnök Görgey 157 szavazattal Gundelfmger 
55 szavazata ellenében. Hét járásban a főszolgabimk 
és a szolgabirák is egyhangúlag választattak. Az alispán 
székfoglalót mondott, "melyet nyomtatásban fognak majd 
kiadni. A tisztikar az esküjét letevén, a főispán a gyűlést 
bezárta.

Szabolcsmegyo mai folytatólagos tisztújító közgyű­
lésén egyhangúlag megválasztották: első aljegyzőnek 
Sipos Bélát, másodiknak Komis Gézát harmadiknak 
Kagy Imrét és negyediknek Okolicsányi Dezsőt, a 
négy árvaszéki ülnöki és hét főszolgabírói állásra a ré­
gieket A főispán, mert a kisvárdai járásnak azt az 
óhaját, hogy Angyalost újból megválasztassék fő­
szolgabírónak, előmozdította, élénk ovácziőban részesült

Zala-Egerszegen e hó 17-én tartott megyei tisztujitó 
közgyűlésen megválasztattak : Csertán Károly alispánnak, 
Árvay Lajos főjegyzőnek, Thassy Kristóf főügyésznek. 
Első "aljegyző lett Czakelter, Csáktornyái főbiró: Kolben­
schlag. A "többi járások föszolgabrái a régiek maradtak.

A nyitravármegyei szabadelvű párt ma a restaurá- 
czió előestélyén rendkívüli népis értekezletet tartott s 
újból szervezkedett. Elnökké gróf Forgách Károly 
választatott meg. A holnapi tisztujitás valószínűleg egy­
hangú szavazással fog megejtetni.

Biharmegyóben ma délután tartották a tisztujitás 
előkészítése tárgyában egybehívott értekezletet, melyen

Ezt a korszakot, a melyben élünk, már oly külön­
böző jelzőkkel illették, "hogy azt hiszem én sem 
követek el nagv bűnt. ha egy uj nevet alkalmazok 
rá. elnevezvén a dilenttantizmus korszakának.

Ugv hiszem ez a jelző sem banálisább, mint a 
többi." Sohasem volt annyi áltudás, annyi nagy- 
képű tartalmatlanság, tanulatlan szaktekintély, so­
hasem volt amnnyi hires tudós, annyi hires mü- 
vé-z, annvi mondva csinált nagyság, mint ma.
N m akarom azt mondani, hogy a világ ma nincs 
előbbre mint volt az emberiség történetének bár­
ra :!v korszakában, s hogy az általános műveltség

n foka nem áll sokkal magasabban, mint állt 
eddig bármikor — az az egy azonban tény, hogy 
annvi nann ember sohasem volt mint ma van. s 
sohasem volt annyi „vezérszerepre hivatott férfiú* 
mint manapság.

Ez pedig naevon gyanús, s ha egy kissé mélyeb­
ben belepillantunk a" dolgok menetébe, látjuk, 
minden csak nagyképűség, pajtáskodás. Az egyik 
állítja ki a másikról a bizonyítványt, mert tudja, 
hogv ez kölcsönbe megy s komoly tanulmányok 
helvett ifjú óriásaink inkább arra tőrekesznek, 
hoiv betolrásos házassági összeköttetést sikerüljön 
elny.-miűk." ez lévén ma a nagyrajutás legbizto­
sabb feltétele.

M gi a közönség indolens és nem tiltakozik az 
ellen a vásár ellen, a mely végre is az ő bőrére 
mwy. Ez az a naev tömeg, mely minden időben 
egyforma, a melyik ilyen volt már Perikies korá­
ban. s ilven lesz ötezer év múlva is. Sót nem is 
lehet más, s azért nem kell nagy jóstehetség an­
nak előrelátására, hogy minden olyan társadalmi 
rendszer, a melynek nem az az elve, hogy a tö­
meg kizsákmányolására irányuljon, nem számit az 
embm természettel, s magában hordja bukásának 
okát.

így vagyunk azzal a szoczialis harezczal is, a 
mely a XÍX. századra rányomja a karakterisztikus 
bélyegét.

A mai szocziálizmus alapjában véve nem eg) éb

mint harcz az egyéniség ellen. Az individiualitáson 
alapult és felépülő mai társadalmi rendszer éppen 
a termelő néposztályoknak nem adja meg azt, 
a mit az élet javaiból követelniük joguk volna, s 
miután ez addig, mig az erősek, a hatalmasok 
korlátok közé szorítva nem lesznek, meg sem 
változtatható, azért a szocziálizmus apostolai olyan 
társadalmi eszményt gondoltak ki, a melyben az 
egyéniségnek és az" egyénnek szerep nem jutott.

Énnvibe vonható össze a szocziálizmus filo­
zófiája.

De mit látunk ? A kik ma szocziálisták, azok 
azt hiszik, abban áll a szocziálizmus, ha minél 
vadabb és minél őrültebb eszméket propagálnak, 
s azok. a kik a szocziálizmus ellen állnak a 
hareztérre. azok viszont leggyakrabban az egyház 
jelvényei alá sorakoznak.

Szóval sokan vannak mindkét párton, a kik 
nem értik, amit hirdetnek. A szocziálisták nem 
értik, mert azt hiszik, hogy a szocziálizmus a 
radikalizmusban áll. ez pedig nem igaz, mert még 
maga az ultramontán katholikus párt sem oly 
konzervatív, mint a szocziálizmus, s kell is, hogy 
ez konzervatív legyen, sőt ez lényege a szocziáliz- 
musnak. Az antiszoczialisták pedig néha nem is ha­
tolnak be abba a kérdésbe, hogy mi a szocziálizmus ? 
hanem mennek fejjel előre mindenüvé, a hol csak 
a vörös zászlót lobogni látják.

De ez nem is lehet máskép, ha nézzük, hogy 
kikből toborozza a szocziálizmus a híveit s kikből 
áll az antiszoczialista tábor.

Ha valaki ma szoczialistává lesz, arról bátran 
el lehet mondani, hogy optimista. Mert szoczialista 
érveit nem a gazdaságtörténetből és a vagyonoso­
dig őrök érvényű szabályaiból menti, hanem egy­
szerűen minden érve visszavezethető arra. amit az 
illető öntudatlanul is hirdet, hogy t. i. az emberi­
ség már természeténél fogva tökéletes, vagy pedig 
ho.-y a fejlődésének folyamában tökéletes lett.

Á pessimista tehát okvetlen antiszoczialista, s a 
szocrializmusban egy lélektani képtelenséget lát

Ha végignézzük is az egész szoczialista és 
antiszoczialista irodalmat, ennek a megczáfolására

nálunk Ma­

véleményem

nem találunk egyetlen egy példát sem.
Szóval manapság nem divat ilyen nagyfontos- 

ságu kérdésekkel komolyan foglalkozni, mert a 
dilettantizmus aranykorát éljük s a világ sorát 
sokkal kellemesebb pipaszó mellett megbeszélni 
mint foglalkozni vele komolyan.

Különösen érdekes a szocziálizmus 
gyarországban.

Előre is kijelentem, hogy az én ---------- .
szerint nálunk nincsennek is szocziálisták. Mert azt 
a munkást, a kinek egész törekvése oda irányul, 
hogy naponta csak nyolez órát kelljen dolgoznia s 
ezért a 8 órai munkáért 1 frt 60 kr, helyett 2 frt 
20 krt kapjon, ez jámbor nyárspolgar, a ki hallott 
valamit harangozni, de nem tudja hol. A szocziá- 
lizmusnak nem az a lényege, hogy a nyolez órai 
munkaidő s a minimális munkabér törvénybe ig- 
tattassék. Hisz a kormányok, a melyekre pedig 
nem lehet ráfogni, hogy barátai a szoczialista moz­
galmaknak. azt vetik a szoczialista követelmények 
elé, hogy ime mily jó helyzete van a munkások­
nak, hisz mi magunk akarjuk a vasárnapi munka­
szünetet, a nyolez órai munkaidőt s a minimális 
munkabért törvénybe igtatni, mit akartok hát ti 
nagyszájú agitátorok ? Erre a munkások egy esz­
tendőre ismét elhallgatnak, az alatt ismét kifőznek 
valamit s mikorra eszükbe jutna azt követelni is, 
már meg is adták a kormányok.

Egyáltalán az egész szoczialista mozgalmon meg­
látszik, hogy helynélküli szabólegények, faczér pin- 
ezérek, analfabéta mezei munkások, kicsapott asz­
taloslegények, szóval elzüllőtt existencziák vezérlik.

Néhány évvel ezelőtt az egyetem nemzetgazda­
sági szemináriumában dolgozván, össze kellett 
gyüjtenem a fővárosi munkások megélhetési vi­
szonyaira vonatkozó számadatokat. Ebben az idő­
ben nag) on sokat érintkeztem a munkásokkal s 
nem la'áltam köztük egyetlen egyet sem, a ki ne 
lett volna intemaczionalista. Büszkén verték a 
mellüket, hogy előttük a magyar ember sem kü­
lönb, mint akármelyik más nemzete a világnak.

Közbejött azonban a Hentzi-szobor megkoszorú­
zásának a kérdőre. Néhány nap alatt a budapesti

munkástelepeken egészen megváltozott a hangulat. 
A munkások úgyszólván másról sem beszéltek, 
mint erről s mikor néhány nap múlva a kép­
viselőház egyik tagja az egész nemzet hazafias 
érzületét maga ellen provokálva, nemzeti színű 
szalaggal ellátott koszorút tett Hentzi sírjára, 
akkor a rendőrségnek néhány napig éjjel és nappal 
őriznie kellett a sírt, mert értésére esett, hogy 
meg akarják becsteleniteni s a koszorút és a 
szalagot el akaijak róla venni a — munkások.

Ilyenek a mi intemaczionálistáink. És nagyon jó, 
hogy ilyenek. Elvben nem vagyok és talán senki 
sem ellensége az intemaczionálénak, mert min­
denki az emberiségre nézve üdvösnek tartaná, ha 
az egyes nemzetek közti válaszfalak leomolnának 
s az örök béke korszaka következnék be.

De ennek megvalósulása abszurdum, s egy világ- 
állam ellenkezik az emberi természettel.

Meg aztán sohasem is voltunk távolabb a világ 
állam megvalósulásának lehetőségétől, mint ma va­
gyunk. Mióta Napóleon a nemzeti államok eszmé­
jét propagálta, azóta az egynyelvű népek akarnak 
egy állammá tömörülni s olthatatlan gyűlölettel 
viseltetnek ama népek iránt, melyek akár eredetre, 
akár nyelvre, akár történetre, akár szokásokra 
velük ellenkeznek, s a kikkel mégis egy államba 
kell tartozniok.

Különösen nálunk nevetséges ez az intemáczio- 
nálitásra való törekvés. Kicsiny ország vagyunk s 
a népek nagy családjában nincs egy sem, a ki 
szeretne, s a ki már meg nem csalt és ki ne ját­
szott volna bennünket. S azért a mi szabólegé­
nyeink és asztalosaink mégis vonzódnak a többi­
hez, s azt hiszik, hogy akkor, ha itthon a szo- 
cziálizmust hirdetik, hát a többi nemzet majd meg­
bocsátja neki azt, hogy magyar.

Hogy mamik az intemaczionalisták is mit tarta­
nak rólunk, arra nézve jellemző Engels Frigyes­
nek egy magánlevele, a melyet Marxhoz intézett s 
a melynek számát és napját nem tudom most 
idézni, mert nine? már a kezein közötti de a 
„Rl'emtindiyhp Blätter* czimü szoczialista folyó­

irat 1848. évi folyamában feltalálható. Ebben a 
levélben körülbelül ezeket Írja: „Nincs talán még 
egy nép, a melyet oly könnyen meg lehetne 
nyerni a szocziálizmus számára, mint a magyart, 
mert lelkesül minden uj eszméért E mellett a 
kudarezok el nem kedvetlenitik s ha az egyik mód 
nem sikerül, a másikhoz nyúl, szóval stréber s úgy 
hiszem, erre bizonyíték egész szerepe itt Euró­
pában.*

Erre a levélre nem helyezek súlyt. Nemcsak 
azért, mert olyan ostoba, hogy megczáío.lni sem 
érdemes, hanem részint azért, mert már V84S-ból 
való, az intemaczionálé pedig csak 1864-ben jött 
létre, részint pedig azért, mert Marx és Engels 
csak Írók voltak, de az ő irataikban feltalálható 
elvek és az igazi szocziálizmus két különböző 
dolog.

S itt ismét vissza kell térnem azokra az írókra, 
a kik Marx és Engels tételeit czáfolgatják. Marxot, 
Lassalet, vagy Engelst azonosítani a szoczialb:- 
mussal, talán" még sem járja. Marx. vagy akár a 
másik kettő nem egyéb, mint kilométer-kő a szo- 
czializmus történetében s úgy mint előtte egészen 
máskép akarták megoldani a szoczialis kérdést, 
úgy az utána következők sem sokat hallgatnak 
rá. S ha egykor a szocziálizmus diadalra jut is. 
sem a Marx, sem a Lassale-féle szocziálizmus 
nem lesz az.

Társadalmi eszményeket és mintaállamokat min­
den időben rajzoltak élénk képzeletű szocziológu- 
saink. Plato, Aristoteles, Campanula, Gäbet, Hugo 
Grotius, Moorus Tamás, Hobbes, Locke, Rousseau 
— hogy csak a jelentősebbeket említsem — sem­
mivel sem voltak kisebbek, mint Marx, s a marok 
korában ép oly félisteneknek tartattak, mint Las- 
sale. De az idő kereke fordult, s ha tovább for­
dul, úgy Marx és Lassale szoczialista államai is 
ép oly nevetségesek lesznek, mint aminő ma akár 
Plato eszményi köztársasága, akár Moorus Tamás 
Utópiája.

Bcmáth Ottó.
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óriási számmal jelenlek meg a megye minden részéből a 
bizottsági tagok. Szabó József elnök megnyitójában rö­
viden köi'vonalozta az értekezlet czélját, mire Tisza 
István hosszabb beszédben és indokolás mellett azt in­
dítványozta. hogv a deczember 30-ki tisztujitáson mind­
azok a tisztviselők, kik lelkiismeretesen és kifogástalanul 
teljesítették kötelességüket, választassanak meg lijra, azok 
ellen pedig, kik kifogás alá esnek, nyilvánítsa szabadon 
akaratát, azoknak figyelembevételével, kik helyükre pályáz­
nak. Felemlítették ez alkalommal a tordai és központi 
főszolgabírói állásokat. Többek hozzászólása után az ér­
tekezlet Ti«za indítványát fogadta el egyhangúlag.

Deczember 19-én : Bács-Bodrog, Borsod, Cstk, 
Csongrád. Esztergom. Gömvr-Kishont, Heves, Kis-Küküllő, 
Kolozs, Liptó. Máramaros, Nyitra, Szatmár, Szeben, 
Szilágy. Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos, Trencsén,
Vgocsa és Vasmegye.

Dec zeni bér 90-án - Békés, Nógrád és Sárosmegye.
Deczember :il-fül : Brassó, C-sanád és Jász-N.-Szol- 

nokmegye.
Deczember 93-án: Baranya, Győr és Hajdumcgye.
Deczember 2S-án : Huuyad és Udvarhely-megye.
Deczember 30-án : Árva, Bihar. Turóez, Besztereze- 

Xaszód. Maros-Torda és Ungmegye.

Budapest, decz. 18.
— A bűnvádi eljárás reformja. A képviselőhöz

igazságügyi bizottsága Teleszky István elnöklete alatt 
tartott mai ülésében folytatta a bűnvádi eljárásról szóló 
törvényjavaslatnak és pedig az előleges letartóztatásról és 
• izseálati fogságról szóló tizenegyedik fejezetnek részletes 
tárgyai sál. A 1 i7. §-t több módosítás elfogadásával kö­
vetkezőleg állapitottu meg a bizottság: * Az előzetes le­
tartóztatás rendszerint csak a nyomozás befejezéséig és 
legfeljebb tizenöt napig tartliaL mindazonáltal a vád­
tanács azt a kir. ügyészségnek indokolt előterjesztésére, 
— ha szükséges, a felek meghallgatása után — egy­
ikben további tizenöt napra meghosszabbít hatja. A letar­
tóztatott, ha ellene vádirat beadva, vagy a közvetlen 
idézés indítványozva nin< s s ennek tolytán a vádtanács 
az előzetes letartóztatást meg nem hosszabbította vagy a 
vizsgálati fogság el nem rendeltetett, a lentebb megjelölt 
végső határidők leteltével azonnal szabadlábra helye- 
z ndőx A 140. §-ba felvette a bizottság azt a rendHkv- 
2.<t. hosy olv vétségek esetében, melyek csak felhatal- 
raazásra vagv kivauatra üldözendők. a febiatalmaz.is 
vagy kivánat megadása előtt előzetes letartóztatásnak 
csak akkor van helye, ha a terhelt nem magyar honos, 
nem tartózkodik állandóan az országban s alaposan tar­
tani kell attól, hogy szabadlábon hagyása esetében a 
hatóság újabb idézésére nem fog megjelenni. A többi 
szakaszt kisebb módosításokkal fogadta el a bizottság. 
A tárgyalás folyt Mását pénteken délután 5 órakor foly­
tatják. ’ * ________

Anglia konfliktusa az amerikai 
Egyesült-Államokkal.

Úgy látszik abból a kis határkérdésből, a mely 
Anglia és Venezuela közt a Cuyuni folyó mentén 
ii iinerült. komoly konfliktus keletkezett Anglia és 
IIz Egyesült-Államok közt.

V határkérdés ugv keletkezett, hogy Anglia a 
'i '.-utódja Hollandiának azokon a területeken s 

üt ilyen szomszédja lett Venezuelának. A határt 
■ rinte a két Itatalom közt az Essequibo vs Ori­

noco közt elvonuló vízválasztó képezi s a halár- 
vitát vdla.toU bíróság Ítélete alá akarta térj úsz­

ni. Anglia egyúttal azt is követelte, hogy a vá- 
i-ztott bíróság ne is foglalkozzék a vízválasztótól 

ivóira fekvő területekkel, mert azokról azt álli- 
'.itta, hogv minden kétséget kizárólag őt illetik. 
Csakhogy a venezuelaiak mai- előzőleg, ez év ele­
jén átlépték a Cuyuni-folyót, a mely már az an- 
. nlok állal vindikált területen fekszik, meg is 
szállták egy kis angol erődöt s a talált fegyvere­
ket elkobozták.

Az angolok szigora parancsot kaptak, hogy ne 
. iijanak fegyveresen ellene a venezuelaiaknak s 

vk tényleg el is fogták őket. Másnap reggel is- 
:íi.-t szabadon bocsátották ugyanokét, de az erőd­
nek akkor már csak romjait találtuk. Az angol 
-apátot vezető kei tisztet később a venezuelai 

•Jbomok elv vezettek, a ki őket Upatába vitette. 
Mikor 14 nap múlva a fogságból kiszabadultak. 
Hrit-Cuyanába mentek s a kormányzónak elpvia­
szolták az esetei. Ugyanabban az időben még 
:v-hány angol alattvalót is bántalmazott a vene­
zuelai kormány. Mindez január 2-án történt Sa­
il-bury azt hitte, elég ideje volt a venezuelai kor­
mánynak, hogy magát mentegesse az angol tisztek

- az angol alattvalók bántalmazásáért s mikor ez 
mindeddig nem történt meg, Crespo tábornoknak, 
i venezuelai köztársaság elnökének nagyon liutá- 
r izott hangon irt ultimátumot küldött e hó elsején.

Mikor Venezuela erre nem felelt, nyilvánvaló 
lett, hogy az Egyesült Államok támogatására szá­
mit, a kik a Monroe-lan értelmében minden ame­
rikai államot támogatnak, ha Európával szem­
beszáll.

Ma aztán megjött Wasuhingtonból Cleveland 
üzenete, melyben nagyon hevesen kel ki Anglia 
ellen, s a melyből kitűnik, hogy Venezuela jól 
számított, s a hang olyan, hogy komoly konflik­
tustól lehet tartani.

Londonban nagyon harczias a hangulat, noha so­
kan vannak, a kik úgy magyarázzák ki ezt az 
izenetet, hogy Cleveland magának a közelgő elnök­
választásnál akart csak pártot szerezni, s a City­
ben nem is hiszik, hogy ez a konfliktus elmér­
gesedjék.

Cleveland izenete a következő:
Cleveland megjegyzi, hogy Salisbury tiltakozott 

a Monroe-elmélctnek uj, megütközést keltő magya­
rázata ellen, mely a mai viszonyokra és a fenforgó 
vitás kérdésre nem alkalmazható. E felfogást kom­
mentálva Cleveland a Monroe-elmélet amerikai 
magyarázatát helyesnek, egészségesnek, a nemzet 
biztonsága és szabad intézmények tentartása szem­
pontjából fontosnak találja. A nemzeti élet minden 
fokozatára alkalmazhatnak és teljesen érvényes­
nek tartja arra az esetre, melyben valamely euró­
pai hatalom területkiterjesztés utján az amerikai 
szárazföld valamely köztársaságához tartozó terü­
letet akarna eltulajdonítani. Cleveland sajnálja, 
hogy Anglia visszautasított a választott bíróságot. 
Most már csak az van hatra, hogv az adott hely­
zetet elfogadjuk és annak meglel el ól cg cselekedjünk. 
A mostani stádiumban az Egyesült-Államok köteles­
sége. hogy Venezuala és Brit-Guyana valódi ha­
tárát megállapítsa. A kongresszus szavazza meg 
a bizottság költségeit, mely a vizsgálatot foganato- 
sitja s mielőbb jelentést tesz. A jelentéslétei után 
— igv szól tovább az üzenet — az Egyesült-Álla­
moknak minden szándékos támadást jogaik és 
erdőik ellen, minden rendelkezéseikre álló összeg­
gel vissza kell utasitaniok és ellene kell szegülniük 
minden oly földterületnek Anglia által való eltu­
lajdonítása ellen, melyet Venezuelához tartozónak 
ismerünk lel. miközben teljesen tudatában vagyunk 
e javaslatok minden cselleges következményeinek. 
Bár fájdalmas az a gondolat, hogy a két nagy 
angolul beszélő népet más versenyzésben képzel­
jük el, mint a haladás és béke terén való barát­
ságos versenyben, még sem lehet semmi szeren­
csétlenség olyan nagy. mint a mely az igazság­
talanságba és jogtalan sérelembe való tétlen 
belenyugvásból következik, t. i. a nemzeti becsü­
let elvesztése.

Cleveland izenefét — mint Wassmgtonból 
táviratozzék — a kongresszus mindkét házá­
ban élénk tetszéssel és tapssal fogadták, mely tün- 
tetések a szenátusba egészen szokatlanok.

A szenátus Clevelandnak a venezuelai kérdésre 
vonatkozó üzenetét a külügyi bizottsághoz utasí­
totta. A demokrata bizottsági tagok helyeslik az 
üzenetet, mig a republikánusok tartózkodóim vi­
selkednek. A lapok legnagyobb része kijelenti, 
hogy Cleveland üzenetét az egész nemzet támo­
gatja. Az „Evening Post* azt mondja, hogy Cle­
veland egyelőre megmutatta, hogy képes külső 
kérdéseket felhasználni, hogy otthon győzelmeket 
arasson. Az ír nemzeti szövetség manifesztumot 
bocsátott ki, melyben az Egyesült-Államoknak az 
esetre, ha Angliával háborút folytat, 100.000 ka­
tonai ajánlt fel.

Az összes vidéki lapok helyeslik Cleveland el­
nöknek a venezuelai kérdésre vonatkozó üzenetét. 
A .V if- York 1 Vnrl'.!~ p:onbon az üzenetet súlyos 
hibernal, rnondjn. Anglia nem idegen állam és az 
amerikai kontinensen nagyobb területtel bír, mint 
az Egyesült Államok. A .Xcw-York World* azt 
hiszi, hogy az ügyet a jó viszony megzavarása 
nélkül sikerül majd elintézni.

London, decz. 18.
Az összes lapok Cleveland elnöknek a kon­

gresszushoz intézett üzenetével foglalkoznak. A 
Times azt mondja, hogy lehetetlen elzárkózni az 
Anglia és Amerika közt felmerült nehézségek ko­
molysága elül. Az Angliától várt engedmények 
olyan természetűek, hogy azoknak egy magát va­
lamire tartozó nemzet nem vetheti ala magát. Ne­
hezen hihető, hogy az amerikai kormány a Cleve­
land által kijelölt uira fog lépni, de ha ez mégis 
megtörténik, úgy Angliának kötelessége a biroda­
lom érdekeit és jogait megvédeni. A Monroe- 
doktrinát nemzetközi törvények sohasem ismer­

ték cL Cleveland javaslata a legcsudála- 
tosabb, a melyet Napoleon ideje óta béke­
időben tettek. A közeledő elnökválasztás miatt 
egyet-mást meg kell bocsátanunk Clevelandnak. 
Sok idő mulhatik el, mig a Cleveland által java­
solt bizottság ki fog küldetni és a bizottság jelen­
tése talán már más kezekbe fog letetetni. Akármi 
is történjék, Angliának mint független államnak 
szilárdan és nyugodtan kell jogaihoz ragaszkodnia, 
és ha szükséges, meg kell tennie az alkalmas in­
tézkedéseket jogai védelmére. A Daily Ncics azt 
mondja, hogy Cleveland üzenete agresszív és fe­
nyegető, azonban valószínűleg nem komoly. Nem 
valószínű, hogy Salisbury Cleveland javaslatainak 
eleget tesz. A „Standard* kijelenti, hogy Cleve­
land magatártása nem érthető. Anglia csak azzal 
válaszolhat, hogy megtagadja azí, hogy magat 
megalázza, vagy pedig, hogy elfogadja az Egyesült- 
Államok döntését oly ügyben, mely az Egyesült- 
Államok juriszdikezióján kívül áll.

Paris, decz. 18.
A ,Temps“ czikke Cleveland izenetével foglal­

kozva kijelenti, hogy Anglia nem tűrhet el ily 
megaláztatást. Cleveland magyarázata a Monroe- 
tanrúl ép oly vészes volna az Egyesült Államok 
védettjeire, mint Európára nézve. A czikk végül 
azt a meggyőződését fejezi ki, hogy a viszályt 
békésen elintézik.

London, decz. IS. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Valamennyi politikai 
kérdés, még a keleti kérdés is teljesen hát­
térbe szorul most Angliában az Anglia és 
az Egyesült-Államok közt hirtelen akuttá 
vált helyzet elöl, melyet a Venezuela és an­
gol Guyana közötti határvillongás okozott. 
A határvillongás már évtizedek óta tart és 
a mai helyzettel szemben tényleg már mel­
lékes jelentőségű. A tényállás ma a követ­
kező : Az Egyesült-Államok kormánya, hi­
vatkozva a Monroe-doktrillára, mely szerint 
egy európai és egy amerikai állam állandó 
politikai egyesülése természetellenes, meg­
lehetős durva hangon azt indítványozta, 
hogy Anglia a venezuelai kérdést választott 
bíróság elé terjeszsze. tSalisbury a:t a: indít­
ványt visszautasította és tiltakozott a Monroe- 
doktrina állítólagos érvénye elten, melynél 
fogva Angliának Kanadával és más angol 
amerikai gyarmatokkal való állandó politi­
kai szövetkezete természetellenes volna. 
Erre Cleveland elnök üzenetet intézett a 
kongresszushoz, hogy szavazza meg a költ­
ségeket egy amerikai bizottság kiküldésére, 
mely egyedül vizsgálja meg a határkérdést. 
Egyszersmind kijelenti, hogy az Egycsiilt- 
Államok, teljes erővel visszautasítanának 
minden ellenük intézett aggressziót és An­
gliának azt a kísérletét, hogy oly te­
rületen gyakoroljon juriszdikeziót, me­
lyet az Egyesült-Államok mint Vene­
zuelához tartozónak tekintenének. Az 
egész angol nép és a közvélemény Irt vau há­
borodva Cleveland preteuzioja miatt és a miatt, 
hogy az Egyesült-Államok Angliát fenyege­
tik, ha annak kormánya egy, amerikaiak 
által egyoldalúkig hozott Ítélettel szemben 
igényeit továbbra is fentartaná. Ez nem 
volna egyéb, mint Angliának amerikai bir­
tokai felett gyakorolt szuverenitásának fel­
adása. Maga a határviszály, melynél né­
hány száz négyszögöt értföldröl van szó, 
háttérbe szorul és az elkeseredés Anglia 
megfenyegetése és ama ezélzás ellen kon- 
ezentrálódik, mely Angliának Kanadához 
való viszonyára vonatkozik. Az Izgalom úgy az 
Egyesült-ÁÍlamokban, mint Londonban nagy. 
de a nyugodt megfigyelők arra utalnak, hogy 
az Egyesült-Államokban az elnökválasztás 
előtt nagyhangú frázisokat szoktak hasz­
nálni és sok idő fog elmúlni, mig az ame­
rikai bizottság ki lesz nevezve és jelenté­
sét elkészíti. Időközben más elnök vagy 
más államtitkár vagy más kongresszus vo­
nulhat be Washingtonba és az amerikai 
polgárok józan esze alkalmasint meg fogja 
gátolni, hogy nehány száz vitás négyszög- 
mértföld miatt, mely mocsarakkal van el­
lepve, bábom törjön ki. Még a legradikáli­
sabb angol lapok is majdnem egyhangúlag 
kijelentik, hogy Cleveland fenyegetése ab­
szurd és hogy az a nemzet abdikálna, mely

egyoldalú ítéletnek alávetné magát. A new- 
vorki World már ma kijelenti, hogy Cleve­
land üzenete nem egyéb választási manővernél 
és egy 1888. évi epizódra emlékeztet, me­
lyet oly czélhól rendeztek, hogy az írek 
szavazatait megnyerjék és a választók 
figyelmét az ország nyomorult pénzügyi 
gazdaságától eltereljék. Ez az úgynevezett 
Jackville-epizód. Az egész ügynél tekintetbe 
kell venni, hogy a venezuelai kormány 
1895. évi február havában egy amerikai 
szindikátusnak, melynek tagjai a legbefo­
lyásosabb kongresszusi tagok és nevvyorki 
bankárok, konczessziót adott a vitás terü­
leten lévő gazdag aranybányák kiaknázá­
sára. Ott sok millióra rugó amerikai töke 
van befektetve. Ez megmagyarázza Cleve­
land indulatos nyilatkozatait. (N. Fr. Pr.)

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 18.

— Személyi b tne/.'. A király a karácsonyi 
ünnepekre leányához Gizella lierczegasszonylioz 
utazik Münchenbe és visszajövet Lichteneggben meg­
látogatja Ferencs Salvator főherczeget és családját. — 
Stefánia özvegy trónörökösné Lichteueggből. Mária 
Terézia fóherczeg-asszony tegnap Innsbruckból Mün­
chenbe érkeztek. — Koburg Fidtjp herczeg és neje 
Lujza herczegasszony ma reggel Szófiából Bécsbe 
érkeztek. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
nisztert a király ma Becsben hosszabb kihallgatá­
son fogadta.

— Á király arczképe. A királyi udvar legutóbbi 
gödöllői időzése alatt, Gödöllő község elöljáróságának 
kérelmére, a király elhatározta, hogy Gödöllő millen­
niumi monográfiája számára vadászkosztümben lefény­
képeztél! magát. A király parancsára a kabinetiroda 
Erdélyi udvari fényképészt hívta meg a fölvételek 
eszközlésére. A képek elkészültek s Erdélyi átnyújtotta 
azokat a királynak, a ki viszonzásul remek kiviteli) gyé- 
niántos mellűit ajándékozott Erdélyinek, melyet ma dél­
előtt Rátli Károly főpolgármester nyújtott át neki.

— Iiáió Eötvös 1 Annnt 'az egyetemem- 
Báró Eötvös Lóránt volt közoktatásügyi miniszter 
ismét visszatér az egyetemre, a melyet akkor ha­
gyott el, mikor miniszterré nevezték ki. Működé­
sét a jövő félévben már megkezdi. Minthogy azon­
ban Eötvös miniszteri nyugdijat kap s Így rendes 
fizetéses tanár nem lehet, a közoktatásügyi mi­
nisztérium alkalmas czimrül fog gondoskodni szá­
mára.

— Katonai tanácskozás a királynál. A bécsi 
Hofburgban tegnap a király elnöklete alatt katonai ta­
nácskozás volt. A tanácskozáson resztvettek: Krieg- 
hujnnter hadügyminiszter, báró Schönfeld, herczeg 
n 'indisch grüt z hadsereg főfelügyelők, b.Lró Bee le a 
vezérkar főnöke. Az értekezlet, a melynek határozatai 
nem kerültek nyilvánosságra, másfél óráig tartott.

— Késői fölfedezés. New-Yorkiján nemrég 
egy ösmeretlen csavargó halt meg. akit a város 
költségein temettek cl. A csavargó lakásán a te­
metés után házkutatást tartottak, a mikor is ki­
tűnt. hu. v az illető nem más, mint Col He Sándor, 
a nagy angol váttóhamisitó. aki 1875-ben London­
ban több mint negyven millió márkára rugó hamis 
váltót hozott forgalomba, azután megszökött. A 
világ összes rendőrségeit mozgósították, hogy a 
gonosztevőt kézrekeritsék, de hiába volt.

— Kitüntetés. A király — mint a hivatalos lap 
mai száma közli — a személye körüli miniszter előter­
jesztésére Hiiltl József miniszteri tanácsos és selmecz- 
bánvai igazgatónak a bányászat, valamint a közügyek 
terén szerzett érdeme elismeréséül a Lipót-rend lovag- 
keresztjét adományozta.

— .1 beteg orosz trónörökösről. Egy Nizzából 
érkezett táviratunk jelenti.hogy György trónörökös 
nagyherezeg pénteken, e hó 20-án érkezik oda; 
vele együtt megérkeznek báró S Lackelberg fő ud­
varmester. Artenovszki főlnulsegéd, dr. Csigajvff 
udvari orvos és 38 lobul álló cselédség. A czarc- 
vics részére nehány kilométernyire onnan, Tur- 
biesurmerben külön villát béreltek, a hol ott ma­
rad a tavaszig, ha az éghajlat egészségére ked­
vezően hat. A jövő hét folyamán Péter nagy­
herezeg, Leuchtenberg György és az Oldenburg! 
herczeg, kik jelenleg Parisban időznek, meg fog­
ják látogatni a czárevicscL Valószínű, hogy az 
özvegy ezámé is itt látogatja meg a nagyher- 
czeget.

— Uralkodó, a ki nem visel keztyüt. A belga 
király, mint a sWestm. Gazette« Írja, sohasem viselt 
még keztyüt. A walesi herczeg is szívesen lemondana a 
keztyüviselés szokásáról, de minthogy ez a katonai ruhá­
zat kiegészítő részét képezi, kénytelen keztyüt húzni. A 
belga király azonban nem tavija magára nézve kötelező­
nek a divat szabályait és semmiféle körülmények közt 
keztvüt nem tilr meg a kezén.

— A magyar hékeegyesiilet tegnap ülést 
tartott, a melyben elhatározta, hogy viszonozni 
fogja a bécsi békeegyesület látogatását. Az osztrák 
egylet e hó 19-én tartandó közgyűlésén a magyar 
bekeegyesület több tagja is részt vesz mint vendég.

__ Megyvennyolozas honvédek a miniszter
elnöknél. Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma dél­
előtt fogadta az 1848-as honvédek nagyszámú küldöttsé­
gét, a mely az országos nagygyűlés határozata folynia 
azért jelent meg, hogy köszönetét mondjon a miniszter- 
elnöknek a honvéd ügy pártolásáért. Egyszersmind átad­
tak neki egy memorandumot, a mely az országos ülés 
óhajait magában foglalta. A küldöttségnek, a melyet 
Péchy Tamás v. b. t. tanácsos vezetett, tagjai voltak: 
dr. Balogh Sándor, Cnatéuy Lajos, mint a központi 
bizottság alelnökei; Mikár Zslgmond, a központi bi­
zottság főjegyzője. Vidékről: dr. Hegedűs Pál, a deb- 
reczeni bonvédegylet elnöke, Fejérváry Imre, a csa- 
nádmegyei honvédegylet elnöke; a bácsmegyei honvéd­
egylet képviseletében Császár Péter; a szentesi városi 
honvédegylet képviseletében Maigraber Ágoston és a 
monori honvédegylet megbízottja: br. Fischer Kálmán.
A központi bizottság tagjai közül megjelentek: Feleki 
Miklós, Szentimrey Kálmán, Darbai György olasz 
ezredes, Yadnay Károly, Bogdánffy Antal, BeUaógh 
Imre, Tóth János és Bittó Rezső.

Péchy Tamás mindenekelőtt az öreg honvedek éj­
idéi országos gyfdésének köszönetét tolmácsolta, meleg 
szavakban méltatva a hazafias érdeklődést, melylyel a 
miniszterelnök az 1848—49-iki honvédek érdekeit felka­
rolta, támogatja és véglegesen rendezni törekszik. Ezután 
előadva az országos gyűlés megbízásából formulázott ké­
relmeket, kérte a miniszterelnököt, hogy a honvéd- 
igazolások gyakorlása hagyassák meg továbbra is a 
honvédegyletek hatáskörében ; kérte továbbá a honvéd- 
menház kibővítését, a nyugdijak alapjául szolgáló 
jövedelmek felemelését és kérte különösen, hogy az 
1849 után 18G7-!g kötött házasságokból származó özve­
gyek szintén részesittessenek az állami támogatásban.

A miniszterelnök igen szívélyes szavakban köszö­
netét mondott a bizalomért, melylyel az öreg honvédek 
hozzá fordultak. A küldöttség vezetője által előadott ké­
relmekre, habár nem is tett mindenben pozitív Ígéretet, 
azt azonban kijelentette, hogy elutasító választ egy­
általában semmiben sem- ad. Megígérte, illetve ki­
látásba helyezte, hogy ha nem is lehet általánosan tet­
emein) a nyugdijakat, azok kiszabásánál az öreg hon­
védekre kedvezőbb mérlegelés alkalmazására fog »re­
kedni. A mi a honvédmenháznak és a régibb 
időkből származó srgitdblzottságnak a kormány által 
szervezett újabb segélyzőbizottsághoz való csatolását 
illeti, megjegyezte a miniszterelnök, hogy itt mindkét 
irányban nehézséget forognak fenn; de miután a do­
log nem lehetetlen, rajta lesz, hogy az öreg honvédek 
ellátása minél kevesebb kezelési költségbe kerüljön s 
ennek folytán minél kedvezőbb legyen. Igen kedvezően 
nyilatkozott a miniszterelnök az 1349 után létrejött há­
zasságokból származó özvegyek ügyéről is; de mintán 
ezeknek ellátása részint nyugdíjazást, ré-szint időleges 
támogatást igényel, — megfontolás tárgyát képezi az 
ügy ; gondoskodásából azonban kizárva semmi­
esetre sem lesznek.

— A hamis érettségi bizony it vány áldo­
zata. Említést tettünk a napokban arról a szövet­
kezetről, a mely a fővárosban a legutóbbi időben 
hamis érettségi bizonyítványokat árusított, a me­
lyek segítségével jó családiról való ifjak álláshoz 
és az önkéntességi kedvezményhez jutottak. A szö­
vetkezetét egy feljelentés alapjan a rendőrség le­
leplezte és megindította a vizsgálatot a hamis bi­
zonyítványok birtokában levő ifjak ellen is. Ezek 
egyike egy 11. nevű malomigazgatónak a fia, a ki 
a hamis éretségi bizonyítvány alapján ez évben 
mint egy éves önkéntes, a helyben állomásozó 
huszárezrednél tett eleget katonai kötelezettségének. 
A feljelentés folytán a fiatal 11. a hadbíróság elé 
került, a mely ma hozta meg Ítéletét a jogtalan 
kedvezményt bitorló önkéntes ellen. A hadbíróság 
Ítélete 11.-t megfosztotta önkéntest jogától és há­
rom évi tényleges szolgálatra kötik-zte. Enyhítő 
körülménynek tudta be a hadbíró súg, hogy a fia­
tal ember szülei segélyével és tudatával használta 
fel a hamis bizonyítványt önkéntességi jogának 
megszerzéséhez.

— Kézrekerült pénzhamisító. .» »ó: Szpihiny-
ság megkeresése folytán a nagy-kikindui csendőrség
— mint nekünk Írják — letartóztatta e hó lG-ón Ter- 
szep Ádám odavaló lakost, a ki a napokban Makón 
hamis ezüstforintosokat hozott forgalomba. Terszepn k 
több hiszékeny parasztgazda esett áldozatul, a kiktől 
úgy csalta ki a pénzt, hogy minden neki átadói! ;ó 
forintért 5 darab hamis ezüstforintost adott és ilyen mó­
dón mintegy 2000 hamis ezüstforintost hozott Mák m 
forgalomba. Terszep lakásán néhány darab harms forin­
tost Ls találtak és igen valószínűnek tartják, hogy itt • fr 
jól szervezett pénzhamisító bandával van dolga a rendőr­
ségnek.
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ASSZONYNAK.
Des Etrangers-szálloda, Salles de Béarn-ban.

Fontamé kastély.
Cbapelle sur Esve-Indre et Loire.

Okt. 29. 1892.
Ha nem volna mulaszthatatlan kötelességem, 

nem találnék szót, hogy írhatnék.
Meg van a levelem !

Tehát meg van 1 Visszahódítottam ; bátran el­
mondhatod, hogy’ tanácsaid segítségemre voltak. 
A bocsánat is készen van számodra, mert nem 
~ üthetted, hogy milyen feneketlen megaláztatásba 
kergettél.

Meg vagyok tehát mentve, és életben is vagyok 
még ; idővel tán lesz annyi bátorságom, hogy a 
tükörbe tekinthetek.

Úgy látszik, nem voltam elegendő arra, hogy 
két váltságdíjat helyettesítsek ; mert a te levele­
det alázatos könyörgéseim daczára sem kaphat­
tam meg.

Meg vagyok hízva, hogy tudósítsalak, ha esetleg 
vissza követeled, hogy elvitték Parisba.

Tudod, hogy kihez kell fordulnod. Türelmetle­
nül várnak mád, jelöld meg az időt és a helyet, 
tetszésedre van bízva, hogy hol és mikor akarod 
váltságdíjadat lefizetni.

Francoise 1 Soha sem tudtad volna meg, hogy 
mit tettem, ha nem erőszakolták volna rcám, hogy 
tudósítsalak ; ha nem határoztam volna el, hogy 
előkészítelek a reád várakozó szerencsétlenségre. 
Inkább hazug mesét koholtam volna, — vagy 
hallgattam volna még arra az esetre is, — ha 
soha többet semmi étetje-t ram s elhatnék ma­
gámról.

Most tellát rajtad a sor — a mint nékem mon­
dád — hogy elhatározd azt, a mit csak a nő 
maga végezhet el.

A fejem, a kezem ellenkezik annak a leírásától, 
a mit, jól tudom, égető vágygyal szeretnél meg­
tudni, de nem tehetem 1

Nem te voltál-e, a ki szavaiddal — melyek 
mélyen szenvedtek elmémbe — arra tanítottál, 
hogy a kifejezéseket kerüljük, mely által egy ma­
rikban „fölösleges utálatot* gerjeszthetülik abban 
az órában, a melyre „érett megfontolás* után reá 
szánjuk magunkat.

Sajnállak, miként te sajnáltál engem, sőt még 
jobban; mert, ha még ugv megöregszem is, soha­
sem fogom elfelejteni azt, a mit tapasztaltam 
és a mit közvetítésem által reád is akarnak 
mérni. . . .

Ilyen megpróbáltatás hosszú időre felejthetet­
lenné vúüly. Egy kevéssé elveszítjük emberi méltó­
ságunkat, a mi által nein értjük meg, nem bírjuk 
felfogni, hogy miként süllyedtünk ilv nyomorú­
ságba. — Talán örökké gyűlölni fogom a világot, 
hogy egy lélek sem sietett segítségemre. Irtózat 
fog el azok előtt, a kiket tán szeretni tudnék ; — 
sót úgy vélem, hogy téged is gyűlöllek annyira, a 
mennyire magam utálom, mert az vagyok, a mivé 
lettem. Isten veled !

Vanoche.
xxx vm.

Ml'.vrm BÁRÓ. DE CARÉAN PR10L0 HERCZEGXEK.
Sonentúban. (Olaszország.)

Piri«, okt 90. 1892.
Fejedelmem !

Arra törekedtem, hogy’ azt a kérdést közöljem 
leányommal, — a mit ön megtiszteltetésemre tu­
datott velem, és melynek elhatározása leányom­
tól függ.

A benyomások első pillanatában — ezt azért 
bátorkodom önnel közölni, hogy leányom termé­
szetéről egy kis képet nyújtsak — arra kért, hogy 
6 legyen az első. a ki ünnepélyes válaszát meg­
ismerje, melynek tartalmát e’»''gé sejtetheti c kis 
részletezés.

Bár itt lehetett volna ön. fejedelmem, hogy 
atyai örömmel élvezhette volna az elragadó gyö­
nyört, mely e naiv jelenetből kisugárzott! Ép úgy 
érezte volna ön, miként magam, hogy mégis jó 
világ az, a melyben élünk ; a mások végtelen fel- 
indultságában és gyermekeink forró, elragadó za­
varában feltaláljuk újra mindazt, a mit az elmúlt 
időkben önmagunkon tapasztaltunk.

Bámulatomat fejezem ki fia iráni, a nélkül, hogy 
leányom hiúságát növeljem, ha azt mondom, hogy 
sok aggodalmat állottam ki, mikor láttam, hogy 
leányom milyen meggondolatlanul utasítja vissza a 
legfényesebb házassági ajánlatokat, melyekkel kora 
gyermeksége óta elhalmozták.

Ellenkezett, daczolt; — kijelenté, hogy férjhez 
sohasem megy, — a mi inegkeserité apai szi­
vemet

Gyűlölte vagyonát, mely — a mint hivé — 
ragadós lépvesszője a kérőknek, kik üres szivüek 
és üres fejitek.

Egy napon azt vettem észre, hogy megváltozott 
egész lénye; jó kedvű, vidám; csapongó volt egyik 
perezben, a másikban már gondolkozó, mélabus, 
ábrándozó ; és igy fokozódott mind feltűnőbben 
úgy, hogy szó nélkül tovább meg nem állhattam. 
Nyílt kérdéseim-e, nyílt feleletet kaptam. — Szeret 
valakit, az ön fiát, drága fejedelmem, Silvére her- 
czeget, kinek szellemi fensőbbsége, lényének egész 
egész varázsa elbájolta. Nem vagyonáért, de szü­
letésével párosuló kelteméiért, szeretetreméltósá- 
gáért; szóval, személyes érdemeiért szereti.

És igy történt, hogy annak vagyok most a 
jövendőbeli boldog apósa, a kihez — még mielőtt 
a legtávolabbról is sejtettem volna — hogy egy­
kor milyen közel fog állani hozzám, már annak- 
elöltc a legmagasabb fokú vonzalom fűzött.

Öntől öröklött nevén kívül, egészséges test­
alkatát, szervezetét is vagyonnak tekintem, a mit 
szintén öntől nyert öröklés utján. A legfényesebb 
reményeket szövöm az utókort illetőleg, melyben 
a legnemesebb vér tovább fogja fűzni a királyi 
családfa hajtásait.

Sajnos, hogy az én családomban én vagyok az 
első és az utolsó Munstcin!

Az ösök, az egész család-garj mind e mai na­
pig kezeskednek arról, hogy az utódok férfi tagjai 
is valódi Caréan-ok lesznek.

Fogadja fejedelmem legalázatosabb tiszteletemet 
és biztosításomat, hogy minden tekintetben a le­
hető legjobban fogunk megegyezni a házassági 
pontozatokat illető kérdéseknél.

Munstcin.
(Fol\ tatása következik.)

fi A vatikáni télen. Hogy a pápák palotája a 
világ egyik leghatalmasabb épülete, amely műkin­
cseinek gazdagságára nézve szinte páratlanul áll 
az összes királyi paloták és múzeumok között, 
ezt mindenki tudja. Kevesebben tesznek olyanok, 
akik tudni fogják, hogy e remek palotának is 
megvannak a hibái Különösen télen okoznak sok 
kellemetlenséget e hiányosságok, amelyek közül 
legsúlyosabb, hogy a Vatikánban nincs kályha. A 
vatikanba csakis a konyhába tüzelnek; a roppant 
palota összes szobiéi azonban fütetienek. XIII. Leo, 
a gyönge egészségű aggastyán sokszor érzi ennek 
a kellemetlen voltát és hiába aggat tatja az orvosa: 
Lapon! a legnehezebb függönyöket az ajtók és 
ablakok elé: a pápa mégis fázik, és vele tázik az 
egész bibornoid kollégium, a pápai testőrség és 
minden lélek a nagy Vatikán 11.000 szobájában. 
Hogy mindezen segítsen, a pápa arra gondolt, 
hogy bevezetteti a légfűtést és egy angol ezéget 
meg is bíztak, hogy tegyen e részben ajánlatot. 
Az angolok mértek, számoltak és végre benyúj­
tották a tervezetet, amely valóságos remeke a 
mindenre ügyelő gondoskodásnak, de egy kicsit 
sok pénzt igényelne — 900,000 frankot, ily nagy 
árra a pápa nem volt elkészülve és kijelentette, 
hogy az ö életében nem fogják bevezetni a fűtést 
a Vatikánba.

*
fi A kiéli csatornáról. Alig hogy lezajlottak 

•azok a fényes ünnepélyek, a inch ek között II.

Vilmos császár a róla elnevezett kiéli csatornát 
megnyitotta, mikor már a közvéleményben erős 
gyökeret vert a felfogás, hogy a csatorna nem 
felel meg ezéijainak. Különösen azt hibáztatták, 
hogy kevéssé mély és nemsokára zátonyra jutott 
hajuk esete bizonyította, hogy ez a kifogás nincs 
minden alap nélkül. A kik azonban ebből azt kö­
vetkeztették. hogy a németek gigászi vállalatukkal 
kudarezot vallottak, nagyon csalódnak. A hiányo­
kon immár jóformán segítettek és hogy a csatorna 
mennyire megfelel a rendeltetésének, arról meggyő­
ződhetünk, ha egy pillantást vetünk hajóforgalmá­
nak a statisztikájába. Így ez év szeptember havi­
ban 723 hajó ment át a csatornán 133,572 tonna 
tartalommal. Augusztus hóban 718 hajó haladt át 
a csatornán 115,065 tonna tartalommal, mig juims 
hóban 500 hajó 74,000 tonna tartalommal vette 
igénybe az uj vízi utat. E számok mutatják, hogv 
az uj csatorna forgalma jelentékenyen emelkedik-

ff Örmény közmondások. Az örményekről 
általában az a bir van elterjedve, hogy a föld 
legélelmesebb népei közé tartoznak. Tanúskodnak 
eiTul közmondásaik is, a melyekből egy nemreg 
megjelent könyv után közöljük a következőket - 
„Az ember jobb kezével búzát ad a tyúknak, de 
a balkezével elszedi a tojásait.“ — „Isten a gaz­
dagokkal tart.“ — „Ha nem tehetsz gazdag. *ec* 
alább szomszédja légy a gazdagnak * — „A vevő 
szeme az eladó kezében van.* — Asszonyt az öreg 
ember a maga szemével, lovat azonban a fiatalé­
val válassza.“ — „A gazdagság szépséget ad a 
rútnak, egészséges lábat a sántának, s szemet a 
a vaknak.“

JX Czigarettá.zó király asszonyok. Egv 
franczia lap közlése szerint a portugál királvne 
naponként átlag 30 szivarkát szi el, a melyeket 
maga készít. Margit olasz királyné otthon^ Rómá­
ban vagy Monzában naponként csak 3—5 szivar- 
kát szi el, de ha a hegyekbe rándul ki. csasnem 
folytonosan füstöl, mint rokona, az özvegy ao»ist

1895
Vilmos alti 
kát ezen 
pótlovazásij 
ezredest a I
rancsnokáll

Alajos ezrl 
ezrednél, 
rancsnokál

a gvalogsí 
testőrséghJ
- A J

első ünnej 
dik ünnep 
zeumban ;
A képtárt I 
7890-en ll 
a kik 292f
levelet és

— Le 
resti burái 
tettel odaj 
kareslbe. 
sitette páij 
és a gürüf 

— Önt 
József gyl 
táviratozzl 
révei agyi 
ludta mer

gyilkosság 
dozatul el 
ott agyonj 
(lésében, 
zásra szel 
volt Tifhí 
1-t. a mq 
őt is sujtl 
folytonosa 
keressen ,| 
menekül! 
önmaga

balm túli 
ezx téliéi 
toll. A ti 
a rajta ll 
dalára ol 
baddá tef 
lekedhetj 
rencsétlej 
a mozdo 
súly agvi

— SÍ
szerb kid 
királyi h| 
Mintho 
védnöke.] 
király ül 
a melvhl 
és a főbl 
tok vezéj 

— Sz 
mellett il 
ma délül 
ros kertjl 
kutban 
idején tü 
rögtön sl 
képviselői 
kutat 
ásni, ho 
munkáló] 
az alátel

— a|
idején, 
község 
Írják, 
hivatali 
szeretője 
pénz le 
tők az
- J| 

Mulató 
közönsél 
alj »-beli 
2b éves|
is. A 
orfeum^ 
ez alka 
lesz a 
és azuti 
A jubill 
hires jd| 
czimü 
humor 
zsidó ki 
ez estéi 
párisi jl 
aki 
került-1

odava 
állító IJ 
hesseq 
Ko 
Jánosi 
untját] 
szűkül 
2 és 
Seps 
pásztej

éves
agyon
kútba
talált!
őngyil

pész 
utcza I 
magát] 
Holttá

•nrntí 
küld j

lékek] 
»lka 

. ptikJ



1865 1895 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19.
[tegnap ülést 
|y viszonozni 
Fit. Az oszU-uk 
lén ,i magyar 
j mml v*emieg. 
|> BLtnlaiter
flnök ma del- 

nu tóldöttsé- 
frozata foiyuin 

• a miniszter*
nind átad- 

országos ülés 
pi, a melyet 
1 tagjai voltak: 
pt a központ; 
|a központi bi- 

1 Pál, a del> 
I Imre, a c=a- 
pegjei honvéd- 
] szentesi városi 

Ágoston és * 
\eher Kálmán, 
ptek: Felejti 

György olx^z
piai. Betlaógh,

honvédek ez- 
pcsolta. meleg 

meiylyel a 
I érdekeit felka- 
jrekszik. Ezután 
l'ormu lázott ké- 

a hcnvéd- 
bvábbra is a 
pi a honvéd- 
pjául szolgáló 
en. hogy az 
ármazú özvc- 
nógatásban, 

lakban köszö- 
I öreg honvédek 
gal előadott ké- 

oziíiv ígéretet, 
I választ ean-

fisára ftg : e- 
és a régibb 
kormány által 

Káló csatolását 
ly itt mindkét 
Imiután a do- 
|reg honvédek 

kerüljön s 
gén kedvezően 

létrejött ha­
ls : de miután 

kszint időleges 
pát képezi az 
írva semmi-

Iróni/ áhh>~
fii a szövet-

kubbi időbe 3
költ, a mé­
lák áLúshoZ
[lőttük. A szű- 

idörsvg le- 
a harms hi­

fién is. Etek 
|k a fia, a ki 

ez évben 
állomásozó 

lezeítségen. k. 
pbiróság elé* 

a jogtalan 
IV haitbirú=ug 
[.utói i s !i .- 

Layhifő 
hogy a fa­

rai használta 
i jogának

ji Jrapitány- 
csendurség 

16-án Ter- 
ikban Makón 

Ter-zc-jT k 
ital. a kiktől 
ti átadott ó 
és ilyen mó- 
azott Makón 
hamis íoi.a- 
ií jgy itt * VT 

2a a rendőr-

csatornát 
íyben erős 
doma netö 
hibáztatták, 
ínyra jutott 
ifogás nincs 
ibfli azt kv- 
r általainkkal 

A hiány o- 
j a csatorna 
rói meggyó-
tjóforgaíjuá-
inbí r Lnivá- 
3,572 tonna 
,ó haladt át 
j. inia julius 
tmiuul vette 
tatjak. hogy 

emelkedik.

ékről
föld

_ Katonai kinevezések. A király báró Bothmer 
Vilmos altábornagyot a 31. gyaloghadosztály parancsno­
kát ezen szolgálati állomásától való felmentése mellett 
pótlovazási főfelügyelővé, conte Corti alle eatene Hugó 
ezredest a Frigyes főherczeg 52. sz. gyalogezred pa­
rancsnokát a 67. gyalogdandár parancsnokává, Panos 
Abjos ezredest a Lajos Viktor főherczeg 65. sz. gyalog­
ezrednél. a Frigyes főherczeg 52. sz. gyalogezred pa­
rancsnokává. dr. Stein itzer Lajos 1. oszt. ezredorvost 
a gyalogsági hadapród-iskolánál Budapesten a magyar 
testörséghez testőrorvossá nevezte ki.
_A múzeumból. A nemzeti múzeumban karácsony

első ünnepén az összes tárak zárva maradnak. A máso­
dik ünnepen a természetrajzi tár lesz nyitva. — A mú­
zeumban a múlt hónapban 27.S53 ember fordult meg.

levelet és 587 kötet hírlapot használtak.
Lukacsiu Bukarestben. Lukacsiu, a ki buka­

resti barátainak a kérelmére a választásokra való tekin­
tettel odautazását elhalasztotta, most mégis elmegy Bu­
karestbe. Mint egy onnan érkezett távirat jelenti, érte­
sítette párthiveit, hogy január 1-én Bukarestbe érkezik 
és a görög karácsony ünnepeket ott fogja eltölteni.

— Óngyilkosság a katonai őrhelyen. Lepnert 
József gvalogkatona ujoncz — mint nekünk Temesvárról 
láriratozzák — ma a katonai őrhelyen szolgálati fegyve­
rével agyonlőtte magát. A szerencsétlen ember nem 
tudta megszokni a katonai fegyelmet.

— Tragikum. Cz.ernovitzban feltűnést kelt egy Fn- 
gviikossági és gyilkosság! eset. a melynek apa és fiú ál­
dozatul esett. Müller Jakab tifhszi mechanikus lőtte 
ott agyon magát é- négyéves fiút a miatt való elkesere­
désében. hogy sehogy sem tudott állásra vagy foglalko­
zóra szert tenni. Mohernek nagy mechanikai műhelye 
v : Tifliszben, de az ismeretes orosz kiutasitási rernle- 
1 - a melv annvi ezer zsidó családot tett hajléktalanná, 
i: is sújtotta. Ki kelle vándorolnia, és azóta a sors 
folytonosan üldözte. Járt Becsben is. hogy foglalkozást 
k ■ -son. de hiába volt Végre a nvnmor elől a halálba 
menekült, de előbb négyéves fa- fiát ülte mrg, azután
önmaga ellen fordította a fegyvert.

— Kisiklott tehervor-at. T, gnap délutém a Xord- 
l-ahn tulajdonút Vpező Sii-bnig-Schönbrunn ^ vonalon 
f_*v tehervonat eddig még ki nem derített okból kisik- 
i,a a tehervonat mozdonya egészen féloldalra dúlt és 
a rrita levő nagymennyiségű kőszén a pályatest két ot- 
dahira omlott. A vonalat még eddig nem tudták sza­
baddá tenni. ugv. Iiogv az utasok csak átszállással köz­
lekedhetnek. Ar pályatest nincsen szétrongálva. A sze­
rencsétlenség emberáldozatot követelt, a mennyiben 
a mozdonyvezető a kisiklott gép alá került és a szörnyű 
snly agvonnvomta.

— Szent-BIiklós ünnepe Belgrádban. Sándor 
szerb kiralv. mint ezv távirat jelenti, ma ünnepelte a 
királyi ház fővédnökének. Szt.-Mikiósnak névünnepét. 
Minthogy Szt.-Miklós számos szerb családnak egyidejűleg 
védnöke, ennélfogva csaknem az egész város részivett a 
kirilv ünnepségében. Este az udvarnál díszvacsora volt, 
a melvhez hivatalosak az idegen követek, a miniszterek 
és a főbb államhivatalr.okok. valamint a különböző pár­
tok vezérei és azok nejei.

— Szerencsétlenség egy kntépitésaél. A Bécs 
mellett fekvő Alsó-Döblingben. mint egy távirat jelenti, 
ma délután nagy szerencsétlenség történt. Egy bécsi ipa­
ros kertjében a kút beomlott éppen akkor, a mikor a 
kutban két kőmives dolgozott. A kút körül a beomlás 
idején több munkás volt, akik látva a szerencsétlenséget, 
rögtön segély után láttak. A városi építészeti hivatalnok 
képviselője a helyszínére sietett és kijelentette, hogy a 
kutat egészen be" kell temetni és egy második aknát kell
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ásni, hogy a szerencsétlenül jártakhoz juthassanak. A 
munkálatokat azonnal megkezdték. Nem valószínű, hogy 
az alátemetetteket meg lehessen menteni.

__ A temes-rékásl postarablás. Megírtuk annak
idején, hogy a temes-vékási postát a vasúti állomás és a 
község között kirabolták. A esendőrség. mint Lippáról 
irják/a tettest Jankulov Iván. a vékási füszolgabiróság 
hivatalszolgájának személyében letartóztatta. Jankolovot a 
szeretője lakásán fogta el a csendőrség, a hol a rabolt 
pénz legnagyobb részét is megtalálták. Jankolovot átad­
ták az ügyészségnek.

_ Jubileum a Somossy-orfeumban. A Somossy-
Mulató kedvelt házi komikusa. ITemer Ödön. a kit a 
közönség <Mandl Móni» név alatt ismer a <Hölgyzászló­
alj»-beli alakítása után. szombaton f. hó 21-én ünnepli 
25 éves komikus-jubileumát és ekkor lesz jutalomjátvka 
is. A derék Móni urnák, aki különben a budapesti 
orfeumok egyetlen magyarul beszélő és játszó komikusa, 
ez alkalommal zajos ovácziúkban lesz része. Ünnepély 
lesz a színpadon, ahol Carola Czecziha lesz a diszszónok 
és azután átadják Móni urnák az ünnepi ajándékokat.
A jubiláló Mandl ur pedig, aki a magyar zsidó alakok 
híres jóízű alakitója. legjobb szerepében, a «Bogár Imre» 
i-7Ímn magyaros darabban lép föl. melyben pompás 
humorral jutsza a passzív rezisztenezia idejebeli hazafias 
zsidó korcsmárost. A jubiláns tiszteletére Carola Czecziha 
ez estén mutatja be uj solo-számát is. még pedig fényes 
párisi jelmezben, mely Mandl Móni ur állítása 
aki pedig szavahihető gentleman, cse 
került. ,

Rövid hírek. Kastélyon Muntyan Peter 
odavaló parasztgazda a feleséget agyonszurta. Tettét 
állítólag azért kövütte el. hogy akadálytalanul él­
hessen szeretőjével. A gyilkost letartóztatlak. 
Kam potion Antal József odavaló gazda Horváth 
János nevű szomszédját agyonütötte, mert 50 fo­
rintját nem akarta megfizetni. A gyilkos meg­
szökött. — A brassói fogházból Nagy András 
2 és fél évi börtönre ítélt rab megszökött. — 
Sepsi-Ssentgyörgyön Tavaszi András sertés- 
pásztor ismeretlen okokból felakasztotta magát. 
Szegzei retem Ráez János 9 éves gyermek. 60 
éves öreganyját bosszúból az apja puskájával 
agyonlőtte. — Csatád község határában egy 
kutban Zeumann György odavaló lakos holttestet 
találták meg. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy 
öngyilkosság vagy bűntett forog-e lenn.

= Öngyilkossági kísérlet. JVeisz Manóné szül. 
Fischer Betti 39 éves napszámosnő gyógyíthatatlan 
betegsége miatt való elkeseredésében ma délután akáczfa- 
utcza 27. szám alatti lakásán márólugot ivott. Bevitték 
a Rókus-kórházba.

= Öngyilkos ezlpész. Paulin Lajos 41 éves ezi- 
pész ma hajnalban egy átmulatott éjszaka után nap- 
utcza 14. sz. ház udvarán forgópisztolylval tőbe lőtte 
magát és meghalt. Tettének okáról nem tudnak semmit. 
Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

_> Eltűnt pénzes levélhordó. A budapesti posta- 
igazgatóság tegnap jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
Horváth János pénzesievélhordó tegnapelőtt délután 
1700 forint értékű pénzes-levéllel és utalványnyal el­
tűnt. A rendőrség nyomozást indított s ma letartóztatta 
Horvátbot Rákosfalván szigligeti-utczai lakásán. Behoz­
ták a fővárosba, de miután itt kihallgatták, szabadon 
bocsátották, mert kitűnt, hogy a nála levő pénzeket mind 
kézbesítette s eltűnését azzal magyarázta, hogy tegnap- 
lőtt korhelykedett és ezért nem mert bemenni a 

hivatalába.__________ __ ________
^ Tartalékos tiszteket és tiszthelyetteseket legelegán­

sabban felszerel Weiner és Grünbaum udvari szabó 
-zég Budapest IV., váczi-utcza 27. Árjegyzéket, mely az 
összes katonai jelentéseket, utasításokat és folyamodvány- 
mintákat is tartalmazza, kívánatra ingyen és bérmentve
küld szét. . ... . , .

- Színházi látcsöveket, mindenféle optikai készü­
lékeket és rajz-eszközöket, mint karácsonyi ajándékra 
alkalmas czikkeket legjutányosabban ajánl Klein Dezső, 
ptikus. Budapest kecskeméti-utcza 14. sz. •
= Arany János balladái, gyönyörű diszkoleshen, 

Zichy Mihály rajzaival, a világit odalomrgyk leg- 
agyszerübb terméke, megrendelhető az «Egyetértés» 
adóhivatalában. Ara 22 forint

SZÍNHÁZ és művészet.

— Táltersás a színm ű veszeti ügyekben.
A színművészeti ügyeknek a belügyi tárczából a 
kultusztárczába való áttételével behatóan foglal­
koznak a belügyminisztériumban. A millenniumi 
ünnepségekre való tekintettel a jövő év vége előtt 
azonban alig tesz lehetséges az áttétel. Az uj be­
osztás alkalmából — mint értesülünk — úgy az 
operaháznál, mint a nemzeti színháznál nevezetes 
változások várhatók.

— A kam élt ás hölgy az operában. A nemzeti
színház tagjai ma este a színházi nyugdíjintézet javára 
a „Kaméliás hölgy‘-et játszották el az operában. A kö­
zönség mintha kissé már betelt volna a nagy Dumas 
e larmoyant alkotásával (nem is volna csoda negyven 
és egynéhány esztendő után), legalább az opera néző­
terén sok üres helyet lehetett látni. De a kik ott voltak, 
teljes lélekkel tapsoltak Márkus Emíliának, aki ma 
újra megmutatta, hogy a nüanszok mily gazdagságával, 
a szenvedély minő erejével tudja megjátszani Gauthier 
Margit élére állított szerepét. A többi szereplők közül a 
negvrdik felvonás nagy jelenetében zajosan megtapsol­
ták Mihály fit; Császár ma Ls annak az intelligens 
művésznek bizonyult, a minőnek már régóta is­
merjük.

— A filharmonikusok harmadik hangversenye
srm múlta fölül siker dolgában a kél elsőt. Kitűnő 
zenekarunknak az a baja. hogy nincs állandó vezére. A 
legjobb hadsereget sem lehet győzelmes csatákba vezé­
nylői. ha minden ütközetben változtatni kell a generá­
list. A közönségünk, mint minden közönség, szereti a 
változatosságot "és az uj emberek persze uj ingerrel bír­
nak. De az újdonság ingerét nem lehet valamely miiin- 
t, vetnél — fiiharmonikus zenekarunk is ilyen számba 
megy - rendszeres eszközzé devalválni. Zenekar és 
karmester kell, hogy összeforrjanak egészszé. A művész­
csoportnak tudnia kell követni a vezénylő páleza impul­
zusait. össze kell olvadni érzés, felfogás, színezés és 
kidomborít is dolgában a megszokott vezérrel. Irányának 
és stílusának kifejezésre kell jutni a nagy müvek inter- 
pretúrziiVanál. Mind ez lehetetlen, ha minden hangver­
senynél uj karmester dirigál, mert még a leghajléko- 
nyahh zenekar sem képes hirtelen a változó karmesterek 
egyéniségéhez simulni. Kétségtelenül jó hatással van. ha 
nehn-nvi,n egv-egv európai karmester áll az élére, s ha 
egv-egv zeneszerző saját művének visszaadásával áthatja 
lángeszűnek, megragadó egyéniségének lángfolyamával. 
Lilire Nándor béesi konzervatórium! tanár, az est ven- 
déeszereplő vezénylője, azzal az erővel nem hir s igy 
azzal nem is hathatott. Mivolt, értelmes, gyakorlott kar­
mester. de nem több ennél: a gyakorlat teszi a mos- i 
tért. de nem a talentumot A mit nyújtott, nem emel­
kedhetett tehát a jó középszerűség színvonalánál maga­
sabbra. Az előadott müvektől sem várhatott senki gyújtó 
hatást s igy az élvezet és a siker oroszlánrészéért Leh­
mann Lillvnek mondhatunk köszönetét. Lelunann Lilly 
korunk egvík legnagyobb drámai énekesnője. A klasszi­
kái stílusnak kevés ólv képviselője van ma már. a mi­
lyen ö. A ki ismeri a színpadról, a ki hallotta Donna 
Annáját Mozart Don Jüanjában, Fidelióját. Euryantháját 
és más klasszikái szerepeit, örvendeni log mindig, hogy 
legalább a hangversenyteremben gyönyörködhetik mű­
vészetében. ha már nem láthatja remekelését a szín­
padon, a hol egyedül érvényesülhet teljesen. A kö­
zönséget megával " ragadta áriájával a Fidelióból 
és Wagner Istenek alkonyának zárjelenetével. Taps. 
kihívás, a hódolat legzajosabb nvilvánulásai, mind 
csak azt jelentették, mennyire ürvendtünk volna 
őt sajátos térin láthatni: a színpadon. Bruck­
ner Y-ik szimjom újéinak bemutatásával u filharmonikusok 
inkább művészi lelkismeretűket. mint a hallgatókat elé­
gítették ki. Bruckner szintén korunkban éppen nem ritka 
zeneirők sorába tartozik, kiknél nagyobb a tudomány, 
mint a tehetség. Vékony inventiója sovány alapjára épiti 
fel nagyszabású orkestrális müveit. A mit meg lehet 
tanulni," az mind kitűnő benne. Hangszerelés, feldolgozás, 
dinamika, a kopmlikált formák, előszeretettel a Bach- 
félék. kezelésében kielégíthet messze menő igényeket. De 
az isteni szikra, a mely gyújt és melegít, a mely fényt, 
árnvt és egyúttal a lelket édesen andalítja, a mely mint­
egy’ villamos áram végig fut előadókon és 
közönségen, az az isteni szikra nem ccillan 
fel Bruckner szimfóniájában. Sorozatában az V -ik 
Ls tiszteletet gerjesztett, hclylyel-közzel imponált is. de 
hódítani nem volt képes. Sukkal melegebb és közvet­
lenebb mii Herz féld Viktor «Der Traum in Leben» 
czimü nvitánva. melyet Grillparzer hasonczimü drámájá­
hoz irt. " Gondolat és forma szép összhangban állanak, 
a képzelet kéjesen ringatózik zenekarának dallamos és 
ritmikus hullámain és romantikusan egybeolvadnak az 
élet és az Alom hol tiindúries, hol vad erőszaktól duz­
zadó ütemein. A közönség ürömmel fogadta e sikerült 
számot. A vigadó termét ma este is fényes közönség 
töltötte meg zsúfolásig s ez a közönség megérdemli 
filharmonikusoktól, hogy a mainál kiválóbb, mélyebb és 
a klasszikusok mivelésével járó maradandóbb benyomást 
hátrahagyó élvözetben részesüljön.

— A jury Ítélete. Az állam aranyérmeit és a tár­
sulati 2000 forintos díj odaítélésére hivatott pályabirúság 
tegnap a Műcsarnok helyiségeiben tartott ülésen döntött 
az említett kitüntetések ' fölött. Az ülésen Berzeviczy 
Albert elnöklete alatt jelen voltak : Karlovszky Bertalan. 
Margitay Tihamér, Vastagh György, Strobl Alajos, dr. 
Szmrecsánvi Miklós rendes, Bihari Sándor. Fadrusz 
János és Szüry Dénes póttagok. A jury a külföldi mű­
vésznek szánt aranyérmet Pepin Jejimovics Ilja 
«Szabad kozákok válaszolnak a szultán ultimátumára 
czimü képének Ítélte oda. A magyar művésznek szánt 
állami nagy aranyérmet a jury egyhangú határozatára 
az idén nem adják ki. A két kis érem közül az egyi- 
k-t Puliik Béla «Merino» czimü képe, a másikat 
Knopp Imre «Az utolsó öltések» czimü festménye kapta. 
A jury ítélete még a miniszter jóváhagyása után válik 
csak jogerőssé. A 2000 forintos társulati dijat a jury 
Fényes Adolf «Pletyka» czimü képének Ítélte oda vég­
érvényesen. — A gróf Károlyi Tibor által alapított 
1000 "forintos dij pálvabirósága tegnap nem jővén össze 
határozatképes számban, pénteken, e hó 20-án fogja tar­
tani döntő ülését. Ez a dij tudvalevőleg előkelő szalo­
nok díszítésére alkalmas életkép vagy önálló konczep- 
czióju szobormű jutalmazására van kitűzve.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Élénk közgyűlése volt ma a székesfővárosnak, 

A városatyák majdnem teljes számmal jelentek meg. 
pedig a tárgysorozat nem biztatott valami szen- 
záczióval vagy érdekes esettel. Mindössze egy be­
teg ember jelent meg a közgyűlés előtt, gyógyu­
lást kérve béna lábaira, melyet a főváros rontó­
bonó építkezési rendszere juttatott járhatatlan 
felszaggatott utczáival abba a helyzetbe, hogy 
„méltányos gyógyítási költséget“ kérjen magának.

A budapesti társaskocsi részvénytársaság jelent 
meg kérvényével a mai közgyűlés előtt, a mely 
csakugyan a méltányosság álláspontjára helyez­
kedve/ ha nem is minden tekintetben, de nagy­
részt teljesítette a társaság kérelmét, noha talál­
kozott a sok közt olyan városatya is, aki nagyon 
radikális módon akart a betegen segíteni, azt taná­
csolva. hogy : üssük agyon!

Ezenkívül még a tárgysorozat első pontja, a 
dunagőzbajózási részvénytársasággal kötendő bér­
leti szerződés és az újépület területének szabályo­
zási tervére közzéteendő pályázat keltettek na­
gyobb vitát. A tárgysorozat többi pontja kisebb 
módosítások mellett javarészben a tanács javas­
lata értelmében fogadtatott el.

A közgyűlést megelőzőleg a fővárosi közmun­
kák tanácsában kilépés folytán megüresedett há­
rom helyre választottak tagokat. A választás ered­
ményét Ráth Károly elnöklő főpolgármester a köz­
gyűlés ideje alatt hirrVIte ki. Megválasztattak:

Tolnay Lajos 146, dr. Krajcsik Ferencz 14*
Rémi Róbert 140 szavazattal.

A közgyűlésen rövid ideig Darányi Ignácz főld- 
mivelésügyi miniszter is jelen volt.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő: 
Ráth Károly elnöklő főpolgármester megnyitván az 

ülést, bejelentette, hogy a közelgő ünnepekre való te­
kintettel a legközelebbi ülés csak 1896. január 8-án 
lesz. Ekkor fogják a Hagy Lajos halálával megürese­
dett tanácsnoki állást is betölteni.

Haberhauer tanácsnok adta elő ezután a napirend 
első pontját, a Dunagőzbajózási részvénytársaság kérvé­
nyét, a melyben a társaság a november hó 20-án tar­
tott közgyűlés határozatát módosítani kéri.

A részvénytársaság ugyanis első kérvényében tizenöt 
esztendőre kérte a szerződés megkötését, a melyre a no­
vember 20-ki közgyűlés akként határozott, hogy a tár­
sulat által az árukezelésre és a személyforgalom czél- 
jaira igényelt balparti kikötőhelyeket öt évre feltétlenül 
s azontúl egy évi felmondás mellett hajlandó bérbeadni.

Ezt a határozatot a társulat sérelmesnek tartja ma­
gára nézve, mert e szerint az általa bérben birt terüle­
tet a főváros öt év elteltével bármikor felmondhatja s 
ezért a társaság befektetéseket sem eszközölhet.

Miután a tanács ezen ügyben álláspontját már a 
múltkor kifejtette, kéri a közgyűlést, hogy ha a tárgya­
lások újból való felvételét kívánja, ezzel és esetleg újabb 
javaslattétellel a tanácsot bízza meg.

Dr. Neumann Ármin az ügyviteli szabályzat ide­
vonatkozó részét olvasva fel, a kérdés újból való tárgya­
lását nem tartja megengedhetőnek. A szabályzat 6-ik 
pontja ugvanis kimondja, hogy a már egyszer elintézett 
ügyek csak három hónap letelte után kerülhetnek ismét 
a közgyűlés elé.

Polónyi Géza utal arra a veszélyre, a mely bekővet- 
kezhetik, ha a szerződés deczember 31-én lejár és az 
uj szerződés megkötése iránt semmi lépés nem lesz téve. 
Kéri a közgyűlést, hogy kezdje meg az. érdemleges tár­
gyalást.

’ Scheich Károly hasonlóan nyilatkozik, mig Rrausz 
Lajos Neumann indítványát pártolja.

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát fogadta _ el, 
a mely szerint a január 8-iki gyűlésen a tanács újabb 
javaslatot teijeszt elő.

Ezután a közgyűlés tudomásul vette a tanácsnak a 
Rókus-kórház 1881-től kezdődő számadásainak vizsgálatá­
ról szóló jelentését. A számadások rendben találtatlak.

Következett a miniszterelnök leirata, a melyben fel­
hívja a város közönségét, hogy az eskütéri hid ügyében 
tartandó értekezletre képviseltesse magát. A tanácsot 
Gerhiczy Károly alpolgármester, Vosits tanácsnok és 
Lcchncr középitési igazgató fogják képviselni. A köz­
gyűlés pedig az értekezletre következő tagjait küldte ki: 
tolnay Lajost. Nagy Lajost, Ki éh Istvánt, Steiger 
Gyulát," Scheich Károlyt és Ostoics Mihályt.

Az újépület területének szabályozási tervére közzé­
teendő pályázat ügv ■ élénk vitát keltett. A tanács javas­
lata az volt, hogy ä pályázat nemzetközi legyen és há­
rom dij tűzessék ti, kétezer, ezer és ötszáz forinttal. A 
beépítendő terület pedig 9000 négyszögölben állapít­
tassuk meg.

Hauszmann Antal indítványozza, hogy a pályázat 
nyilvános, de hazai legyen, a pályázati dijak pedig ki­
sebb összegűek legyenek, mert a magas dijakra sokan 
pályázva, csak elméleti értékű, a gyakorlatban ti nem 
vihető terveket fognak készíteni, hogy a papíron minél 
tetszetősebbek legyenek.

Báró Kaas Ivor kijelenti, hogy bár tudja, hogy mi­
ként már annyiszor, most is egyedül fog maradni néze­
tével. mégis elmondja azt. (Élénk derültség.) Kívánná, 

az egész, szabaddá leendő területet népligetté ala­
kítsák, mert soha sem lesz a fővárosnak többé alkalma 

ént létesíteni.
Pártos Gyula és Pucher felszólalásai után a köz­

gyűlés elhatározta, hogy a pályázatra csak a hazai mű­
szaki erőket hívja fel és csak két dijat egy ezer- és egy 
ötszáz forintosat tűz ti. A pályázati határidőt három 
hónapban állapították meg és a feltételek között kikö­
tötték, hogy a terv csak az újépület területére terjed­
jen ki.

Ezután következett tárgyalás alá a budapesti rész­
vény kocsi-társaság kérvénye, a melyben a társulat az 
útvonalak módosítását, a viteldijak emelését és a városi 
dijak elengedését kéri.

A mikor Kun tanácsnok felemelkedett, hogy a ta­
nács javaslatát előadja, élénk mozgalom támadt a köz­
gyűlési teremben. Résztvevő szavak hangzottak fel min­
den oldalról s a ki nem ösmeri a társaság részvénye­
seit, bizonyosan valami tönkrement, kiéhezett alakoknak 
képzelte el azokat.

A tanács tekintettel arra, hogy a társulat csak a leg­
nagyobb áldozatok árán képes fentartani a társaskocsi- 
közlekedést, javasolja, hogy az eddigi tizenkét forintnyi 
kövezetvám helyett nyolez forint szedessék a társulattól, 

fővárosnak fizetendő dijak pedig elengedtessenek. 
Megengedhetőnek véli továbbá, hogy a budai vonalak 
három szakaszra osztassanak hat-hat krajczárral, az 
egész vonal vitelbére pedig tizenkét krajezár legyen, és 
hogy a csepel-rakparttól az Andrássy-utig nyolez 
krajezár viteldij szedessék. Az összes kedvezmények egy 
évre adassanak meg.

Polónyi Géza volt az első szónok, a ki reámutatva 
arra, hogy mily kellemetlenség érhetné a fővárost, ha a 
társulat megbuknék, azt kívánja, hogy az összes felsorolt 
kedvezmények ne egy évre, hanem mindaddig adassék 
meg. mig a társulat részvényei után öt százalék osztalé­
kot nem ad. Továbbá a kövezetvámot nem nyolez, hanem 
négy forintra kéri leszállítani.

Busbach Péter hozzájárul a felesleges útvonalak meg­
szüntetéséhez, a milyen a Kálvin-tértői a nyugati pálya­
udvarig vezető ut. hanem a közönség érdeke miatt köve­
teli, hogy a külső részekbe ne csak nyáron, mikor jó idő 
van, hanem a téli rossz időkben is járjanak kocsik.

Rustaházy Kálmán is fentartani kéri a Ráczfürdő- 
höz közlekedő egyfogatu társaskocsik közlekedését.

Herzog Péter a szónokokkal ellentétben, bár ő is 
szivén hordja a társulat érdekeit, azt indítványozza, hogy 
most ne tárgyalják az ügyet, hanem várják be a társulat 
első évi mérlegét s ha szükség lesz reá, akkor adják 
meg a kedvezményeket. (Közbekiáltások: Hátha addig 
sem birja ki!) Ha pedig az egy évet sem tudná a társu­
lat kihúzni, az csak a társulat élhetetlenségét mutatná.

Herzog szavait nagy zaj követte. Eláll, szavazzunk! 
kiáltották mindenünnen. Az elnök a szavazást elrendelve, 
óriási többséggel megadták a társulatnak a tanács által 
javasolt kedvezményeket, azzal a hozzáadással, hogy a 
kövezetvámot négy forintra szállították le és a kedvez­
mények idejét három évre állapították meg.

A bizottsági tagok nagy része eltávozott ezután s a 
bennmaradottak is megcsappant figyelemmel hallgatták 
a tanácsnak Mezey Péter interpellaczir.jára adott válaszát. 
A tanács megígérte, hogy a szemétfuvarozások körül 
elkövetett visszaélések megszüntetése ezéljából utasítani 
fogja a kerületi elöljáróságokat, hogy a közönséggel hir­
detményekben tudassa, hogy a szemétfuvarozók min­
den szemetet ingyen tartoznak elvinni, és hogy az ellenőr­
zést az illetékes elöljáró a legszigorúbban gyakorolja.

A központi fertőtlenítő intézet szervezési szabályzatánál 
Scheich Károly azt kéri, hogy az intézet főnöki állá­
sára orvost alkalmazzanak. Ezt Gebhardt tiszti főorvos 
ellenzi s egy jó adminisztratív erő kinevezését kéri. A 
közgyűlés Gebhardt felszólalása értelműben elhatározta a 
pályázatot kiírni, képesítésül nyolez gimnázium elvégzését 
kötve ki.

A Rókus és Szent-István kórházak ápoló apáczáinak 
létszámát a kórházi igazgatóság kérelmére s a tanács ja­
vaslatára huszonhattal felemeli.

Ezután a tanács javaslatára egyhangúlag megadták a 
budapesti általános poliklinikai egyesület, a ü-ik országos 
tanügyi kongresszus czéljaira és a Mária Dorothea egy­
let részére kért segélyeket.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése után Ráth pol­
gármester boldog ünnepeket kívánva a bizottsági tagok­
nak, a közgyűlést bezárta.

budapesti népoktatást kör Ralcovszlcy 
István elnöklete alatt ma tartotta huszonötödik évi köz­
gyűlését a régi városháza nagytermében. Az elnök meg­
emlékezett a kör alapítóiról és működéséről, majd dr. 
Gyulay Béla terjesztette elő az évi jelentést. Azután a 
tisztikart és a választmányt újra megválasztották, a tit­
kárnak és pénztárnoknak pedig köszönetét mondtak. 
Végül köszönetét szavaztak a Közoktatásügyi és kereske­
delmi minisztériumoknak, a főváros hatóságának és pénz­
intézeteknek az anyagi, az oktatás felügyelőinek s a kir. 
tanfelügyelőnek pedig az erkölcsi, támogatásért.

— A betegsegélyzö pénztárak és a közkérhá- 
zak közt már évekkel ezelőtt konfliktus támadt a miatt, 
hogy a kórházak minden segélypénztári tag után húsz 
hétre követelik a gyógydijakat, mig a segélypénztárak 
oly tagok után, kiket nem ők utaltak és helyeztek el a 
kórházba, egyátalán nem akarnak ápolási költségeket 
fizetni. Ez ügyben ma az összes budapesti betegsegélyzö 
pénztárak küldöttsége tisztelgett dr. Horváth János 
vezetése alatt Perczel Dezső belügyminiszternél, kije­
lentve, hogy 30 napi időtartamra hajlandók a segély- 
pénztárak bizonyos módozatok közt a kórházi ápolási 
költségeket megtéríteni. A miniszter megígérte, hogy az 
ügyet alaposan megvizsgálja és hogy a betegsegélyző- 
pénztárakkal szemben a lehető legméltányosabban fog 
eljárni.

A Kisfaludy-társaság ülése.
A Kisfaludy-társaság a mai üléssel zárta be ez évi 

üléseinek sorozatát. A rósz idő daczára szép számú kö­
zönség vett részt az ülésen; ott volt Görgei Artúr is, ki 
testvére, Görgei Istvánnal együtt a tagok sorában fog­
lalt helyet

Az ülést Gyulai Pál elnök nyitotta meg s Beáthy 
Zsolt titkár terjesztette elő a folyó ügyeket. Ezek során 
jelentette, hogy néhai Kovács Ferencz 200 frtos alapít­
ványa, melyet a maga és életben maradt neje, Küry 
Teréz nevére végrendeletileg tett, a napokban befolyt. 
Erdélyi Zoltán és Pál néhai nagynevű atyjok, Erdélyi 
János arczképét a társaságnak adományozták s az arcz- 
képet be is küldötték. A társaság köszönetét mondott a 
becses ajándékért. Végül bemutatta a titkár a jövő évi 
üléssort ; e szerint a társaság első ülése a jövő évben 
január 29-én .lesz, a közgyűlés február 5—9. napjaira 
esik. A junius 17-iki ülést, tekintettel a millenniumi ün­
nepekre, egyelőre függőben hagyták.

A felolvasások következtek ezután. Heinrich Gusztáv 
volt az első felolvasó, ki «A bolygó hollandi» meséjét 
tette tanulmánya tárgyává.

E szép mondát csupán a XIX. századi följegyzé­
sekből ismerjük (az első 1821-ből való) és volta- 
kép csak Heine Henrik (1834) óta népszerű, kinek 
művészi elbeszélésén alapszik Wagner Rikhárd opera­
szövege (1843) is. A mondának nincsen történeti alapja; 
forrása a tengermelléki népek babonája, melyből a 
szellemhajó képezte fakadt E szellem- vagy rémhajó 
alapja ismét a tenger délibábja, mely iszonyú és félem- 
letes képeket varázsol az óczeánra. Utóbb kapitány is 
adtak e rettegett hajónak, a ki valamely gonosz tette 
miatt (szövetkezett az ördöggel vagy föltámadt az Isten 
ellen vagy rémes gyilkosságot követett el) arra van kár­
hoztatva, hogy az Ítélet napjáig bolyongjon a tengereken. 
Ez a bolygó hollandi. Heine a rémkapitány történetét 
egy állítólag Amsterdamban látott szinmű alakjába öl­
töztette és egy hűséges szép nő önfeláldozó szerelmével 
megváltatja az elkárhozott bűnöst. De Wagner Rikliard 
elbeszéléséből tudjuk, .hogy e szinmű Heine leleménye 
és az ő leleménye az óczeán Ahasverusának megváltása 
is. Wagner szövege különben nem egyéb, mint a Heine 
elbeszélésének dramatizálása. Heine után igen népszerű 
lett e monda, melyet sokan dolgoztak föl, majd kisebb, 
majd terjedelmesebb költői alkotásokban. Legismertebb 
Marryat kapitány gyönge rémregénye: »A szellemhajó 
(1839). a legújabb földolgozás Wolff Gyulának részle­
teiben vonzó epikai műve: „A bolygó hollandi“ (1892). 
De mindezeknél szebb a Heine elbeszélése, mely azon­
felül az önálló költői lelemény és alkotás értékével 
is bír.

Az érdekes részletekben gazdag felolvasást megtap­
solták.

Ezután BeSthy Zsolt olvasta fel Dalmady Győző­
nek négy költeményét: A magyar nemzet imája 
(fennállásának ezredik évében). Két gyermeknek, Lá­
nyom rózsafája és Anyai huny czimüeket A han­
gulatos verseket élénken megtapsollak.

Útdíjára Dcgré Alajos «A régi honvédek végnapjai» 
czimen érdekes visszaemlékezéseket olvasott készülő me- 
moire-jaiból. E részletben a Klapka György temetésének 
szomorú jelenetekben változatos történetét mondta el s 
őszinte keserűséggel kelt ki az ellen a kegyeletlenség 
ellen, meiylyel a hivatalos és nemhivatalos körök az 
1848—49-iíii honvédek iránt viseltetnek.

A kegyeletes visszaemlékezést szűnni nem akaró tap­
sokkal fogadták s ezzel az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rabbi esküje. A nyitrai királyi törvényszék 

előtt a napokban egy pör nyert elintézést, a melyre 
Ratz Mózes nyitrai rabbi mint szakértő lett megidézve. 
Mikor az elnöklő bíró figyelmeztette a rabbit, hogy val 
lomását eskü előzi meg, ez arra hivatkozott, hogy mint 
rabbi födetlen fővel nem tehet esküt. Azt a feltételt 
azonban, hogy az esküt feltett kalappal tehesse le — 
mint nekünk írják — az elnök nem teljesítette, hanem 
a makacskodó rabbit liarmincz forint pénzbünte­
téssel sújtotta. Annak illusztrálására, hogy mennyire el­
térők a nézetek ebben a tekintetben a bíróság tagjai 
között, megjegyezzük, hogy a budapesti büntető törvény­
szék előtt éppen a napokban tárgyaltak egy ügyet, mely­
ben az egyik tanú szintén vonakodott födetlen fővel le­
tenni az esküt. Lenk Gyula elnök azonban a legna­
gyobb készséggel engedte meg a tanúnak, hogy az eskü 
szövegét feltett kalappal mondja el.

— A budapesti ügyvédi kamara választmánya 
felhívást intézett a kamara tagjaihoz, hogy az év folya­
mán a törvénykezés terén tett tapasztalataikat és észle­
leteiket vele közöljék és legkésőbb 1896. január 10-ig a 
titkári hivatalhoz küldjék be. Különösen kívánatos, hogy 
a sommás eljárás körül tett tapasztalataikat hozzák a 
kamara tudomására és az életbelépett házassági jog és a 
polgári anyakönyvvezetésről szóló törvények gyakorlati 
keresztülvitelére szintén terjeszszék ki figyelmüket, mert 
a törvény életbelépésének első ideje az, melyben a végre­
hajtás körüli hibák leginkább orvosolhatók.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat legközelebbi 

felolvasó estélye pénteken este 6 órakor lesz az egyetem 
ásványtani intézetében (muzeum-körut 4.) Dr. Köves- 
ligethy Radó tanár fog mutatványokkal kapcsolatos 
előadást tartani a Vezuvról.

— A Jurista-kör pénteken este 6*/t érakor a köz­
ponti egyetem II. sz. tantermében vitaestélyt tart, a mely­
nek tárgya dr. Szladils Károly felolvasása az elidege­
nítési és terhelési tilalomról.

Győri Vilmos "bűnügye.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak! — 
sóhajtott fel ma délelőtt Győri Vilmos, a sikkasztó 
bankár, mikor a fogházőr felvezette a tárgyalási 
terembe.

Csakugyan rossz csillagok járnak a szédelgő banká­
rokra. Alig múlik el hónap, hogy ne kerülne egyik­
másik összeütközésbe a büntető törvénykönyv para­
grafusaival. m

A szomorú véget ért Lőry Jenőt csakhamar követték, 
sikkasztásban Győri Vilmos, Lévai (Lustig) József 
Kanitz Zsigmond és társaik, a kiknek legnagyobb 
része a királyi ügyészség fogházában várja ügyének le­
bonyolítását

Ma Győri Vilmos került a sorra, a kinek a Dorottya- 
utczában volt fényes banküzlete. A panaszfeljelentést több 
károsulttal egyetemben gr. Somssich Ödön tette meg el- 
Uene, a kit szintén nagyobb összeg erejéig csapott be a 
jeles bankár.

A gróf megbízást adott Győrinek börzejátékra és erre 
a czélra tizenkétezer forintot tett le nála biztosítékul. 
Mikor az ügyletek részben való lebonyolításáról volt szó, 
a bankár prolongálás! kamatok czimén nyolczezer forin­
tot számított fel és csak az ennek levonása után fenn­
maradó ötezer forintot volt hajlandó kifizetni. A gróf,

mivel a nyolczezer forint visszatartását jogosulatlannak
tartotta, megtette Győri ellen a fenyitő feljelentést.

A másik panaszos Perczel Vilmos szirbeki, somogyi 
földbirtokos volt, a kinek huszonhatezer forintját, melyet 
letétbe tett, valamint az ebből folyó nyereség fejében 
négyezer forintot sikkasztott el az ismert bankár. Azon­
kívül olyan károsult is volt, a kiket kisebb-nagyobb 
összeg erejéig csapott be Győry.

A panaszosok feljelentésére a Dorottya-utczai banküz­
letben házkutatást tartott a rendőrség. Miután pedig 
ezen alkalommal tömérdek gyanús adatokat talált, a 
melyek nagymérvű visszaélésekre engedtek következtetni, 
Győri Vilmost letartóztatta és a fényes üzletet zár alá 
vette.

A ma megtartott tárgyaláson Lenk Gyula elnökölt, 
szavazóbirák Czekéliusz Marczel és Szepessy István 
voltak. A vádhatóságot dr. Góth Ferencz királyi alügyész 
képviselte, mig a sikkasztó bankárt dr. Klein Rezső védte.

Az elnök kérdésére a vádlott elmondta, hogy Győri 
Vilmosnak hívják, negyvenkét éves, izraelita vallásu, bün­
tetlen előéletű bankár. Tiz éves korában került Buda­
pestre s elvégezvén öt reáliskolát, előbb mint könyvvezető 
szolgált több budapesti és bécsi kereskedő házban, míg­
nem 1886-ban bank- és váltóházat nyitott. Mint ilyen 
elvállalt a banküzletbe vágó minden megbízást. Kivált 
értékpapírok vásárlásával és eladásával foglalkozott, de 
rendszerint ő maga szerepelt mint vevő és eladó, a mire 
a kereskedelmi törvény értelmében joga volt.

Ezután a panaszosokat hallgatták ti. Első sorban gróf 
Somssich Ödönt, a kinek tizenkét ezer forintja veszett 
el Győri kezén Somssich kezdetben csak kisebb ügylete­
ket kötött Győrivel, a ki azzal csalta lépre, hogy az 
üzletek után mindig nyereséget adott neki. 1893-ban 
rábeszélte a bankár, hogy vegyen 4%-os koronajáradé­
kot, mert ez az üzlet sok haszonnal kecsegtet. A gróf a 
rábeszélésre csakugyan megbízta, hogy vegyen neki öt­
százezer korona értékű koronajáradékot s ennek fedezé­
sére tizenkétezer forintot át is adott neki. Győri azonban 
nem vette meg a koronajáradékot, hanem maga szere­
peit mint eladó. A gróf később gyanakodni kezdett s 
felszólította Győrit, hogy bonyolítsa le az üzletet. Ez 
napról-napra halogatta, végre kiderült, hogy a pénzt el­
spekulálta.

Győri a gróf panaszára azt felelte, hogy 6 differen- 
cziális üzletet kötött Somssich gróffal, mely üzlet hétezer 
forint vesztességgel járt. A grófnak tehát mindössze öt­
ezer forint járt volna vissza, a mit föl is ajánlott neki, 
de nem fogadta el.

Elnök: És hová lett az az ötezer forint ?
Vádlott: Másnak fizettem.
Elnök: Vagyis más czélra költötte?
Vádlott: Igen ám, de az az én pénzem volt.
Elnök : Ha a gróf ur nyert volna, mivel fizetett volna ? 
Vádlott: Abból, a mit mások nálam vesztettek volna. 
Ügyész: Ön azt mondja, hogy joga volt » in sich“ 

játszani. Én azt hiszem, hogy erre nem volt joga. Ön 
csak akkor köthet »in sich« üzletet, ha van pénze, mert 
különben nincs miből kifizetnie az esetleges differencziát, 
ha veszt.

Perczel Vilmos földbirtokos, a második panaszos el­
mondja. hogy 1894. julius havában megbízta Győrit, 
hogy vegyen négyszáz darab villamos vasúti részvényt s 
fedezetül öt darab egyenként ötezer forint névértékű pesti 
magyar kereskedelmi bankrészvényt adott át neki.

Elnök : Megóvott állapítva, hogy milyen áron vegye?
Panaszos: 0 azt mondta, hogy 242 frton vette.
Elnök : Mi történt ezután ?
Panaszos : Szeptemberben felszólítottam, hogy bonyo­

lítsa le az üzletet és adja vissza a fedezetet Minthogy 
pedig ezt nem tette, kénytelen voltam ellene a feljelentést 
megtenni.

Elnök : A kár mennyi ?
Panaszos : 30.462 frt 50 kr.
Elnök : (a vádlotthoz): Hallotta, mit mondott Per­

czel ? Megvette ön neki a négyszáz darab villamos vasúti 
részvényt?

— Nem vettem. Hiszen maga a panaszos ur is azt 
mondja, hogy csak tőzsdei üzletet kötött velem.

— És a fedezetet hová tette ?
— Azzal szabadon rendelkeztem, mert fedezetűi kap­

tam. Elzálogosítottam a kötvényeket Engel bankárnál.
— A depozitumot elzálogosította ?
— Az nem volt depozitum. hanem fedezet
Hcgyessy László, Perczlel ügyvédje elmondja, hogy 

ügyfele panaszkodott neki, hogy nem tud leszámolni 
Győrivel. Ö aztán tárgyalt vele és felszólította, adja visz- 
sza a papírokat. Hosszas huza-vona után végre már- 
cziusra adott neki terminust, de az utolsó perezben azt 
mondotta neki Győri:

— Bezárathatnak, de akkor éppen nem kapnak 
semmit.

Pais Lajos magánzó elmondja, hogy február havában 
lépett Győrivel összeköttetésbe, 400 darab rimamurányi 
papir vételével bízta meg és deponált nála 6800 keres­
kedelmi bank kötvényt 13 kereskedelmi bank-részvényt 
stb. Összes követelése a bankártól 51.467 frt.

Elnök (a vádlotthoz): Mit tett a letétbe helyezett 
papírokkal:

— Czéljaimra fordítottam, mihez azért is jogom volt, 
mert kölcsönnek tekintettem.

Panaszos: Nem igaz, nem mint kölcsönt adtam 
oda neki.

Felolvassák a szakértői véleményt, a melynek értelmé­
ben a bankár rögtön a letétbe helyezett papírok átvétele 
után, azokat elzálogosította.

Braun Gyula károsult kérvényt intézett a törvény­
székhez. a melyben betegségére való tekintettel kéri, 
hogy kihallgatását halaszszák el. Különben is. mert rokon­
sági viszonyban áll Győrivel, nem kívánja megbüntetését.

Boross János huszonöt darab fővárosi bankrészvény 
megvételével bizta meg Győrit. Fedezetül 7800 forintot 
készpénzben adott át neki. 1300 forintot a fedezetből 
visszakapott; a hátralékos ötszáz forint azonban a szél­
hámos bankárnál maradt.

Elnök: Mit szol ehhez a vádhoz?
Vádlott: Két nappal letartóztatásom utánra óhaj­

totta Boross ur, hogy az üzletet lebonyolítsuk. Akkor le is 
bonvolitottam volna. Különben elismerem, hogy tarto­
zom Boross urnák ötszáz forinttal és meg is fogom neki 
fizetni.

Szabó József mérnök 255 darab szentendrei tégla­
gyári részvényt adott át kölcsön felvétel végett a ban­
kárnak. 215 részvényt eladott Győri és azzal le is szá­
molt. a hiányzó 40 részvényt elsikkasztotta.

Elnök: Igaz, hogy ön elsikkasztotta azt a negyven 
részvényt?

Vádlott: Nem sikkasztottam el, hanem egyéb ügy­
letek lebonyolítására, a melyekkel Szabó ur megbízott, 
megtartottam.

Ä vádlott ezután újból kijelenti, hogy elismeri, hogy 
tartozik a negyven darab részvérynyel, meg is fogja 
fizetni, mihelyt lesz pénze.

Védő (a panaszoshoz): Ön nekem kijelentette, hogy 
lemond a részvényekre való jogosítványról és elfogad ha- 
vonkint kétszáz forintot, mint törlesztést. Igaz-» ?

Panaszos: A mikor láttam, hogy részvényeimet 
amúgy sem kapom meg, ebbe is beleegyeztem.

Tniékli László nagybecskereki gyógyszerész Győri 
közvetítésével a tőzsdén játszott. Fedezetül 12.750 forint 
értékű sorsjegyet adott át a bankárnak, a ki az üzletek 
lebonyolítása után 4696 forinttal hátralékban maradt. 
Ezt a hiányzó összeget ismételt sürgetésre sem tudta elő­
teremteni.

A vádlott tagadja, hogy azt a pénzt elsikkasztotta 
4693 forinttal tartozik a panaszosnak, ha majd lesz pénze, 
ezt is ki fogja fizetni.

A panasos elmondja, hogy Gvőri bankár mindig azon. 
kesergett, ha pénzét kérte tőle:

— Most nem tudok fizetni. Tönkre tették a nagy 
urak.

Miután az elnök meghiteltette az összes tanukat és a 
panaszosokat, a tárgyalás folytatását délután négy órára 
halasztotta.

Lenk Gyula elnök délután négy órakor újból meg­
kezdvén a bilnpör tárgyalását, Braun Gyula főmérnök 
panaszát vették elő, a ki azonban betegsége miatt nem 
jelenhetett meg. Ennélfogva felolvasták a vallomását, 
mely szerint Győri a rábízott értékpapírokat eladta s a 
vételárat mintegy ötezer forint erejéig elsikkasztotta.

Elnök: Győri, hallotta ezt a vádat? Mit szól 
hozzá í
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Vádlott : Fcntartom azt az állításomat, hogy Braun 
Gvula unokatestvérem kölcsön adta az értékpapírokat. 
Visszaadtam neki az értékpapírokat, de nem kértem 
nyugtát.

" Elnök : Mivel tudja ezt igazolni ?
Vádlott: Ez négyszem közt történt, nem lehet iga­

zolni. ,... ,
Elnök felolvassa a vádlottnak a vizsgálóbíró előtt 

t. tt vallomását, melyben beismeri, hogy a papírokat 
hankszerü kezelés végett vette át.

Vádlott erre nem akar emlékezni.
Séhwarez József tanú irodai alkalmazottja volt 

fi vérinek. Az üzleti kezelésre nézve ad felvilágosításokat 
Emlékszik, hogy egvszer Braun Gyulának - visszárut egy 
csomagot.

Ügyész (a vádlotthoz): Ön azt mondja, hogy kulcson 
velte a pénzt. Mért vezette a valósággal ellenkezőleg a 
könyveibe a léteit ? Mert a könyvben is az van, hogy az 

■ rtékpapirlétété, kezelés végett van önnél.
Vádlott: Az a nyugta mácolusa volt.
Bupp Gyula tanú a kézipénztárt kezelte. Vallomása 

„zerint a napi forgalom 2—3000 Irt volt. De ó csak a 
I; véri utalványai után fizetett a folyó forgalmon "kívül.

Petrús János ezredes üzleti összeköttetésben állt a 
vádlottal. 2250 Irt fedezetett nem kapott vissza tőle.

I ádlolt üzleti nyelven ezt reportüzletnek mondja. 
Szerinte az összeg nem volt fedezet, hanem a kötött 
üzletből tényleg kijárt még a különbözet. Ezzel tar- 
io'/.ik neki. «a-n *.♦

A panaszos megmarad a mellett, hogy a --ov ín 
biztosíték volt és nem más czélra adta.

Özv. Joann ovich Lázárné nagykúrolyi fuldbirtoko^no,
\5 darab villamos részvény vásárlásával bízta meg 
Cvérit s biztosítékul 1400 irt értékű értékpapírt tett ic. 
Később kérdezősködött nála. mire Győrt azt mondta 
neki, hogy még kár volna eladni a megvett részvénye­
ket. mert még emelkedni fog. Hosszabb tárgyalás után 
hX> frtot kapott, de kára még 14 < ő frt _

Vádlott itt is tagadja, hogy sikkasztott volna. 0 tőzsdei 
<rVletet kötött a fellel, azt Í< bonyolította. A differencziat 

kifizette s a fedezettel tartozik.
Elnök : Igaz-e. hogy ön a tárgyalás alatt egy alkal­

mazottját küldte el s az visszajött jelenteni, hogy az üz- 
t meg van kötve; a panaszosnőnek azt jelentette, hogy 
papírok metr vannak véve.
Vádlott : Nem igaz ! Lehet, hogy elküldtem valakit 

z árfolyam után tudakozódni, de nem mondtam, hogy 
papírokat megvettem.
Panaszosnőt szembesítik a vádlottal, aki konokul tagad. 
Takács Vilmos ügyved megbízta Győrit száz darab 

•. illamos- és száz darab rimumurányi részvény vásárlá­
sival. Tizenkétezer forintot adott át neki fedezetül, 
.izzal a kikötéssel, hogy a papírokat meg kell venni,
; ogv ö esetleg éttvelv >se. értéküket ki űzetvén. Később 

lég ötezer forintot adott jelzálog kötvények vásárlására. 
Az egész vesztesége tehát készpénzben 17000 frt. a pa- 
•uok diíTerencziáin pedig több ezer forict.

Elnök la vádlotthoz): Hova teile ön azt a 17000 
: lot és a nvereségeket ?

VádlottMásoknak fizettem el. Ehhez jogom volt. 
\z üzletemben fekszik, az elveszett pénz. (Elénk de­
in lség.)

Ügyész szemére veti a vádlottnak, hogy ő már rosz- 
szemüleg azzal a tudattal kötötte az ügyleteket, hogy 
panaszosokat megcsalja. Mert a kötések >in sich« tör­

ténték.
Hogy mert hát ön tényleg olyan jó papírokat aján- 

tni. mikor tudta, hogy ön veszíteni fog.
Vádlott: A tőzsdén soha sincs biztos üzlet. Nem 

hot tini:!'., hogy valaki nyer-e vagy vészit.
Hertélendif Ferencz 13500 irtot adott fedezetül villa- 
os részvényekre, melynek nagy része szintén elveszett.

I v1 van ez üírvix-n terhviőieg vaíi vádlottra nézve dr. 
s l:a;ua István ügyvéd, mint Hert-Iendy képviselője.

itán a tanukat megeskették, elnök a tárgyalás 
it ísát holnap kilencz órára halasztotta.

MULATSÁGOK.
A technikusok tánczmulatsága az előjekből 

■ lesz a farsang legsikerültebb mulatságainak, 
rendező-bizottság minden pénteken deli 1- órakor 

lést tart a műegyetemen levő irodájában.
— Restauraczionalis mulatság. Trencsén vá r- 

... jve tisztikara az általános tisztujitás alkalmából de- 
zember 19-én zártkörű tánczvigalmat rendez.

A vácz-vidéki ifjak köre, 1S9G. évi január 
; 1 -t-n. saját pénztára javára, Yáczon, a Pannonia-szálló 
irin-'i'-'n. zártkörű tánczeslélyt rendez.

VIDÉKI FARSANG
Poroszló intelligens közönsége t' lyó hu -9-én az Uj- 

termeiben jótúkonyczula zártkörű tanczvigalmat rendez, 
belépti dij : személyjegy 1 forint, családjegy '1 forint Kőz­
ete 8 órakor. R&idezbzég : Kereke* József, Horkay Zoltán, 

Ki?- Ferencz, Kun István, Gertner Frigye?, Kemény Mi- 
,tv. Farkas Yil:::'*s. Yáradv Klrmér, Nagy Lai">, Vül -p

- iidor. Asztalos József, Rétbe József, Kovács István.
A karczagi kereskedő iíinsag IS-‘fi. i;inu;;r 4-én a 
gyvendvdv dísztermében « kisdcuúcó javára bált ad. Be»

-1.ti jegv ára : személyjegy 3 korona, csaladjegy 5 korona. 
Kezdete 8 órakor. Felülfizetések szív . 1 $ Hatnak ♦ s hir- 
,4'ilag cyuutoztatnak. Hadarás; Imre b. biz. elnök. VU 
• tnszig László b. biz. alel nők. Stern Dezső b. biz. alelnök, 
/•>w.«rf Béla 1». bíz. titkár, Braun Izidor b. biz.
■"uPüKi/i la! b. biz. péuztárnok. Papoiö-s Jenő b.
•■aör. — Arany Gyula. Berger Jakab. BInm Mór. Kruusz Jú-

• f. Kotvics Kálmán, Kohn Sándor. Ledenoann Soma. Pick 
f.ipót, Remer Zsigmond. Sdanefier Lajos, Sonnctóeld Gál r,

: Toronyküi János rendező tagok.
Az orosházi polgári viva-u-kör tdnöksvge karái><tiiy má-

- .'.inapján saját helyiségében, könyvtára javai a. zártkörű 
’iczvigalmat rendez. — Kezdete 7 órakor. — Felülüzetések 
j szünettel fogadtatnak és hirlapilag nyugt áztatnak.
A ^Vácz-vidéki it jak köre* 189fi. évi január lió 11-én

- mbat on saját pénztára jav.ua a Pannonia-szálló díszt ér­
ti-ben zártkörű tanczestélyt rendez. Fclülfizetéseket kő-

ti eitel fogad es hirlapilag nyugtáz a k r. Kezdete este S 
léi órakor. A ineghivokat a vigalmi bizottság nevében

• ró Kái'oly Víg, bizottsági elnök bocsátotta ki, Evrul-évre ez 
egkedtrivesebb farsangi bálja a közönségnek s nemcsak a 
z;ak- de sokan jönnek ez alkalomra a fővárosból és a

ueiről is, hogy e vidám estélynek részesei lehessenek- 
A kézdiváaárhelyi kaszinó -egylet e híj 97-én tartja 

.ingversenynyel összekötött tánczestélvét, mely az elökészü-
• ékből ítélve, az eddigi hírneves es élveknél is fényesebb- 
-k ígérkezik. A jó siker részben biztosítja azt is, hogy a 
karékpénztár igazgatósága e czélra átengedte újonnan épült

- diódájának fényes dísztermét melléktenneivel együtt Ügy 
s -Szentgyörgyröl. mint az egész vidékről az inteUicens ősz*
dv nair. r»:cze képzelődik a valóban fényesnek ígérkező 

estélvre.*

Min

'ive

jegyző.

Istvdn-malom igazgatója működik, az irodalommal azon­
ban régen szakított.

Makróozy F. Gábor nagyváradi főgimnáziumi 
tanárt, premontreirendü kanonokot, ma temették el Nagy­
várad viítqs közönségének óriási részvéte mellett. A 
temetési szertartást Winkler püspök végezte. Az elhunyt 
volt tanítványai, szeretett tanáruk emlékét megörökí­
tendő, nevére alapítványt létesítenek.

Ducza Lajos budapesti posta- és távirdatitkar e hó 
1 t-én éjjel tizenkét órakor, hosszas szenvedés 
éves korában meghall. Temetése tegnap 
nagy részvét mellett.

Bedőld és sxőkefalvl Fodor Gábor 1848— 49-es 
honvéd, a magyar aszfalt-társaság volt tisztviselője, teg­
nap reggel 63 éves korában meghalt. Temetése ma 
ment végbe nagy részvét mellett

Bendtner Gusztáv, a «Pannónia» viszontbiztosító 
társaság fiatal tisztviselője tegnap hosszas szenvedés után 
25 éves korában meghalt

Herczeg Aurélt. Herczeg József, az Egyetértés alkal­
mazottjának fiát, a ki saját kezével oltotta ki reménytel­
jes gyermek-életét, ma délután temették el a kerepesi- 
uti temető halotlás házából. A temetésen megjelentek a 
vigasztalhatatlan szülőkön kivül a boldogtalan gyermek 
tanuló társai igazgatójuk és osztályfőnökükkel, s szép 
koszorút helyeztek koporsójára. A gyászszertartás 
mely alatt egy szem sem maradt Ikönny nélkül, 
szóinkkal borított koporsót feltették a halottas 
kivitték a kőbányai temetőbe.

után, 52 
délután volt,

után, 
a ko- 

Locsira s

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A miniszterelnök Masirevics György 

m. kir. államvasuti segédmérnököt a fővárosi közmun­
kák tanácsához miniszteri mérnökké, Mattiassi Tamás 
fogalmazógyakornokot a fiumei és magyar-horvát ten- 
gerparti kir. kormányzósághoz miniszteri segédfogalma­
zóvá, a pénzügyminiszter Stárná György segédmérnö­
köt a selmeczbányai kiadóhivatalhoz mérnökké, Haj- 
ejató József adóhivatali gyakornokot a letenyci adóhiva­
talhoz ideiglenes minőségű adótisztté, Szoplco János 
irodasegédet a szélaknai bányahivatalhoz kezelősegéd- 
tisztté, Tankn Samu budapesti lottóhivatali gyakornokot 
a nagyszebeni lottóhivatalhoz segédtisztekké. Achácz 
Aladár lőcsei lakosi és Tóth Gyula kolozsvári lakos 
száiugyakornokjelöltet ideiglenes minőségű díjtalan szám- 
gyakornokká, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Píron Béla számtisztet számellenőrré. Bogyó József 
szárngya kornokot ideiglenes minőségű szám tisztté és 
Krkos Lajos napidijast ideiglenes minőségű számgya­
kornokká nevezte ki.

Uj méhészeti vándortanltó. A földmivelésügyi mi­
niszter. a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetér­
tője". Forgách Lajos békési néptanítót és az ugyan- 
ottani méhészeti egyesület alelnökét az 189C. évi január 
hó 4-tol kezdődő hivatalos működéssel az X. kerületi 
vándor la ni tói állásra ideiglenes minőségben Arad, Békés, 
Csali.íd. Hajdú, Szabolcs, Szatmár, Bihar és Szilágy 
megyékre, valamint az e vármegyék területén lévő tör­
vényhatósági joggal felruházott városokra kiterjedő ha­
táskörrel egyidejűleg kinevezte.

TÁVIRATOK.

GYÁSZROVAT.
A foszforé* feltalálója meghalt. Egy ma-

-var feltalálónak, Irinyi Jánosnak az elhunvlárúl érte-
- ti táviratilag lapunkat debreczeni tudósítónk. Irinyi, a 

: a szabadságharezban az állami gyárak felügyelője,
" >bbi időben pedig a debreczeni István-malom felügve-

• i> volt, tegnap este Vértesen Lajos fia karjai között 
7h éves korában meghalt Irinyi a magyar tudományos 
ikadémiának Is tagja volt. A magyar tudományos-
- ig egyik kiváló és lelkes képviselőjét vesztette el benne,
- halála bizonyára az egész országban részvétet fog kel­

ni. Életrajzi adatai a következők: *
Irinyii János született Nagy-Léiáo (Bihai megye)

l.-* 19-ben. Naptárad és Debreczenben végzett tanulmá­
nyai után Berlin és Becs egyetemein tanulta a kémiát, 

kedve? tanárának Meisznornek 1836-ban egy meghiúsult 
kísérlete (a kénvirággal dörzsölt ólomoxyíl meggyújtása) 
vezethette arra a gondolatra, hogy kén helyett gyújtásra 
foszfort használjon s még az nap elkészítette az első 
töszforos gyújtókat. Találmányát 60 írton vette meg 
fíomer István 1840-ben. azonban Pesten a Tajnay-ház- 
ban maga is gyújtó-gyárat alapított, körülbelül akkor, 
mikor Darmstadtban Moldenhauer is megalapította a 
maga gyárát. Irinyi gyára 1848-ig működött. Első munkája
• Cher die Theorie der Chemie im Allgemeinen und 
die der Schwefelsäure insbesondere; Berlinben 1838-ban 
ielent meg. Nagyváradon 1847-ben 200 lapon adta ki. 
A vegytan elemeinek első füzetét, mely azonban csonkán 
maradt. lSí9-ben Kossuth a nagyváradi lőporgyárnál s 
'gyuöntésnél alkalmazta; neki és Lukács Dénesnek 
köszönhette Nagyvárad a magyar Birmingham nevet. 
A szabadságharcz után csak egy ideig volt számvevője 
a debreczeni lstván-gőzmalomnak. különben otthon kí­
sérletezett bácsiszériü pusztáján. 1868-tól 72-ig «árva- 
szolgabiní» volt Biharban. Azóta, mint a debreczeni

Becs, decz. 18. A képviselőház elfogadta az állam 
egészségügyi szervezéséről szóló törvényjavaslatot és foly­
tatja a költs.gvtés tárgyalását a belügyminisztérium czi- 
ménél.

A targvalás folyamán Erb osztályfőnök, a kormány 
képviselője kijelenti ama panaszokkal szemben, hogy 
az arisztokratákat a politikai szolgálatban előnyben ré­
szesítik, hogy nem mindenki arisztokrata, a kinek neve 
viótt ott van a »Von«, »Ritter« és »Baron«. Negyvenkét 
évi szolgálata alatt nem tapasztalta, hogy a nem arisz­
tokratákat hátrányban részesítették vuiua, és ez idő alatt 
csak négy kiképzésre nem alkalmas alkalmazott volt és 
ezek nem voltak arisztokraták. Meg lehetünk elégedve 
— úgymond — a fiatal arisztokratákkal, kik az állam- 
szolgálatnak szentelik magukat és közreműködésük csat 
előny a politikai hatóságok részére.

Plappart osztályfőnök kormányképviselő az „Austria* 
biztosító-intézet ügyében tett kérdésre kijelenti, hogy a 
kormány a hiány tárgyában szigorú vizsgálatot indított 
és rendeletet intézett a társasághoz, hogy közgyűlést 
hívjon egybe, melynek czclja lesz a társaság szanálása 
iránt tanácskozni. Álami segélyt nyújtani a kormány­
nak nincs czéljában. mert az alapszabályok értelmében 
a társaság tagjai felelő.- k a veszteségért és a segélye­
zéssel nem akar pr- judist teremtem. A kormány azt 
óhajtaná, hogy első sorban a kölcsönös biztositó-intéze* 
tvk egy csoportja venné át a szanálást, a melynek ke­
resztülvitele után megfontolandó lesz. hogy az állam- 
vasutak igazgatósága intézkedhetik-e majd az ,Austria*- 
nal biztosított alkalmazottjai érdekében.

A tárgyalást azután megszakítják.
Steintr sürgős indítványt terjeszt elő. a melyben azt 

kívánja, hogy szólitlassék fel a közoktatási miniszter, 
hogy intézkedjék, hogy a nép- és polgári leányiskolák : 
részére is férfi tanerők neveztessenek ki.

Gautsch közoktatási miniszter azt válaszolja, hogy a j 
len esetben először van alkalma a háznak a női kér- | 

déssvl gyakorlatilag foglalkozni. Megkülönböztetést kell 
azonban tenni a theoria és a gyakorlat közt. Rövid vita 
után a ház az indítvány sürgősségét elveti

Lienbacher kérdi az elnöktől, hogy elismeri-e az 
elnökség, hogy a fennálló törvények értelmében minden 
ülésszakban újból meg kell alakulnia a háznak és Így 
újból meg kell választani az elnököt és alelnüküt 
és hogy egy ülésszak nem hat évi választási periódus 
üléseit, hanem csak egy év üléseit foglalja magiéban.

Chlumeczky elnök válaszolja, hogy kötelességének 
tartja, hogy azonnal feleljen, minthogy 6 és kollegái nem 
állhatnak ama szemrehányás vádja alatt, hogy a jelen­
leg fennálló és 1893. nov. 20-án választott elnökség 
nem áll jogos alapon. Ő a kérdést intézővel elismeri, 
hogy az elnökséget minden ülésszakban újra kell válasz­
tani, osztja a kérdést intézőnek azt a nézetét is, hogy az 
ülésszak és a hat éves választási periódus azonosak, azon­
ban nem oszthatja azt a nézetet, hogy az ülésszak csak egy 
évig tart. Ez az egyik kimagasló pont A második kima­
gasló pont az, hogy a Reichsrath elnapolása képezi az 
ülésszak végét. Szóló hangsúlyozza, hogy az elnökségnek 
eddigi véleménye szerint, az ülésszak a Reichsrathnak 6 
felsége általi bezárásával végződik. Az elnapolás sohasem 
képez ülésszak bezárást Szóló törvényekből való idéze- 
rkkel és történeti adatokkal bizonyítja, hogy a Reichsrathot 
több mint 20 éven át minden évben elnapolták, anélkül, 
thegy a kimondott elnapolás a bezárással egyértelmű 
lett volna. Utal az állandó bizottságok megválasztására 
és azoknak folytatólagos törvényes működésére az elna­
polás tartalma alatt Végül az elnök az indítványt tevő­
nek a legfelsőbb törvényszék döntését idézi, a melyben 
egy összeférhetlenségi eset alkalmából az elnapolás és 
ülésszak lezárása közti különbség van kifejtve és az el­
napolásról megjegyeztetik, hogy az érintetlenül hagyja a 
ház megalakulását

Fort emlékezteti az elnököt a Magyarországgal fenn­
álló vám- és kereskedelmi szerződés idejekorán való fel­
mondása tárgyában előterjesztett indítványára és azt 
kérdi, mikor fog az első olvasásban tárgyalás alá vétetni, 
mert az ifjucseh párt attól tette függővé magatartását. 
Chlumetzky elnök azt válaszolja, hogy a kezdemé­
nyező indítványok nagy számánál fogva határozott ter­
minust nem állapíthat meg. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Prága, decz. 18. A „Narodny Listy‘ kifejti, hogy 
a kouzervativek veresége Magyarországban, továbbá 
LUegernek meg nem erősítése és a rulhén küldöttség 
fogadása Becsben, jellemző a jelenlegi hatalmon levőkre 
nézve és hogy e tettek az egyezkedési tárgyalások sima 
menetére nem lesznek jó befolyással.

Berlin, deczember 18. A császár abbeli elha­
tározása, hogy Bismarck herczegct Friedrichsruh- 
ban meglátogatja, mint a Nat. Ztg. írja, midőn 
Berlinből elutazott, még senki sem tudta s a csá­
szár csak akkor rendeli e el, hogy a vonatot Fried- 
riehsvuhban megállítsák, midőn AJtonábó! visszatért. 
Bismarck herczeg az ebédnél igen vidám hangulat­
ban volt, az ebéd végén pedig bort hozatott, mely­
ből azzal a megjegyzéssel kínálta meg a császárt, 
hogy azt barátjától, Crispitöl kapta. Az idézett lap 
továbbá azt írja, hogy alapos oka van annak fel­
tevésére, hogy a beszélgetés főleg a keleti kérdés­
ről folyt. Bismarck herczeg határozottan megígérte, 
hogy ha egészségi állapota megengedi, az 1896. 
január 18-iki ünnepélyre Berlinbe utazik.

Berlin, decz. Í8. Párisi lapok azon 
jelentésével szemben, hogy Vilmos császár 
az osztrák-magyar és az olasz udvarnál azt 
az eszmét pendítette volna meg. hogy a 
német császárság felállításának jövő év ja­
nuár hó 18-án tartandó évfordulója alkal­
mából a két udvar rokonszenvét nyilvánítsa 
ki, s hogy e kísérlet politikai okokból meg­
hiúsult, határozottan jelenthetjük, hogy e 
liir minden alapot nélkülöz, a mennyiben 
ily irányú megkeresés egyáltalán nem 
történt.

München, decz. 18. A regcns-hcrczcg Stefá­
nia özvegy trónörökösnét és leányát tegnap este 
meglátogatta. A rcgcns-herczeg holnap délután 4 
órakor 24 teritékü ebédet ad.

Róma, decz. 18. A képviselőház mai ülésé 
nek elején a közoktatásügyi miniszter válaszolt 
Beltranis interpellácziójára, a Nemi-lóban talált 
rigiseyek ügyében és kijelentette, hogy a kormány 
igen beható kutatásokat rendelt el. melyek nem­
csak egy, hanem két elsülyedt hajóra vonatkoz­
nak. A miniszter reméli, hogy nemcsak a hajót 
diszilő tárgyak jó részét, melyekből már több 
értékes darabot kihozlak, hanem egy egész hajót 
is napvilágra hoznak,

Madrid, decz. 18. Parlamenti körök­
ben tigy hírlik, hogy a külügyi-, igazság­
ügyi- és hadügyi miniszterek legközelebb 
kilépnek a kabinetből.

Brüsszel, decz. 18. (Az Egyetértés tud. távirata.'
A kamara mai ülésében Déliét szocialista képvi­
selő és a hadügyminiszter közt konfliktus támadt. 
Deflet c szavakat kiáltotta oda a hadügyminiszter­
nek: Az ön hadserege nem ér semmit. Ön 
klerikális többség akaratnélküli eszköze. Mire 
hadügyminiszter ezt vágta neki vissza: Ön szem­
telen ember. Felelősségre fogom vonni a házon 
kivül. (X. Fr. P.)

Bukarest, decz. IS. A király holnap déli 12 
órakor a képviselöház és a szenátus ülésszakát 
trónbeszéddel nyitja meg. Hír szerint a Irónbc- 
széd, mely a tegnapi minisztertanácsban végle 
megállapittatott, fel fogja sorolni a belügyi refor­
mokat és külön hangsúlyozni fogja Románia kül 
politikai magatartását.

Szófia, decz. 18. A képviselőházban folyton 
megújulnak a botrányos jelenetek; tegnap este is 
teremszolgák által kellett kivezettetni Sakasov 
ellenzéki képviselőt, mert „padletz-“nek (szeUuj 
mosiial:) mondta Gcsoe pé-iizügguiinisztert, ki a kó 
telező jégbiztosítás mellett szolalt fel.

Belgrad, decz. 18. Sándor király 
házi védszent ünnepe alkalmából kegyelmet 
adott a sajtóvétség miatt elítélteknek é 
iübb rendjelet adományozott. Marinkovics 
belügyminiszter a fehér sasrendet kapta.

Belgrad, decz. IS. Natália királynét tegnapi 
megérkezése alkalmával igen hidegen fogadták. A 
politikai egyéniségek közül csupán Gnies Száva 
tábornokot lehetett látni. Az a hír, hogy Natália 
.Milánnal itt találkozni fog. teljesen alaptalan. A 
védszent ünnep alkalmából Sándor király és a mi 
nisztérium üdvözlő táviratot intéztek Milán exki- 
rátvhoz. ki azonban igen ridegen válaszolt.

Washington, decz. 18. A képviselőház egy­
hangúlag elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely 
felhatalmazza az elnököt, hogy bizottságot küldjön 
ki Venezuela határának megállapítására s a bi­
zottság költségeire 1UO.OOO dollárt szavazott meg.

lalnia, A kamara meg fogja szavazni a szükséges 
kölcsönöket, a mint azt a hazafiság követeli és meg 
néhány napot áldoz az enyhített kivételes állapotok 
fentartása megvitatásának. Terroni a miniszter- 
elnököt ekkor a következő szavakkal szakította 
félbe : „És ezután a gyűjtés politikáját fogjuk kű- 
etni?“ A képviselők között nyugtalanság támadt 

és Torrigiani azt kiáltotta : „Ez a pillanat nem 
alkaknas ilyen tárgyalásokra!“ (Zaj. „Igen, igen! 
kiáltottak egyfelől, ellenmondás másfelől.) Farina : 

Úgy látszik, a többség immár nem olyan egysé­
ges.“ Crispi folytatja: „Erre is fogunk gondolni. 
Az ünnepek után lesz alkalmunk, a többséget ha 
kell. erősebb alapokon szervezni.“ (Tetszés.) Az a 
kérdés most már, vajon Crispi az utóbbi szavak­
kal a kamat a átalakítására ezélzott-e ?

Róma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Hiva­
talos oldalról kijelentik, hogy azok a hírek, mintha 
Olaszország az afrikai katonai rendszabályok költ­
ségeit egy uj kölcsönnel akarná fedezni, minden 
alapot nélkülöznek. Az olasz kormány a katonai 
rendszabályok húsz millió lírát kitevő költségeit 
kölcsön nélkül, a budget-ból fogja fedezni.

Nápoly, decz. 18. Ma este az „Umberto 
Primo* és „Adria“ hajók csapatokkal Mantuába 
indultak. A lakosság rokonszenves tüntetést ren­
dezett.

Róma, decz. 18. Hir szerint a kor­
mány a spanyol bankkal tárgyalásokat foly­
tat 50 millió pesetára rugó kölcsön felvé­
tele iránt.

Keleti bonyodalom. 
Konstantinápoly, decz. 18. Zeitunba 

ma erősítések érkeztek. Az operácziók meg­
indítása előtt újból fel fogják szólítani a fel­
kelőket. hogy adják meg magukat. Olasz részről 
lépéseket tettek a portánál az aleppoi kon­
zul ama hírére vonatkozólag, hogy Maras 
és Zeitua közt állítólag megöltek négy 
franeziskánust, kik közül három olasz, egy 
pedig spanyol volt. Oly nézetek is merül­
nek fel azonban, hogy a francziskánusok a 
felkelőkhöz menekültek.

Konstantinápoly, decz. 18. A szultán egy 
spccziális bizottságot nevezett ki a budget tárgya­
lására és a pénzügyi helyzet javítását ezélzó 
javaslatok előterjesztése végett. A bizottságban a 
közműnk ami niszter elnökölt 

Konstantinápoly, decz. 18. A londoni 
örmény segélybizottság, melynek élén a u-estrmns- 
teri herczeg ál], az angol nagykövettséghez 300,000 
frankot küldött, mely az örmény püspökök által 
az angol konzulok közbejöttével a bitiisi, kharputi, 
erzerumi. mardini és trapezunti lakosság közt fog 
szétoszlatni. E segélyre nagy szükség volt, mert 
több kerületben a nők, gyermekek és aggok köré­
ben nagy éhínség folytán iszonyú nagy a halálozás.

Köln. decz. 18. A „Köln. Ztg.“ értesül Lon­
donból: Hir szerint Salisbury a Westminster! her- 
ezrgnek. ki felszólította őt, hogy vessen véget az 
örmény bonyodalmaknak, ezt válaszolta: Hogy ha 
Anglia közvéleménye izgatott is, a szárazfőidőn 
nincs oly mélyreható mozgalom és attól kell tar­
tani, hogy Anglia elszigetelve állana, ha még to­
vábbi kísérleteket tenne, hogy Törökországra kény­
szerrel hasson.

A közönség köréből.

börzét foglalkoztatni szokták megbízásaikkal És
ez a megváltozott viszony adja magyarázatát a 
mostani deroute-nak.

A bankoknak nem lehet többé kedvük papíro­
kat vásárolni, mert czéljukat. hogy a tőzsdét meg­
mentsék az összeroskadástól, elérték. Az pedig, 
hogy az értékpapírok kurzusát bizonyos nívón 
í'entartsák, nem lehet a feladatuk és ezt nem 
is tehetik, a nélkül, hogy nagyon veszedelmes 
spekrüáczióba ne bocsájtkozzanak. Azonkívül pár 
nap múlva le kell zárni mérlegüket és bizonyára 
nem volna kellemes meglepetés a részvényesekre 
nézve az, ha a mérlegekből azt kellene ki olvasniuk, 
hogy a bankok tele és tele vannak értékpapi- 
rokkaL

Azok a tőkések, a kik az utóbbi időben kénytelenek 
voltak nagymennyiségű értékpapírt felhalmozni pénz­
táraikban, inkább könnyíteni óhajtanakmos.t magu­
kon, semhogy még hozzá vásároljanak. És tényleg 
ép ezeknek a köröknek az a szándékuk, hogy keny- 
nyitsenekmagukon. okozta a mostani újabb válságot. 
Ezek a körök megszokták azt, hogy taranzakezióikat 
nagy mennyiségekkel hajtsák végre: az értékeket 
ezrivel szokták venni és adni és a még normális 
időkben ilyen pozicziók egy-egy tőzsdeszak keretén 
belül a legnagyobb könnyűséggel teljesíthetők, most 
néhány ezer részvény kínálaton őrületes pánikot 
idéz elő. Vevők nincsenek, a spokuláeziú nem mer 
nagyobb üzletekbe bocsátkozni és a gyenge tőzsde 
tehetetlenül áll és nézi a pusztulást, amit ama 
matadorok időelőtti kínálata idéz elő, a kiket 
máskor mint bálványokat imádott a tőzsde.

Mihelyt az ilyen jelenségek íeimerülnek, csak­
hamar a legbadarabb rémhírek társulnak hozzájuk, 
melyek csak fokozzák a tőzsde rettegését Most is 
oly hirek voltak elterjedve, hogy a legkiválóbb 
budapesti ezégek. kiknek váltóit mint elsőrendű 
papírokat vásárolják a tőzsdén a bankkamatlábon 
alul, fizetésképtelenek leltek. És a legfurcsább, 
hogy ezeket a híreket el is hiszik. A tőzsde fantá­
ziája ilyenkor a legrémesebb dolgokat látja és zz 
ilyen haUuczináeziókat készpénznek veszik, akik 
hallják. A beteg, gyenge tőzsde hagymázos rém- 
látományai azok a hirek. melyket ma a legkiválóbb 
bankókról és czégékről regélték. A hatásuk azon­
ban mégis meg volt. mert az árfolyamok ma még 
tovább csökkentek és a tegnapi nívót is lenyomták, 
mint ezt a következő árfolyam-táblázat mutatja:

Jó fénykép-készülékek
most a legkedvesebb karácsonyi ajándékok
Leggazdagabb választék készülékekben Moll A.-ná 

csász. és kir. udvari szállító, Wien, Tuchlauben 9. Képes jár.
jegyzékek ingyen. 24730

Schicht-féle

tí- I szín-szappan
kulcs védjeirvgvel a légyé- idcniltt kapható.

Miklós czár névnapja.
Pétervár, decz. 18. A czár név on apja alkal­

mából Goremykint, a belügyminisztérium eddigi 
vezetőjét miniszterré és Clayhillo varsói rendőr­
főnököt Wahl helyébe pétervári rendőrfőnökké 
nevezték ki. Wahl, volt rendőrfőnököt, a fehér 
sas-renddel tüntették ki és kineveztek a ezárné 
protektorátusa alatt álló jótékonysági intézetek 
tiszteletbeli elnökévé. Woronzow-Daschkov udvari 
minisztert a la suite beosztották a palota-gráná­
tos századba. Sándor oldenburgi hcrczeget gya­
logsági tábornokká léptették elő. Ignatiew Alexei 
gróf, kiewi kormányzó, az Alexander-Newsky-ren- 
det kapta.

Becs, decz. 18. Miklós czár születés-napja 
alkalmából ma udvari ebéd volt, melyen Károly 
Lajos főlierczeg, gró! Kapnist, orosz nagykövet, a 
nagykövetség összes tagjaival, gróf Goluchowski 
külügyminiszter, Kállay közös pénzügyminiszter, 
gróf Badeni miniszterelnök, Hohenlohe herczeg, az 
összes udvari méltóságokkal, báró Beck a vezérkar 
főnöke, báró Sehőnfeld, a hadsereg főfelügyelője, 
gróf Üxküll hadtestparancsnok és gróf Killmansegg 
helytartó.

Az ebéd alatt a király felköszöntütte Miklós 
czárt.

Bukarest, decz. 18. Miklós czár névnapja 
alkalmából Tedeumot tartottak, melyen a király 
és a trónörökös, valamint Sturdza miniszterelnök 
képviselői, a pénzügyminiszter, a külügyi állam­
titkár, a szerb képviselő, valamint Gorcsakov her- 
czegnő is jelen voltak. Ezután fogadás volt Fonton 
orosz követnél.

Az olaszok Afrikában.
Róma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 

parlamenti többség mai ülésében Sonnino kivételé­
vel jelen voltak az összes miniszterek és 181 kép­
viselő. Az ülésen Crispi elnökölt, a ki az ülést 
megnyitva kijelentette, hogy betegsége miatt ez 
ideig Afrikára vonatkozólag csak hiányos, csak a 
legszükségesebb közlésekre szorítkozhatott, de 
holnap, vagy holnapután a tormául/ progranmját 
bőven ki fogja fejteni. Újra kijelenti, hogy Olasz­
országnak az elvesztett területeket vissza Leli fog-

Mindazon jó barátok, kartáisak, Ismerősök, kik 
drága kedves férjem végliáztességén az un nagy 
bánatomat megjelenésűkkel enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón forró kuszönetemet 

Budapest, 1S9Ü. deczember IS-án.
■5734 Özv. Ducza Lajosné.

KÖZGAZDASÁG.
XJjabb válság a tőzsdén.

Talán nem is helyes czimet irtunk e sorok fülé 
és inkább azt kellett volna Írnunk, hogy a tőzsde- 
válság folytatása. Tényleg a mostani válság, mely­
ről már lapunk múlt számában is irtunk, alig 
tekinthető másnak, mint folytatásának ama deroute- 
nak, mely mintegy öt héttel ezelőtt, november 
9-ikén kitört. A rombolást, melyet az előbbi vál­
ság megkezdett, a bankok és haute finance köz­
benjárásának csak mostanáig sikerült feltartóz­
tatni, most folytatódik a pusztítás. így első pilla­
natra úgy látszik, mintha az az általunk is annyira 
megdicsért segélyakezió fölösleges, volt és kárba ve­
szett volna. De ez nem áll, mert a segélyakezió 
teljesen elérte czélját, mely nem volt és 
nem is lehetett mas, mint az, hogy lépcsőket 
vágjon a jégbe, melyen a lavina-csuszam]ás meg­
indult, hogy az embereknek legyenek pontjaik, 
melyeken egy pillanatra megállhatnak kipihenni a 
csuszami ás lélekzetvesztő rohamát Ennek teljesen 
megfelelt a bankok segélyakeziója és a mostani 
válság csak azokra hozott csalódást, a kik abban 
a csalfa reményben ringatták magukat, hogy a 
bankok segélyakeziója következtében elmúlt már 
minden veszedelem.

Még egy másik haszna is volt a segélyakciónak 
és pc-dig az, hogy a spekulácziót, melynek 
válsága volt a novemberi deroute, feloldozta terhei 
alól és ha most a spekuláczió újabb veszteségeket 
szenved, ezek jobbára ama bűnöknek a gyümölcse, 
melyeket a legutóbbi kibontakozás óta követett el. És 

ebben tér el a mostani válság az előbbitől, ezért 
beszélhetünk most újabb válságróL November ele­
jén a spekuláczió volt túlterhelve értékekkel és ez 
roskadt össze. Most a spekuláczió kezében alig 
van értékpapír, ellenben nagyon meg vannak ter­
helve a bankok és mindazok a tőkések, a kik a

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék 
Magyar bitelrészvénv 
Osztrák hitelrész vény 
Magyar lvszámitolóbank 
Jelzáloghitelbank 
Ipar- és kereskedelmi bank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegyesület 
Első magyar iparbank 
Fiumei hitelbank 
Hazai bank 
Osztrák-magyar bank 
Kereskedelmi bank 
Unionbank
Egyes. b.-pesti főv. t.-pénzt. 
Orsz. küzp. takarékpénztár 
Magyar ált. bizt. társ.
Jég- és viszontbizL társ. 
Brassói bánya- és kokúegylet 
Egves. tégla- és czementgyár 
Felsőmagy. bánya és kohómü 
Kőbányai gőztéglagyár társ. 
Magyar ált. kőszénbánya 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Piimamurányi vasmű 
Danubius magy. hajógyár 
Ganz és társa vasüntő 
Schliek-féle gépgyár 
Alt. waggonköicsünző 
Budapesti ált. villamoss. r. t. 
Kőbányai polg. serfőző 
M. ezukoripar részv.-társ.
M. villamossági részv.-társ. 
Nemzetközi vili. részvény 
Nemzetközi waggonkölcs. 
Török dohányrészvény 
Déli vasút
Osztrák-magyar államvasut 
Adria m. k. tengerit, r. L 
Budapesti közúti vaspálya 
Városi villamos vasút

Német birodalmi márka
A mint ez a táblázat mutatja, a csökkenések 

igen jelentékenyek, pedig a táblázatban felhasz­
nált mai hivatalos zárlati árfolyamok még nem 
fejezik ki a legalacsonyabb jegyzéseket. Ma dél­
után még tovább csökkentek az árfolyamok. A 
novemberi legalacsonyabb árfolyamoknál is ala­
csonyabbak a maiak és nincs semmi, a mi a 
megindult glecsert feltartóztassa. Ismételjük, nine» 
a ki vásároljon. A bankoknak már nem szabad, 
ha csak egész évi fáradságos keresményüket nem 
akarják feláldozni; a magántőke sem bocsátkozik 
vásárlásokba, sőt ellenkezőleg, mint a megriadt 
nváj követi a kerge kolompost az örvénybe is. 
végül a tözsdespekuláczió maga sem tehet sem­
mit. mert a mennyiben nem emésztette fel tőké­
jét az előző válság, az mind le van kötve a még 
nem realizált értékekkkel. Sőt az eladások talán 
még fokozódnak is, mert a fennálló kötelezettsé­
gek fentartása — bármily csekélyek is azok 
oly áldozatokat igényelnének a prolongálásnál, 
hogy nagyon sokan kénytelenek lesznek minden 
áron túladni papírjaikon, vagy pedig hitelezőik 

exekutálják.
Már a mostani medio-prolongáeziónál jelenté­

keny áríotyampótiásokat kértek a bankok és csak 
a nyilvánosság nagy pressziója alatt álltak el kö­
vetelésüktől Azóta pedig óriási mértékben estek 
az árfolyamok és az ultimo-prolongálásnúl ezeket 
a nagy különbözeteket ki kell egyenlíteni A ka­
rácsonyi ünnepek miatt az ultimo-prolongáláshoz 
korábban, már most kell hozzáfogni Isteni csodá­
nak kellene történni, hogy addig annyira javuljanak 
az árfolyamok, hogy ez a prolongálás óriási vesz­
teségek nélkül legyen lebonyolítható. Sőt meg 
kell elégedve lennünk, ha még tovább nem terjed 
az áresés és erre is csak akkor számi thatunk, ha 
az arbitrage utján a külföldi piaczok összevásárol­
ják a most már csakugyan olcsó papírokat.

Míg a tegnapi deroute tekintetében a budapesti 
és bécsi piacz a külföldi tőzsdék között úgyszólván 
elszigetelten állt, mert ezeknek hangulata aránylag
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decz. 13. decz. IS. Kiiívüh- E S Ági 2 U
séz S % A

121.25 121.- — 0.25 1 kereskd
98.70 98.20 — 0.50 I

431.75 392.— —39.75 I
370.— 354.50 —15.50 1
274.50 248.-- —■10.— 1 ftzalai
263.— 256.— — 7.— S IhWi £
11G.— 110.— Papai]1G4.— 160.- — ■
113.50 109.50 — 4.— I tárSiLSáj
200.- 194.- — C.- 1 ttírsasúj
125.— 107.— -18.- 1 hajózás
127.— 122.— — 5.— ■ nos. tol

1020.— 1003.— maL \1260.— 1210.— -50. I
313- 290.— —23.— 1 mondot!

1200.- 1190.— -10.- I Fttéseéd
810.-

4075.—
790.—

3975.—
—20.— ■

100.— ■
gátolt 1 

Mid
126.- 120.- — 6.— E szavaid
286.- 275.- -10.- 1 mondd

• 115.— 106.- — 9.— K a land
1 134.50 130.- - 4.50 1 tain m

750.- 725 — —25.— 1 a mei;
137.— 120.— -17.- 1 hogy 3
670.— 590.— — 80.— S van. t
250.- 221.- -26.- I geogra
115.- 102.- -13.- 1 ban €í

2075.— 1900.— 175.- 1 hajózh
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287.— 260.- -27.- * melye

U. 120.- 112.- - 8.- 1 ioiyóii
:s. 455.— 435.— -20.- 1 lását.

o9.oo 59.25 - 0.30 1 óidén]



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19. 1895

Vádlott: Fentartom azt az állításomat, hogy Braun 
Gvuía unokatestvérem kölcsön adta az értékpapírokat. 
Visszaadtam neki az értékpapírokat, de nem kértem 
nyugtái.

Elnök : Mivel tudja ezt igazolni ?
Vádlott: Ez négyszem közt történt, nem lehet iga-

Elnök felolvassa a vádlottnak a vizsgálóbíró előtt 
Mt vallomását, melyben beismeri, hogy a papírokat 
hankszerü kezelés végett vette át.

Vádlott erre nem akar emlékezni.
Schwarcz József tanú irodai alkalmazottja volt 

Győrinek. Az üzleti kezelésre nézve ad felvilágositásokaL 
Emlékszik, hogy egyszer Braun Gyulának visszavitt egy
csomagot. I 1 ~

Ügyész (a vádlotthoz): Ön azt mondja, hogy kulcson 
vette a pénzt. Mért vezette a valósággal ellenkezőleg a 
könyveibe a tételt ? Mert a könyvben is az van. hogy az 
értékpapirletéte. kezelés végett van önnel.

Vádlott: Az a nvugta mácolása volt. 
fíupp Gvula tanú a kézipénztárt kezelte. \ allomasa 

szerint a napi forgalom 2—3000 Irt volt. De ő csak a 
Győri utalvánvai után fizetett a folyó forgalmon "kuill.

Petrus János ezredes üzleti összeköttetésben állt a 
vádlottal. 2*250 irt fedezetett nem kapott vissza tőle.

Vádlott üzleti nyelven ezt reportüzletnek mondja. 
Szerinte az összeg nem volt fedezet, hanem a kötött 
üzletből tényleg kijárt még a különbözet Ezzel tar­
tozik neki. ,

A panaszos megmarad a mellett, hogy a ~ou irt 
biztosíték volt és nem más czélra adta.

Özv. Joannovich Lázárné nagykárolyi füldbirtokosno,
27) darab villamos részvény vásárlásával bízta meg 
Győrit s biztosítékul 1400 frt értékű értékpapírt tett le. 
Később kérdezősködött nála. mire Győri azt mondta 
neki, hogy még kár volna eladni a megvett részvénye­
ket, mert még emelkedni fog. Hosszabb tárgyalás után 
>00 frtot kapott, de kára még 1475 trt. ~

Vádlott itt is tagadja, hogy sikkasztott volna. 0 tőzsdei 
gvletet kötött a fellel, azt ívbouyolitotta. A differencziát 

kifizette s a fedezettel tartozik.
Elnök : lcraz-e. hogv ön a tárgyalás alatt egy alkal- 

mazotlját küldte el s az visszajött jelenteni, hogy az üz- 
í meg van kötve; a panaszosnőnek azt jelentette, hogy 
papírok mecr vannak véve.
Vádlott : Nem igaz ! Lehet, hogy elküldtem valakit 
árfolyam után tudakozódni, de nem mondtam, hogy 

papírokat megvettem.
Panaszosnőt szembesítik a vádlottal, aki konokul tagad. 
Takács Vilmos ügyvéd megbízta Győrit száz darab 

i lamos- és száz darab rimumurányi részvény vásárlá- 
. ;\al. Tizenkétezer forintot adott át neki fedezetül, 
azzal a kikötéssel, hogy a papírokat meg kell venni, 
hogv ő esetleg átvehesse, értéküket kifizetvén. Később 
::iég ötezer forintot adott jelzálog kötvények vásárlására.
Az "egész vesztesege tehát készpénzben 17000 írt. a pa­
roli. differencziáin pedig több ezer ionet.

Elnök (a vádlotthoz»: Hova tette ön azt a 17000 
oí es a nyereségeket'?
Vádlott -• Maisoknak fizettem el. Ehhez jogom volt.

\z üzletemben fekszik az elveszett pénz. (Elénk de-

Vgyész szemére veti a vádlottnak, hogy Ő már rosz- 
szemüleg azzal a tudattal kötötte az ügyleteket, hogy 
panaszosokat megcsalja. Mert a kötések »in sich« tör- 

tentek.
Hogy mert hát ön tényleg olyan jó papírokat aján- 

! ni. mikor tudta, hogy ön veszíteni fog.
Vádlott: A tőzsdén soha sincs biztos üzlet. Nem 

hét tudni, hogy valaki nyer-e vagy vészit.
Hcrtelendy Ferencz 13500 Irtot adott fedezetül Villa­

ch részvényekre, melynek nagy része szintén elveszett.
' hrvanez ügvix-n terhelő leg vall vádlottra nézve dr.
M iiajda István ügyvéd, mint Herteiendy képviselői*?.

Miután a tanukat megeskették, elnök a tárgyalás 
'"l'vlahí'át holnap kilencz ómra halasztotta.

MULATSÁGOK.
A technikusok tánczmolatsága az előjekből

• :ve egyike lesz a farsang legsikerültebb mulatságainak.
. rendező-bizottság minden }>enteken déli 12 órakor
ést tart a műegyetemen levő irodájában.
— Restauraczionaüs mulatság. Trencsén vár-

- eve tisztikara az általános tisztujitás alkalmából de- 
.ember 19-én zártkörű tunczvigalmat rendez.

A vácz-vidéki ifjak köre, 1890. évi január 
11-cru saját pénztára javára. Yáezon, a Pannonia-szálló 
ii-ztennébrr. zártkörű tánczcslélyt rendez.

VIDÉKI FARSANG
Poroszló intelligens közönsége folyó ho 29-én az Uj-

• ág termeiben jótékonyczéln zurtkurü tanczvigalmat rendez, 
belépti díj : szentély jegy 1 forint családjegy 2 forint. Kez­
dte 8 órakor. Rendezőség : Kvreke^ József, Horkay Zoltán,

Kits Ferencz, Kun István, Gerlner Frigye?, Kemény Mi- 
áv. Farkas Vilmos. Yáradv Elemér. Nagy Lajos, Fül >p 

-..iidor. Asztalos József. Réthy Jé.zsef, Kovács István.
A karczagi kereskedő ittasai; IS’, »fi. Uinviur 4-én a 
g>vendéglő tiisziennébf-n n lisdilóeó jardra bált ad. Be* 
i,h iesrv ara : személyjegy 3 korona, családjegy 5 korona.

k. Mr
László b. biz. alelnök. Stern Dezső b. biz. alelnök, 

j Béla 1* biz. titkár, fl'í’un Izidor b. biz. jegyző,
■".müttifi Pál b. L-.z. pt-üztarnok. Topot t- * Jenő b. biz. «-I- 
•■nör. — Arán;. Gyula. Berger Jakab. Biom Mór. Kruusz Jú- 

Kotvics Kálmán, Kohn Sándor, Ledermann Soma. ÍVk 
\ iw.t. Remer Zsigmond. Stimelier Lajos, Sonnenleld Gábor, 

Toronykul Janó.' rendező tag*>L 
Az orosházi polgári oha>u-kOr elnöksége karács*>nv má- 

•dnapján saját helyiségében, k-rnyvtára java; a. zártkörű 
nvzvlgalmat rendez. — Kezdete 7 órakor. — Felülßzetesek 
*.'7.önetlel fogadtatnak és hirlapilag nyugt áztatnak.
A ..Vácz-vidéki iljak köre* lv'hi. évi január 1:6 11-én 

- nibaton saját pénztiira javára a Pannónia-szálló diszter- 
. neben zártkörű tanczesíelyt rendez. Fclüllizf léseket kő* 
•nettel fogad" és hírlapikig nyugtáz u k- r. Kezdete este 8 
léi órakor. A megiiivókat a vigalmi bizottság nevében

• ró Károly víg. bizottsági elnök bocsátotta kL Evrul-évre ez 
legkedélyesebb társán-zí bálja a közönségnek s nemcsak a
ziak. de sokan jönnek ez alkalomra a fővárosból és a 

uekröl is, bog)- e vidám estélynek részesei lehessenek- 
A kezdivásarhelyi kaszinó -egylet e llő 27-én tartja 

angversenynyel összekötött túnezestélyét, mely az elökészü- 
: ékből Ítélve, az eddigi hírneves es élveknél is fenyesebb- 

>-k Ígérkezik. A jó siker részben biztosítja azt is, hogy a 
. .irckpénztár igazgatósága e czélra átengedte újonnan épült 

'Zoliódájának fényes dísztermét inelléktermeivel együtt L’gy 
S -Sz^ntgyursryrcl. mint az ecész vidékről az intelligens osz- 
tly nagy r»-cze készülődik a valóban fényesnek ígérkező

GYÁSZROVAT.
A foszforos feltalálója meghalt. Egy ma-

_yar feltalálónak, Irinyi Jánosnak az elhunyláról érte­
it! táviratilag lapunkat debreczeni tudósítónk. Irinyi, a 

a szabadságharcában az állami gyárak felügyelője,
: 'bbi időben pedig a debreczeni ístván-inalom felügye- 

.ője volt. tegnap este Vértesen Lajos fia karjai között 
79 éves korában meghalt Irinyi a magyar tudományos 
akadémiának ts tagja volt. A magyar tudományos­
ig egyik kiváló és lelkes képviselőjét vesztette el benne,
' halála bizonyára az egész országban részvétet fog kel-

• ni. Életrajzi adatai a következők: *
Irinyii János született Nagy-Létáo (Bihaimegye) 

1819-ben, Xagvárad és Dubrcczenben végzett tanulmá- 
uyai után Berlin és Becs egyetemein tanulta a kémiát. 
Kedves tanárának Meiszuérnék 1836-ban egy meghiúsult 
kísérlete (a kénvirággal dörzsölt ólomoxyd meggyújtása) 
vezethette arra a gondolatra, hogy kén helyett gyújtásra 
foszfort használjon s még az nap elkészítette az első 
foszforos gyújtókat. Találmányát 60 írton vette meg 
Römer István 1840-ben. azonban Pesten a Tajnay-ház- 
ban maga is gyújtó-gyárat alapított, körülbelül akkor, 
mikor Darmstadtban Mold« nliauer is megalapította a 
maga gyárát. Irinyi gyára 1848-ig működött. Első munkája
• luber die Theorie der Chemie im Allgemeinen und 
die der Schvefelsäure insb^ondere) Berlinben 1838-ban 
jelent meg. Nagyváradon 1847-ben 200 lapon adta ki. 
A vegytan elemeinek első füzetét, mely azonban csonkán 
maradt. 1849-ben Kossuth a nagyváradi lőporgyárnál s 
ígyuöntésnél alkalmazta; neki és Lukács Dénesnek 
köszönhette Nagyvárad a magyar Birmingham nevet. 
A szabadságharcz után csak egy ideig volt számvevője 
a debreczeni István-gőzmalomnak. különben otthon kí­
sérletezett bácsiszériü pusztáján. 1868-tól 72-ig «árva- 
ázoigabiró» volt Biharban. Azóta, mint a debreczeni

zdete 8 órakor. Felülfizett-sek szívesen fogadtatnak * 
ilag nyugtáztatnak. Madarász Imre b. biz. ein«*

tstván-malom igazgatója működik, az irodalommal azon­
ban régen szakitolt.

Makróozy F. Gábor nagyváradi főgimnáziumi 
tanárt, preinontreirendü kanonokot, ma temették el Nagy­
várad város közönségének óriási részvéte mellett. A 
temetési szertartást Winkler püspök végezte. Az elhuny! 
volt tanítványai, szeretett tanáruk emlékét megörökí­
tendő. nevére alapítványt létesítenek.

Ducza Lajos budapesti posta- és távirdatitkár e lió 
1 Vén éjjel tizenkét órakor, hosszas szenvedés után, 52 
éves korában meghalt. Temetése tegnap délután volt, 
nagv részvét mellett.

Bodoki és szökefalvi Fodor Gábor 184b—49-es 
honvéd, a magyar aszfalt-társaság volt tisztviselője, teg­
nap reggel 63 éves korában meghalt. Temetése ma 
ment végbe nagy részvét mellett

Bendtner Gusztáv, a «Pannónia» viszontbiztosító 
társaság fiatal tisztviselője tegnap hosszas szenvedés után 
25 éves korában meghalt

Herezeg Aurélt, Herczeg József, az Egyetértés alkal­
mazottjának fiát a ki saját kezével oltotta ki reménytel­
jes gyermek-életét, ma délután temették el a kerepesi- 
uti temető halottas házából. A temetésen megjelentek a 
vigasztalhatatlan szülőkön kívül a boldogtalan gyermek 
tanuló tírsai igazgatójuk és osztályfőnökükkel, s szép 
koszorút helyeztek koporsójára. A gyászszertartás után, 
mely alatt egy szem sem maradt Ikönny nélkül 
szóinkkal borított koporsót feltették a halottas 
kivitték a kőbánvai temetőbe.

a ko- 
kocsira s

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A mmiszterelnök Masirevics 

m. kir. államvasuti sogédmérnüköt
György 

a fővárosi közmun­
kák tanácsálioz miniszteri mérnökké. Mattiassi Tamás 
fogalmazógyakornokot a fiumei és magyar-horvát ten­
gerparti kir. kormányzósághoz miuiszteri segédfogalma­
zóvá, a pénzügyminiszter Stama György segédmérnö­
köt a seuneczbányai kiadóhivatalhoz mérnökké, Baj- 
gatú József adóhivatali gyakornokot a letenyci adóhiva­
talhoz ideiglenes minőségű adótisztté, Szopko János 
irodasegédet a szélaknai hányahivatalhoz, kczelösugéd- 
tiszltv. Tanka, Samu budapesti lottóhivatali gyakornokot 
a nagyszebeni lottóiiivatalhoz st*gédtisztekké. Achácz 
Aladár lőcsei lakost és Töth Gyula kolozsvári lakos 
számgyakornokjelőltet ideiglenes minőségű díjtalan szám­
gyakornokká, a vallás- és közoktat::sügyi miniszter 
Firon Béla számtiszict számellenörré, Bogyó József 
számgyakornokot ideiglenes minőségű számtisztté és 
Krkos I.ajos napidijast ideiglenes minőségű számgya­
kornokká nevezte ki.

Uj méhészeti vándortanltó. A füldmivelésügyi mi­
niszter, a vallas- és közoktatásügyi miniszterrel egyetér­
tőié". Forgód/ Lajos békési néptanítót és az ugyan- 
ottani méhészeti egyesület alelnökét az 1890. évi január 
hó 4-tól kezdődő hivatalos működéssel az V. kerületi 
vándorlanitói álhisra ideiglenes mbiöségben Arad, Békés, 
Csanád, Hajdú, Szabolcs, Szatmár. Bihar és Szilágy 
megyékre, valamint az e vármegyék területén lévő tör­
vényhatósági joggal felruházott városokra kiterjedő ha­
táskörrel egyidejűleg kinevezte.

TÁVIRATOK.
Bécs, decz. 18. A képviselőház elfogadta az állam 

egészségügyi szervezéséről szóló törvényjavaslatot és foly­
tatja a költségvetés tárgyalását a belügyminisztérium czi- 
ménvl.

A targvalás folyamán Erb osztályfőnök, a kormány 
képviselője kijelenti ama panaszokkal szemben, hogy 
az arisztokratákat a politikai szolgálatban előnyben ré­
szesítik, hogy nem mindenki arisztokrata, a kinek neve 
előtt ott van a >Von<, »Ritter« és »Baron«. Negyvenkét 
évi szolgálata alatt nem tapasztalta, hogy a nem arisz­
tokratákat hátrányban részesítették vuiua, és ez idő alatt 
csak négy kiképzésre nem alkalmas alkalmazott volt és 
ezek nem voltak arisztokraták. Meg lehetünk elégedve 
— úgymond — a fiatul arisztokratákkal, kik az állam- 
szolgálatnak szentelik magukat és közreműködésük csak 
előny a politikai hatóságok részére.

Plappart osztályfőnök kormányképviselő az .Austria* 
biztosító-intézet ügyeben tett kérdésre kijelenti, hogy a 
kormány a hiány tárgyában szigorú vizsgálatot indított 
és rendeletét intézett a társasághoz, hogy közgyűlést 
hívjon egybe, melynek czélja lesz a társaság szanálása 
iránt tanácskozni. Állami segélyt nyújtani a kormány­
nak nincs czéljában, mert az alapszabályok értelmében 
a társaság tagjai felelős- k a veszteségért és a segélye­
zéssel nem akar pr- sulist teremteni A kormány azt 
óhajtaná, hogy első sorban a kölcsönös biztosító-intéze­
tek egy csoportja venné at a szanálást, a melynek ke­
resztülvitele után megfontolandó lesz, hogy az állam­
vasutak igazgatósága intézkedhelik-e majd az „Austria*- 
nál biztosított alkalmazottjai érdekében.

A tárgyalást azután megszakítják.
Steiner sürgős indítványt terjeszt elő. a melyben azt 

kívánja, hogy szélitlassék lel a közoktatási miniszter, 
hogy intézkedjék, hogy a nép- és polgári leányiskolák . 
részére is férfi tanerők neveztessenek ki.

Gautsch közoktatási miniszter azt válaszolja, hogy a 1 
jelen esetben először van alkalma a háznak a női kér- j 
déssel gyakorlatilag foglalkozni. Megkülönböztetést kell í 
azonban tenni a theoria és a gyakorlat közt. Rövid vita 
után a ház az indítvány sürgősségét elveti 

Lienbaclter kérdi az elnöktől, hogy elismeri-e az 
elnökség, hogy a fennálló törvények értelmében minden 
ülésszakban újból meg kell alakulnia a háznak és igv 
újból meg kell választani az elnököt és alelnüköt 
és hogy egy ülésszak nem hat évi választási periódus 
üléseit, hanem csak egy év üléseit foglalja magában.

Chlumeczky elnök válaszolja, hogy kötelességének 
tartja, hogy azonnal feleljen, minthogy 6 és kollegái nem 
állhatnak ama szemrehányás vádja alatt hogy a jelen­
leg fennálló és 1893. nov. 20-án választott elnökség 
nem áll jogos alapon. 0 a kérdést intézővel elismeri, 
hogy az elnökséget minden ülésszakban újra kell válasz­
tani, osztja a kérdést intézőnek azt a nézetét is, hogy az 
ülésszak és a hat éves választási periódus azonosak, azon­
ban nem oszthatja azt a nézetet, hogy az ülésszak csak egy 
évig tart Ez az egyik kimagasló pont A második kima­
gasló pont az, hogy a Reiclisrath elnapolása képezi az 
ülésszak végét. Szóló hangsúlyozza, hogy az elnökségnek 
eddigi véleménye szerint, az ülésszak a Reichsrathnak 6 
felsége általi bezárásával végződik. Az elnapolás sohasem 
képez ülésszak bezárást. Szóló törvényekből való idéze- 
ekkel és történeti adatokkal bizonyítja, hogy a Rcichsrathot 
több mint 20 éven át minden évben elnapolták, anélkül, 
thogy a kimondott elnapolás a bezárással egyértelmű 
lelt volna. Utal az állandó bizottságok megválasztására 
és azoknak folytatólagos törvényes működésére az elna­
polás tartalma alatt. Végül az elnök az indítványt tevő­
nek a legfelsőbb törvényszék döntését idézi, a melyben 
egy összeférhetlenségi eset alkalmából az elnapolás és 
ülésszak lezárása közti különbség van kifejtve és az el­
napolásról megjegyeztetik, hogy az érintetlenül hagyja a 
ház megalakulását.

Fort emlékezteti az elnököt a Magyarországgal fenn­
álló vám- és kereskedelmi szerződés idejekorán való fel­
mondása tárgyában előterjesztett indítványára és azt 
kérdi, mikor fog az első olvasásban tárgyalás alá vétetni, 
mert az ifjucseh párt attól tette függővé magatartását. 
Chlumetzky elnök azt válaszolja, hogy a kezdemé­
nyező indítványok nagy számánál fogva határozott ter­
minust nem állapíthat meg. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Prága, deez. 18. A ,Aarodni/ Lista/' kifejti, hogy 
a konzervatívok veresége Magyarországban, továbbá 
Luegernek meg nem erősítése és a rulhén küldöttség 
fogadása Becsben, jellemző a jelenlegi hatalmon levőkre 
nézve és hogy e tettek az egyezkedési tárgyalások sima 
menetére nem lesznek jó befolyással.

Berlin, deczember 18. A császár abbeli elha­
tározása, hogy Bismarck herezegot Friedriehsruli- 
ban meglátogatja, mint a Nat. Ztg. írja, midőn 
Berlinből elutazott, még senki sem tudta s a csá­
szár csak akkor rendelte el, hogy a vonatot Fried- 
rielismhban megállítsák, midőn Altonából visszatért. 
Bismarck herczeg aí ebédnél igen vidám hangulat­
ban volt, az ebéd végén pedig bort hozatott, mely­
ből azzal a megjegyzéssel kínálta meg a császárt, 
hogy azt barátjától, Crispitöl kapta. Az idézett lap 
továbbá azt írja, hogy alapos oka van annak tel­
tevésére, hogy a beszélgetés tőleg a keleti kérdés­
ről folyt. Bismarck herczeg határozottan megígérte, 
hogy ha egészségi állapota megengedi, az 1896. 
január 18-iki ünnepélyre Berlinbe utazik.

Berlin, decz. 18. Párisi lapok azon 
jelentésével szemben, hogy Vilmos császár 
az osztrák-magyar és az olasz udvarnál azt 
az eszmét pendítette volna meg. hogy a 
német császárság felállításának jövő év ja­
nuár hó 18-án tartandó évfordulója alkal­
mából a két udvar rokonszenvét nyilvánítsa 
ki, s hogy e kísérlet politikai okokból meg­
hiúsult, határozottan jelenthetjük, hogy e 
liir minden alapot nélkülöz, a mennyiben 
ily irányú megkeresés egyáltalán nem 
történt.

München, decz. 18. A regcns-herczeg Stefá­
nia özvegy trónörökösnét és leányát tegnap este 
meglátogatta. A rcgens-herczeg holnap délután 4 
órakor 24 terítékű ebédet ad.

Róma, decz. 18. A képviselőház mai ülésé­
nek elején a közoktatásügyi miniszter válaszolt 
Beltranis interpellácziójára, a Berni-tóban talált 
régiségek ügyében és kijelentette, hogy a kormány 
igen behaló kutatásokat rendelt el, melyek nem­
csak egy, hanem két elsülyedt hajóra vonatkoz­
nak. A miniszter reméli, hogy nemcsak a hajót 
díszítő tárgyak jó részét, melyekből mái- több 
értékes darabot kihoztak, hanem egy egész hajót 
is napvilágra hoznak,

Madrid, decz. 18. Parlamenti körök­
ben úgy hírlik, hogy a külügyi-, igazság­
ügyi- és hadügyi miniszterek legközelebb 
kilépnek a kabinetből.

Brüsszel, decz. 18. (Az Egyetértés tud. távirata.) 
A kamara mai ülésében Detlet szoczialista képvi­
selő és a hadügyminiszter közt konfliktus támadt. 
Detlet e szavakat kiáltotta oda a hadügyminiszter­
nek : Az ön hadserege nem ér semmit- Ön a 
klerikális többség akaratnélküli eszköze. Mire a 
hadügyminiszter ezt vágta neki vissza: Ön szem­
telen ember. Felelősségre fogom vonni a házon 
kívül. (X. Fr. P.)

Bukarest, decz. IS. A király holnap déli 12 
órakor a képviselőház és a szenátus ülésszakát 
trónbeszéddel nyitja meg. Hír szerint a trónbe­
széd, mely a tegnapi minisztertanácsban végleg 
mcgállapittatott, fel fogja sorolni a belügyi refor­
mokat és külön hangsúlyozni fogja Románia kül­
politikai magatartását.

Szófia, decz. 18. A képviselőházban folyton 
megújulnak a botrányos jelen etek; tegnap este is a 
teremszolgák által kellett kivezettetni Salcasov 
ellenzéki képviselőt, mert „padletz-‘nek (szélhá­
mosnak) mondta Gesoc pénziigyniinisOcrt, ki a kő­
telező jégbiztosítás mellett szólalt fel.

Belgrád. decz. 18. Sándor király a 
házi védszent ünnepe alkalmából kegyelmet 
adott a sajtóvétség miatt elítélteknek és 
több rendjelet adományozott. Marinkovics 
belügyminiszter a fehér sasrendet kapta.

Belgrad, decz. IS. Xatátia királynét tegnapi 
megérkezése alkalmával igen hidegen fogadták. A 
politikai egyéniségek közül csupán Critics Száva 
tábornokot lehetett látni. Az a hír, hogy Natália 
Milánnal itt találkozni fog. teljesen alaptalan. A 
védszentünnep alkalmából Sándor király és a mi­
nisztérium üdvözlő táviratot intéztek Milán exki- 
rályhoz. ki azonban igen ridegen válaszolt.

Washington, decz. 18. A képviselőhöz egy­
hangúlag elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely 
felhatalmazza az elnököt, hogy bizottságot küldjön 
ki Venezuela határának megállapítására s a bi­
zottság költségeire 100.000 dollárt szavazott meg.

látnia, A kamara meg fogja szavazni a szükséges 
kölcsönöket, a mint azt a hazafisúg követeti és még 
néhány napot áldoz az enyhített kivételes állapotok 
fentartása megvitatásának. Terroni a miniszter- 
elnököt ekkor a következő szavakkal szakította 
félbe : „És ezután a gyűjtés politikáját fogjuk kö­
vetni?“ A képviselők között nyugtalanság támadt 
és Torrigiani azt kiáltotta : „Ez a pillanat nem 
alkalmas ilyen tárgyalásokra!“ (Zaj. „Igen, igen! 
kiáltottak egyfelől, ellenmondás másfelől.) Farina: 
„Úgy látszik, a többség immár nem olyan egysé­
ges.“ Crispi folytatja : „Erre is fogunk gondolni. 
Az ünnepek után lesz alkalmunk, a többséget ha 
kell. erősebb alapokon szervezni.“ (Tetszés.) Az a 
kérdés most mái-, vajon Crispi az utóbbi szavak­
kal a kamara átalakítására ezélzott-e ?

Róma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Hiva­
talos oldalról kijelentik, hogy azok a hírek, mintha 
Olaszország az afrikai katonai rendszabályok költ­
ségeit egy* uj kölcsönnel akarná fedezni, minden 
alapot nélkülöznek. Az olasz kőim;íny a katonai 
rendszabályok húsz millió lírát kitévő költségeit 
kölcsön nélkül, a budget-ból fogja fedezni.

Nápoly, decz. 18. Ma este az „Umberto 
Primo' és „Adria“ hajók csapatokkal Mantuába 
indultak. A lakosság rokonszenves tüntetést ren­
dezett.

Róma, decz. 18. Hír szerint a kor­
mány a spanyol bankkal tárgyalásokat foly­
tat 50 millió pesetára rugó kölcsön felvé­
tele iránt.

Keleti bonyodalom. 
Konstantinápoly, decz. 18. Zeitunba 

ma erősítések érkeztek. Az operácziók meg­
indítása előtt újból fel fogják szólítani a fel­
kelőket, hogy adják meg magukat. Olasz részről 
lépéseket tettek a portánál az aleppoi kon­
zul ama hírére vonatkozólag, hogy Maras 
és Zeitua közt állítólag megöltek négy 
francziskánust, kik közül három olasz, egy 
pedig spanyol volt. Oly nézetek is merül­
nek fel azonban, hogy a franeziskánusok 
felkelőkhöz menekültek.

Konstantinápoly, decz. 18. A szultán egy 
spccziális bizottságot nevezett ki a budget tárgya­
lására és a pénzügyi helyzet javítását ezélzó 
javaslatok előterjesztése végett. A bizottságban 
közműnk ami rüszt er elnökölt 

Konstantinápoly, decz. IS. A londoni 
örmény segélybizottság, melynek élén a westmins 
téri herczeg áll, az angol nagykövettséghez 300.000 
frankot küldött, mely az örmény püspökök által 
az angol konzulok közbejöttével a bitiisi, kharputi 
erzerumi. mai-dini és trapezunti lakosság közt fog 
szétoszlatni. £ segélyre nagy szükség volt, mer! 
több kerületben a nők, gyermekek és aggok köré 
ben nagy éhínség folytán iszonyú nagy a halálozás 

Köln. decz. IS. Á „Köln. Ztg.“ értesül Lón 
donból: Hír szerint Salisbiirg a Westminster! her 
ezegnek, ki felszólította öt, hogy vessen véget az 
örmény bonyodalmaknak, ezt válaszolta: Ilogy ha 
Anglia közvéleménye izgatott is, a szárazföldön 
nincs oly mélyreható mozgalom és attól kell tar­
tani, hogy Anglia elszigetelve állana, ha még to­
vábbi kísérleteket tenne, hogy Törökországra kény 
szerrel hasson.

börzét foglalkoztatni szokták megbízásaikkal £s 
ez a megváltozott viszony adja magyarázatát a 
mostani deroute-nak.

A bankoknak nem lehet többé kedvük papíro­
kat vásárolni, mert czéljukat. hogy a tőzsdét meg­
mentsék az összeroskadástól, elérték. Az pedig, 
hogy az értékpapírok kurzusát bizonyos nívón 
lénlartsák, nem lehet a feladatuk és ezt nem 
is tehetik, a nélkül, hogy nagyon veszedelmes 
spekuláezióba ne bocsájtkozzanak. Azonkívül pár 
nap múlva le kell zárai mérlegüket és bizonyára 
nem volna kellemes meglepetés a részvényesekre 
nézve az, ha a mérlegekből azt kellene kiolvasniok, 
hogy a bankok tele és tele vannak értékpapí­
rokkal.

Azok a tőkések, a kik az utóbbi időben kénytelenek 
voltak nagymennyiségű értékpapírt felhalmozni pénz­
táraikban, inkább könnyíteni óhajtanakmost magu­
kon, semhogy még hozzá vásároljanak. Es tényleg 
ép ezeknek a köröknek az a szándékuk, hogy künv- 
nyitsenok magukon, okozta a mostani újabb válságot. 
Ezek a körök megszokták azt, hogy taranzakezióikat 
nagy mennyiségekkel hajtsák végre: az értékeket 
ezrivel szokták venni és adni és a még normális 
időkben ilyen pozicziók egy-egy tőzsdeszak keretén 
belül a legnagyobb könnyűséggel teljesíthetők, most 
néhány ezer részvény kínálaton örületes pánikot 
idéz elő. Vevők nincsenek, a spekuláczió nem mer 
nagyobb üzletekbe bocsátkozni és a gyenge tőzsde 
tehetetlenül áll és nézi a pusztulást, amit ama 
matadorok idöclőtti kínálata idéz elő, a kiket 
máskor mint bálványokat imádott a tőzsde.

Mihelyt az ilyen jelenségek íeimerülnek, csak­
hamar- a legbadarabb rémhírek társulnak hozzájuk, 
melyek csak fokozzák a tőzsde rettegését Most is 
oly hirek voltak elterjedve, hogy a legkiválóbb 
budapesti ezégek. kiknek váltóit mini elsőrendű 
papírokat vásárolják a tőzsdén a bankkamutlabon 
alul, fizetésképtelenek lettek. És a legfurcsább, 
hogy ezeket a híreket el is hiszik. A tőzsde fantá­
ziája ilyenkor a legrémesebb dolgokat látja és az 
ilyen halluczináeziókat készpénznek veszik, akik 
hallják. A beteg, gyenge tőzsde hagymázos rém- 
lútományai azok a hirek, rnelyket ma a legkiválóbb 
bankókról és czógckről regélték. A hatásuk azon­
ban mégis meg volt. mert az árfolyamok ma még 
tovább csökkentek és a tegnapi nívót is lenyomták, 
mint ezt a kővetkező árfolvam-táblázat mulatja:

A közönség köréből.
gjSJó fénykép-készülékek

-X most a legkedvesebb karácsonyi ajándékok
/ 1 \ Leggazdagabb vrila- zV-t készülékekben Moll A.-nft 

céász. és kir. udvari szállító, Wien, Tuchlauben 9. Képes ár.
jegyzékek ingyen. 2473U

Miklós czár névnapja,
Pétervár, dec-z. 18. A czár nevenapja alkal­

mából Goremykint, a belügyminisztérium eddigi 
vezetőjét miniszterré és Clayhibo varsói rendőr­
főnököt Wahl helyébe pétervári rendőrfőnökké 
nevezték ki. Wahl, volt rendőrfőnököt, a fehér 
sas-renddel tüntették ki és kinevezték a czárné 
protektorátusa alatt álló jótékonysági intézetek 
tiszteletbeli elnökévé. Woronzow-Dasckkov udvari 
minisztert a la suite beosztották a palota-gráná­
tos századba. Sándor Oldenburg! herczeget gya­
logsági tábornokká léptették elő. Ignatiew Alexei 
gróf, kiewi kormányzó, az Alexander-Newsky-ren- 
det kapta.

Bécs, decz. 18. Miklós czár születés-napja 
alkalmából ma udvari ebéd volt. melyen Károly 
Lajos főherczeg, gróf Kapnist, orosz nagykövet, a 
nagykövetség összes tagjaival, gróf Goluchowski 
külügyminiszter, Kállay közös pénzügyminiszter, 
gróf Badeni miniszterelnök, Hohenlohe herezeg, az 
Összes udvari méltóságokkal, báró Beck a vezérkar 
főnöke, báró Schönfeld, a hadsereg főfelügyelője, 
gróf Cxküll hadtestparancsnok és gróf Killmansegg 
helytartó.

Az ebéd alatt a király felköszöntötte Miklós 
czái-L

Bukarest, decz. 18. Miklós czár névnapja 
alkalmából Tedeuinot tartottak, melyen a király 
és a trónörökös, valamint Sturdza miniszterelnök 
képviselői, a pénzügyminiszter, a külügyi állam­
titkár, a szerb képviselő, valamint Gorcsakov her- 
czegnő is jelen voltak. Ezután fogadás volt Fonton 
orosz követnél.

Az olaszok Afrikában.
Róma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 

parlamenti többség mai ülésében Sonnino kivételé­
vel jelen voltak az összes miniszterek és 181 kép­
viselő. Az ülésen Crispi elnökölt, a ki az ülést 
megnyitva kijelentette, hogy betegsége miatt ez 
ideig Afrikára vonatkozólag csak hiányos, csak a 
legszükségesebb közlésekre szorítkozhatott, de 
holnap, vagy holnapután a kormány progranmját 
bőven ki fogja fejteni. Újra kijelenti, hogy Olasz­
országnak az elvesztett területeket vissza kell fog-

Schichí-féle

szin-szappan
kulcs Vvtljci’ygyel a leírjohh. ..i.rulcnfltt kapható. 25171

Mindazon jő barátok, kar társak, Ismerősök, kik 
drága kedves férjem végtisztességén az én nagy 
bánatomat megjelenő-ükkel enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón forró küszönctemet 

Budapest, 1SU5. deczember lS-óm
25731 Özv. Ducza Lajosné.

KÖZGAZDASÁG.
XJjabb válság a tőzsdén.

Talán nem is helyes czimet irtunk e sorok fülé 
és inkább azt kellett volna Írnunk, hogy a tőzsde- 
válság folytatása. Tényleg a mostani válság, mely­
ről már lapunk múlt számában is irtunk, alig 
tekinthető másnak, mint folytatásának ama deroute- 
nak, mely mintegy öt héttel ezelőtt, november 
9-ikén kitört. A rombolást, melyet az előbbi vál­
ság megkezdett, a bankok és haute finance köz­
benjár fisának csak mostanáig sikerült feltartóz­
tatni, most folytatódik a pusztítás. így első pilla­
natra úgy látszik, mintha az az általunk is annyh-a 
megdicsért segélyakezió fölösleges, volt és kárba ve­
szett volna. De ez nem áil, mert a segélyakezió 
teljesen elérte ezélját, mely nem volt és 
nem is lehetett mas, mint az, hogy lépcsőket 
vágjon a jégbe, melyen a lavina-csuszamlás meg­
indult, bog)- az embereknek legyenek pontjaik, 
melyeken egy pillanatra megállhatnak kipihenni a 
csuszamiás lélekzetvesztő rohamát Ennek teljesen 
megfelelt a bankok segélyakcziója és a mostani 
válság csak azokra hozott csalódást, a kik abban 
a csalfa reményben ringatták magukat, hogy a 
bankok segélyakeziója következtében elmúlt már 
minden veszedelem.

Még egy másik haszna is volt a segélyakeziónak 
és pedig az, hogy a spekulácziót, melynek 
válsága volt a novemberi deroute, feloldozta terhei 
alól és ha most a spekuláczió újabb veszteségeket 
szenved, ezek jobbára ama bűnöknek a gyümölcse, 
melyeket a legutóbbi kibontakozás óta kővetett el. És 

ebben tér el a mostani válság az előbbitől, ezért 
beszélhetünk most újabb válsági-óL November ele­
jén a spekuláczió volt túlterhelve értékekkel és ez 
roskadt össze. Most a spekuláczió kezében alig 
van értékpapír, ellenben nagyon meg vannak ter­
helve a bankok és mindazok a tőkések, a kik a
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a táblázatban felkasz- 
árfolvamok még nem

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék 
Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
Magyar kszámitolóbank 
Jelzáloghiteibank 
Ipar- és kereskedelmi bank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegyesület 
Első magyar iparbank 
Fiumei hitelbank 
Hazai bank 
Osztník-magyar bank 
Kereskedelmi bank 
Unionbank
Egyes, b.-pesti főv. t.-pénzt. 
Orsz. klizp. takarékpénztár 
Magyar ált. bizt. társ.
Jég- és viszontbizL társ. 
Brassói bánya- és kohóegylet 
Egyes, tégla- és czementgyár 
Feísőmagy. bánya és kohómü 
Kőbányai gőztéglagyár társ. 
Magyar ált. kőszénbánya 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Rimamurányi vasmű 
Danubius magy. hajógyár 
Ganz és társa vasüntő 
Schlick-féle gépgyár 
Ált. waggonkülcsünzű 
Budapesti ált. villamoss. r. t 
Kőbányai polg. Fertőző 
M. ezukoripar részv.-társ.
M. villamossági részv.-társ. 
Nemzetközi vili. részvény 
Nemzetközi waggonkölcs. 
Török dohányrészvény 
Déli vasút
Osztrák -magvar államvasut 
Adria m. k. tengerb. r. t 
Budapesti közúti vaspálya 
Városi villamos vasút

Német birodalmi márka
A mint ez a táblázat mutatja, 

igen jelentékenyek, pedig 
nált mai hivatalos zárlati 
fejezik ki a legalacsonyabb jegyzéseket. Ma dél­
után még tovább csökkentek az árfolyamok. A 
novemberi legalacsonyabb árfolyamoknál is ala­
csonyabbak a maiak és nincs semmi, a mi a 
megindult glecscrt feltartóztassa. Ismételjük, nincs 
a ki vásároljon. A bankoknak már nem szabad, 
ha csak egész évi fáradságos keresményüket nem 
akarják feláldozni; a magántőke sem bocsátkozik 
vásárlásokba, sőt ellenkezőleg, mint a megriadt 
nyáj követi a kerge kolompost az örvénybe is. 
végül a tűzsdespekuláczió maga sem tehet sem­
mit. mert a mennyiben nem emésztette fel tőké­
jét az előző válság, az mind le van kötve a még 
nem realizált értékekkkel. Sőt az eladások talán 
még fokozódnak is, mert a fennálló kötelezettsé­
gek fentartása — bármily csekélyek is azok 
oly áldozatokat igényelnének a prolongálásnál, 
hogy nagyon sokan kénytelenek lesznek minden 
áron túladni papírjaikon, vagy pedig hitelezőik 

exekutálják.
Már a mostani medio-prolongácziónál jelenté­

keny árfotyampótiásokat kértek a bankok és csak 
a nyilvánosság nagy pressziója alatt álltak el kő- 
vetelésüktőL Azóta pedig óriási mértékben estek 
az árfolyamok és az ultimo-prolongálásnál ezeket 
a nagy különbözeteket ki kell egyenlíteni A ka­
rácsonyi ünnepek miatt az ultimo-prolong-Uashoz 
korábban, már most kell hozzáfogni. Isteni csodá­
nak kellene történni, hogy addig annyira javuljanak 
az árfolyamok, hogy ez a prolongálás óriási vesz­
teségek nélkül legyen lebonyolítható. Sőt meg 
kell elégedve lennünk, ka még tovább nem terjed 
az áresés és erre is csak akkor számíthatunk, ha 
az arbitrage utján a külföldi piaczok összevásárol­
ják a most már csakugyan olcsó papírokat.

Míg a tegnapi deroute tekintetében a budapesti 
és bécsi piacz a külföldi tőzsdék között úgyszólván 
elszigetelten állt, mert ezeknek hangulata aránylag
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szilárd és nyugodt volt. ma már az összes európai 
tőzsdékre átragadt a válság és mindenütt teljes 
erővel dühöngött. Am érdekesek ezek a mai kül­
földi tőzsdetudósitások. Konstatáljíik az árfolya­
mok óriási csökkenését, de egy szó sincs bennük 
pánikról, krachró! vagy más ilyen rémekről. Pedig 
ezek a tudósítások a tőzsde hangulatát tükrözik 
vissza. A tőzsdék hangulata úgy látszik a horri­
bilis urhanyatlások daczára is nyugodt, szenvtelen. 
Ez a körülmény is igazolja azt az állításunkat, 
hogy a hivatásos spekuláczió és a coulisse már 
előbb megszabadult az engagmenteok terhétől és 
ma már nyugodtan és tétlenül nézi az értékek 
lavinaszerű csökkenését. Ma nem a hivatásos bör- 
zésvket éri a veszteség, hanem a tőkepénzes kö­
zönséget. mely az értékek nagyrészét a tőzsdétől 
átvette. Ez a jelenség, a mily örvendetes a tőzs­
dére nézve, oly szomorú általában. Ma nem a 
tőzsdei kártyavárakra épített milliók hullanak 
porba, hanem a nemzeti vagyon rongálódik meg 
és a tőzsdék, melyek normális körülmények közölt 
hivatva volnának ezt a romlási proczesszust feltar­
tani. ma gyöngék, erőtlenek, júmagukkal tehetet­
lenek. Adja Isten, hogy a lavina ne rohanjon 
lefelé a verhetetlenbe és a mostani tőzsde-válság 
ne fajuljon gazdasági válsággá.

Külföldi tőzsdejelentéseink semmi pjzilivet sem 
mondanak a válság okairól és a mi keveset mon­
danak is. az is nagyon ellentmondó. Bécsi tudó­
sítónk egy berlini kontremineumek rójja fel az 
es ész. deroutot, berlini tudósítónk viszont a bécsi 
t- budapesti számlára eszközölt eladásokban latja 
a válság kiinduló pontjai Parisban ugyanezt az 
okot emlegetik és mellesleg a spanyol és olasz 
járadékok baissét és az amerikai-angol konfliktust 
hozzák fel okul. Londonból is erős árcsökkenése­
ket jelentenek, a mit ott tisztán politikai okokra 
vezetnek vissza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos v&lutabizottság Széli Kálmán 

elnöklete alatt ma délelőtt 11 órakor a pénzügyminisz­
tériumban ülést tartván, tudomásul vette a valutarende- 
.-Vi <v.élókra beszerzett aranykészletekről előterjesztett 
kimutatást, rendben tevőknek találta az osztrák-magyar 
banknál a törvény élteimében elhelyezett aranykészletről

.mutatott eiisrnrrvéuyekvt s intézkedett az iránt, hogy 
a banknál eliulyezvndő további aranyösszegek a bízott- 
s .ii zár aUtt levő készletből kivétessenek.

1 A hajóstiszti tanfolyam megnyitása. Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter ma nyitotta meg ünnepélyesen a ha- 
y. ;i lanfolyamot. Az ünnepélyen a miniszteren kívül 
lueg,-1» :ü- k. Borős é> Csürgheö államtitkárok, Holtan, 
Szalag, G yöngyu<sy és ßan ich min. tanácsosok, 
Béth Péter, a kas<a-fiderbergi vasút igazgatúja,Horváth és 
Bapairs, a magyar folyam- és tengerhajózási részvény* 
t-rsaság igazgatói, liadányi, az osztrák dunugőzhajózási 
társaság felügyelője, dr. Pcrger Ferencz, a balatontavi 
hajózási tár saság igazgatója, Popper István hajótulajdo- 
no^. továbbá a tanári kar és a növendékek teljes szám- 
iual. A minisztert dr. Horváth Elemér üdvözölte és 
mondott neki köszönetét a nagyi'ontosságu tanfolyam léte­
sítéséért. A miniszter a következő, nagy figyelemmel hall­
gatott beszéddel válaszolt:

Mindenvkeíutt köszönetét mondok a szives üdvözlő 
'/avakért. melyeket igen tisztelt barátom épp most el­
mondott. Őrömmel jöttem ez alkalommal ide, hogy ezt 
a tan fői vamot jelenlétemben megnyissuk: mert úgy vol­
tam meggyőződve már régóta, még mielőtt ezt az állást, 
a me Ívre a korona bizalma meghívott, elfoglaltam volna, 
hogy Magyarországon ily tanfolyamra igen nagy szükség 
>an. Ha ugyanis egy tekintetet vetünk Magyarország 
tipográfiái térképére, látni fogjuk, hogy hajózható folyók­
ban ez :*z ország nagyon bővelkedik ugyan, de ezek a 
hajózható folyók, a melyek első sorban lettek volna hi­
vatva különösen a tömeges szállítás közvetítésére, még 
: m voltak ugyan kihasználva, a mint ki lehetett volna 
• használni. Es én e körülmények okát nagyrészt 
abban kc*resb m és azt hiszem meg is találtam, hogy a 
kvliő szakképzettség arra, hogy ezek a hajózható folyók 
a hajózás szempontjából ki is használhatók legyenek, 
i-.em volt meg teljes mértékben. (Vgy van! Úgy van!
L énk helyeslés.) Azért sürgettem már évekkel ezelőtt a 
tórvüiivhozasban ily tanfolyam létesítését és megvallom, 
örömömre szolgált most. midőn ezt az állást eltoglal- 
tam. hogy e tekintetben valamit tehettem. (Éljenzés.) 
En meg vagyok róla győződve, uraim, hogy ez a 
tanfolyam meg fog felelni azoknak a várakozásoknak, 

két hozza füzünk és lehetővé fogja tenni hajózható 
t»»iy. mknak a hajózás szempontjából való jobb kihaszná­
lás*«?. mint eddig. Ezáltal, tisztelt uraim, ez a tanfolyam 
érdemeket fog szerezni magának általában a közgazda­
ság érdekek emelése körül, de különösen a hajózás ér­
dekének előmozdítása tekintetében. Ezért, a midőn nem 
mulaszthatom el különösen kiemelni azt, hogy e tanfo- 
ivam létesítése nagyrészben a hajózási vállalatok áldo- 
zuikészségének köszönhető, a melyeknek ezennel őszinte 
köszönetét mondok, úgy másrészt meg vagyok róla győ­
ződve. hogy e tanfolyam sikere első sorban fog javára 
válni azoknak a hajózási vállalatoknak, a melyek ez ál­
dozatoktól nem riadtak vissza. És midőn most, hogy ez 
a tanfolyam megalakult, az ég áldását kérem inüködé- 
' ;r-, a lanfolyamot ezennel megnyitót Inak nyilvánítom. 
H-.-szas élünk éljenzés.)

Azután Üt ti miniszteri tanácsos, a tanfolyam igazga­
tva. bemutatta a miniszternek a tanári kart. a ki végül 
ionéinaz épület helyiségeit. Különösen a hajózási mú­
zeumnak szentelt hosszabb időt. a hol a figyelmét sok 
modell, fénykép és rajz keltette fet.

* Úszó dock a Dunán, Az Első cs. kir. szab. 
Dána-gőzliajózáa társaság óbudai hajógyárában deczem­
ber 11-én bocsátottak vízre a folyó évben elkészült úszó 
do. kot. Ez uszódock vizrebocsátása a belhajózásra nézve 
mrssze kiható eseményt képez, mivel ez az első úszó 
dovk, a melyet folyamhajózási czélokra a magyar-osztrák 
dGRitiéhiákbun készítettek és a mely a hajófenekek 
karbantartását egyáltalában lehetővé -teszi és mely által 
egyrészt a hajók tartóssága meghosszabbittatik és m.ls- 
lészt ü hajúk szárazra való vontatásának költségei is 
jóval kisebbek.

Az úszó dock a Duna-gőzhajózási társaság ez idoszexlnti 
főmérnökének, Renner Vilmosnak tervei szerint épült 
és szabadalmát a nevezett társaság szerezte meg. A dock 
búrom vasból szerkesztett úszó testből áll, a melyek egy­
mással V asgerendaszerkezettel vannak összekötve. A dock 
bosszúsága 17*0 m. belső és 21*6 m.-nyi legnagyobb 
LüLő szélesség mellett — C0 m.; a közepes magassága 
a «lo.k fenekétől a esucslemezekig 1*8 m. Ennek folytán 
a dá kban az eddig létező legnagyobb folyamgőzösöket 
és uszályokat úgy üres mint megterhelt állapotban el lehet 
helyezni. Az oktal-úszók végein 4 torony van, a melyekben a 
villamos motorok által hajtandó szivattyumüvek vannak 
elhelyezve. Az ugyanazon úszón levő két-két torony vas­
gerenda-szerkezettel van egymással összekötve, a mely 
egyúttal- a turnvokhoz való közlekedésre is szolgál. A 
üockba helyezendő hajó tőgerendákon nyugszik és olda­
lain gyámg»-rend ókkal tó masz tátik meg. A hajó o hely­
zetében emelhető és süllyeszthető. A villamos mótorok 
ügeméht-z szüksé ges eiőt a hajógyárban az idén létesített 
központi erőátviteli és világítási telep szolgáltatja. Ez 
úszó dock rendkívüli fontossága kiviláglik abból, ha 
meggondoljuk, hogy eddig mily mód un történt a 
gőzösök vagy uszályok javítás czéljából való partra vo­

nása. -- t'1 tekintve attól, hogy a hajógyárak sólyái min- 
d- likőr az épülőfélben levő jármüvek által el vanak 
foglalva, tehát máig á hajófenék javítását csak akkor 
lehetett eszközölni, ha éppen egy sólya szabad volt; 
a jármüvek sólyára való vontatása ezen kívül hosszadal­
mas és költséges is. A legjobban szerkesztett sólyánál is 
a hajónak partravonása 2—3 napig tart, a vizrebocsátás 
pedig az előmunkálatokkal együtt, szintén majdnem egy 
napot vesz igénybe, uev, hogy n hajófenéknek legjelen­
téktelenebb, alig fél napot igénybe vevő javításánál, a 
hajót legalább is 4—5 napig kní a forgalomból kivenni, a mi 
által a hajótulajdonosoknak nemcsak a jelentékeny javítási 
költségeket, hanem azt a kárt is kell viselniök, a mely 
a kereset elmaradásából re áj a háramlik. Ezzel szemben 
az úszó dockban való javítás rendkívül egyszerű. Az 
úszó dockot 30 perez alatt viz alá bocsátják, a hajó a 
dockba megy. ott megtámasztják és egyidejűleg a vizet 

dockból kiszivattyúzzák, a mi szintén 30 perczet vesz 
igénybe, úgy, hogy a hajó körülbelül 1 óra múlva, a 
javítás végrehajtására teljesen készen áll. E dock által 
úgy a Duna-gőzhajózási társaság, mint az összes hajó- 
tulajdonosok. —- miután a nevezett társaságnak szándé­
kában van idegenek számára is munkákat és javításokat 
elvállalni — abba a kellemes helyzetbe jutnak, hogy 
úszómű veikre különös gondot fordíthatnak es sérülések 
esetében a hajót gyorsan kijavíthatják. A dock, valamint 
az előnyösen Ismert Ganz és társa ezég által szerkesztőit 
erőmotór-telep a jövő évi milleniuini kiállítás alkalmával 
kétségkívül igen érdekes látványosságot fog képezni.

IPARÜGYEK.
— Az Ipari munkások oktatása. Az ipari munká­

sok számára tudvalevőleg vasárnap tartják meg az utolsó 
előadást. A nemzeti múzeumban azonban nem az ás­
ványtár lesz nyitva, mert rendezés alatt álL E helyett a 
képtárban lesz előadás, a melyet dr. Réthy László tart.

— Egy lparteatület jubileuma. A budapesti 
könyvkötők, keztytisük, sérvkötészek, tímárok, nyergesek, 
szíjgyártók, kocsigyártók és bőröndösök ipartestülete ma 
rendkívüli közgyűlésben ünnepelte alapításának tizedik 
évfordulóját. Az ünnepi gyűlésen elhatározták, hogy az 
elaggott munkaképtelen mesterek, valamint ezek özve­
gyei és árvái javára segélyalapot fognak létesíteni. Az 
ülés utón az ipartestület saját helyiségében ünnepi lako­
mát rendezett.

kiállítási ügyek.
— Vasutigszgatól értekezlet a kiállításra adandó 

díjmérséklések ügyében. A millenniumi kiállításra nyúj­
tandó vasúti kedvezmények ügyében a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága által összehívott nemzetközi 
vasutigazgatói értekezlet ma délelőtti tiz órakor tartatott 
meg a keleti pályaudvar dísztermében. Jelen voltak mind­
azon képviselői a különböző vasútoknak, kiket tegnapi 
lapunkban megneveztünk. — Az értekezletet Ludvigh 
Gyula min. tanácsos, a m. kir. államvasutak elnökigaz- 
gatója nyitotta meg, a ki megnyitó beszédében örömét 
nyilvánította azon élénk érdeklődés felelt, a melyet a 
vasutigazgalék a szóban forgó intézkedések iránt tanú­
sítanak, a melyek nagyban hozzájárulnának az ezredéves 
ünnepély fényének emeléséhez.

Ludvigh Gyula, clnőkigazgató ezután előterjesztette, 
hogy a magyar kir. államvasutak által tett javaslat sze­
rint átlagosan 30 százalék díjmérséklést nyújtó menet­
térti jegyek volnának ki adandók.

Dr. Liharzik. a cs. kir. osztrák államvasutak kép­
viseletében előadta, hogy az osztrák államvasutak a 
zóna-díjszabás behozatala őt a elvileg mindennemű mér­
séklés ellen foglaltak állást. A tervezett ünnepély nagy 
országos és nemzetközi jelentőségére való tekinlettel 
azonban készek a díjszabásukból mintegy 20 százalékot 
képviselő díjmérséklést engedélyezni. A cs. kir. osztrák 
államvasutak ezen nyilatkozatához hozzájárultak az osz­
trák államvasut, a Ferdinand északi vasút és az osztrák 
északnyugati vasút képviselői. A déli vasút bécsi és ma­
gyarországi igazgatóságának képviselői a tervezett kiállí­
tás és millenniumi ünnepély kivételes fontosságára való 
tekintettel kijelentették, hogy vonalaikon átlag 50 szá­
zalék dijleengedést engedélyeznek. A porosz, bajor, 
déli német, franezia, belga, a keleti vasutak, az 
olasz vasutak képviselői kijelentették, hogy a magyar 
államvasutak javaslatát, mely szerint a menettérti je­
gyeknél átlag 50°g' díjmérséklés engedélyeztessék, elfo­
gadják. A boszniai államvasutak 50°/0 díjmérséklést en­
gedélyeznek, a banjaluka-doberlini katonai vasút 33V3°/0 
díjmérséklést engedélyez menettérti jegyek tekintetében.
A magyar kir. államvasutaknak a podgyász-dijszabás, a 
gyermekjegyek kiadása tekintetében tett javaslatai általá­
ban az összes vasutak által elfogadtattak és megállapit- 
tatott. hogy a díjszabás kidolgozásának czéljából az osz­
trák és az észak-német kötelék számúra január 19-én 
Boroszlóban, a dél-német és nyugoti külföldi kötelékek 
díjszabása megállapítása tárgyában február 3-án Mün­
chenben hivatalnokértekezlet fog összeülni.

Az értekezlet befejezésével Ludvigh Gyula elnök-igaz­
gató köszönetét mond a vasút igazgatóságoknak, hogy a 
magyar kir. államvasutak javaslatai oly előzékenységgel 
tárgyalták és ezzel hozzájárultak a millenniumi kiállítás 
előrelátható sikeréhez. Az értekezlet jegyzőkönyve holnap 
délután hat órakor fog hitelesítetni.

Az értekezlet befejezése után a vasutigazgatok az ál­
lamvasutak által rendelkezésükre bocsátott kocsikon ki­
vonultak a kiállítás területére, a hol az igazgatósági 
épületben dr. Schmidt József igazgató üdvözölte őket 
és meghívta az értekezlet tágját az igazgatóság által 
rendezett villásreggelire.

A legélénkebb hangulatban lefolyt villásreggelin 
dr. Schmidt József kiállítási igazgató, Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszternek, mint a kiállítás országos bi­
zottsága elnökének nevében üdvözölte a vasutigazgatói érte­
kezlet tagjait, a kik mai határozatukkal nagymértékben hoz­
zájárultak a kiállítás várható sikeréhez. E beszédre a vasut­
igazgatói értekezlet nevében dr. Liharzik. udv. tanácsos 
válaszolt, a kiállítás sikerére ürítvén poharát. Oumov kor­
mánytanácsos, a porosz kir. államvasutak képviselője 
Ludvigh Gyula elnökigazgatóra emelte poharát, a ki a 
mai értekezletet oly szépen és eredményesen vezette. 
Végül Müller főfelügyelő, a keleti vasutak nevében fe­
jezte ki rokonszenvét a magyar nemzet millenniumi ünne­
pélye iránt.

A viUásreggeli után a vasutigazgatói értekezlet tagjai 
.41 pár műépítész és Müller műszaki tanácsos kalauzo­
lása mellette megtekintett a kiállítás építkezését, a mely 
felől az értekezleten résztvett igazgatóságok képviselői 
legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak.

Holnap délelőtt 10 órakor az osztrák és magyarvasut- 
igazgatók közös értekezlete tartatik meg. Délután 7 óra­
kor Ludvigh Gyula eluükigazgató a vasutigazgatóságok 
képviselőinek tiszteletére diszebédet ád.

= A sajtó kiállítása. A díszes közművelődési és 
sajtópavillon egy óriási földszinti termében lesz a ma­
gyar sajtó kiállítása. A terem 11 méter hosszú és 7 mé­
ter széles s már a külső díszítése is mutatja, milyen 
czélt szolgál. A dekorativ festéssel díszített falon, illő ke­
retbe a fővárosi lapok fejeit ibesztik bele, még pedig 
eredetiben, az ő papirosukon, a saját betűkkel nyom­
tatva. A kiállítás tárgyai lesznek első sorban a magyar 
zsurnalisztika emlékei, reliquiái s a hirlapirás történeti 
fejlődését feltüntető emlékek. Neves újságírók képei és 
szobrai kerülnek ide, a légibb újságok első példányai, 
nagyérdekü kéziratok, aranytollak, emlékezetes Írószer- 
számok stb. Kiállításra kerülnek továbbá a magyaror­
szági időszaki sajtó összes termékei. A mi csak újság, 
folyóirat, szaklap Magyarországon megjelenik, mind itt 
lesz egy-egy példányban s egyúttal olvasmányul a kö­
zönség rendelkezésére is áll Ugvancsak itt kerülnek ki­
állításra az összes magyarországi lapok rövid monográ­
fiái, az ismert újságírók életrajzai, úgy, hogy ezek a fü­
zetkék egybekötve a magyar hírlapirodalom teljes átte­
kinthető történetét adják. Az érdekes kiállításon való 
részvételre a kiállítás igazgatósága most szólítja föl a 
sajtó orgiínurnáit s egyszersmind kéri azokat a magáno­
sokat, a kiknek a sajtó történetében nevezetes reliquiái 
vannak, hogy azokat lehetőleg állítsák ki a sajtó kiállítá­
sún. A bejelentések 1890. január 31-ig a kiállítás igaz­
gatóságához küldendők.

— Az ügyvédi kar a millenniumi kiállításon
az eddigi előkészületekből következtetve méltóan leáz kép­
viselve. Tudvalévő, hogy e czélra az ország összes ügy­
védi kamarái egyesültek és jelentékeny anyagi áldozatot 
hoztak. A kiállítás az ügyvédség történeti fejlődését és 
közművelődési jelentőségét fogja feltüntetni különféle 
okmányokban és történeti emlékekben. S miután az 
ügyvédség a törvénykezés fejlődésével a legszorosabb 
összefüggésben van, e kiállítási csoport ez utóbbi irány­
ban is érdekes adatokat fog tartalmazni a legrégibb 
időktől kezdve a legújabb időkig. Az ügyvédi kiállítás az 
igazságügyi pavilonban lesz, melynek a kupola alatt, 
fekvő legelőkelőbb helyét engedte át az igazságügymi- 
niszter az ügyvédi karnak. A budapesti ügyvédi kamara 

társkamarákhoz legközelebb szétküldött köriratában 
felhívja őket. hogy az általuk kiállításra szánt tárgyak 
jegyzékét legkésőbb 1890. január 10-ig küldjék be. A 
budapesti ügyvédi kamara ez utón felhívja azokat is, a 
kik habár az ügyvédi karhoz nem tartoznak is, de vala­
mely érdekes törvénykezési emlék, vagy okmány _ birto­
kában vannak, hogy szíveskedjenek azt 1890. január 
10-ig a kamaránál (Kerepesi-ut 8. sz.J bejelenteni.

Tengeri bánsági 
másnemű 

Repe» káposzta 
bánsági

Köles
Határtdőttalet.

4.------ 4.15

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák tőzsdeadó-ankót. A tegnapi folyta­

tólagos ülésen a kérdőívben foglalt összes kérdésekre 
nézve befejezték a tanácskozásokat, de a tárgyalásokat 
még folytatni fogjak, azért, hogy a szakértők olyan dol­
gokról is elmondhassák véleményüket, melyekre a kor­
mány által előterjesztett kérdések között nem történt 
utalás. Első sorban az adó technikai kezeléséről volt 
szó. Ez ankét tagjai kithondlák, hogy abban a nem re­
mélt esetben, ha az adót tényleg nem a kötések száma, 
hanem a pénzforgalom alapján vetik ki, ez esetben a 
felszámolási árfolyamot vegyék alapul és a folyó kama­
tokat és mellékilletékeket ne vegyék tekintetbe. A kül­
földiekkel kötendő üzletekre nézve kimondták, hogy az 
osztrák üzletfél az egész forgalom után számítandó adó­
illeték felét fizesse meg. Egy szakértő azt indítványozta, 
hogy ha külföldi értékekben kötnek ily üzletet, akkor az 
illető az egész adóilleték megfizetésére köteleztessék, 
mert semmi érdek sem kívánja, hogy a külföldi érté­
kekben kötött ügyletek adókedvezményben részesüljenek. 
A szakértők többsége azonban ellenezte ezt a rendsza­
bályt, mert ez a külföld részéről represszaliákat provo­
kálna, holott osztrák érdek, hogy az osztrák értékek for­
galmát a külföldi tőzsdéken ne korlátozzák. Érdekes vita 
fejlődött ki a következő kérdésnél. Ausztriában ugyanis 
a most érvényben lévő tőzsdeadótörvény értelmében a 
bejegyzett értékpapirkereskedők, tehát bankok, váltó- 
üzletek, bizományos ezégek stb. a tőzsdén hívül kötött 
ügyleteiket tartoznak az adókivetés szempontjából lajstro­
moztatni. Az volt már most a kérdés, hogy ezt a 
lajstromozási kötelezet Léget kiterjeszszék-e más, tehát a 
tőzsdén beiül kötött üzletekre is? Dr. Weishut szak­
értő azt indítványozta, hogy ezt a kötelezettséget ki kell 
terjeszteni minden értékpapír adás-vetési ügyletre és 
ezenfelül mindenkire, tehát nemcsak a bejegyzett érték­
papír kereskedőkre, hanem mindazokra, a kik érték­
papírok eladásával és vásárlásával foglalkoznak. Szerinte 
azért van szükség erre a rendszabályra, mert az úgy­
nevezett nagyspekulánsok, csakhogy tevékenységüket a 
nyilvánosság ellenőrzése alól kivonják, ügyleteiket az 
arrangement-iroda elkerülésével bonyolítják le. Ilyenfor­
mán ezeket még az adófizetés tekintetében sem lehet 
ellenőrizni. A többi szakértők azonban ellenezték Weishut 
indítványát.

** A világ búza- 4» lisztkészletei. Az Egyesült 
Államok. Kanada, Anglia és a kontinens főbb kikötőinek 
ellenőrizhető búza- és lisztkészleteit a következő táblázat 
mutatja :

199.'.
Útban Anglia felé 
Útban a kontin. felé 
Készletek Angliában 

„ Parisban
„ a franezia

kikötőkben 
Készletek Belgium- és

Hollandiában

rW?. 1 nnr 1. Ott. !. Fzept. 1.
2-219000 21470O0 2097000 2457000
10S2GUO 1052000 929000 S3KAJU
3160000 34-27000 38,30000 3593000

ÍTIXHJÚ 174000 l'4U00U 133000

485000 GOOOOO 350000 375000

364000 417000 400000 C48000
in 900000 540000 795000 764000

3550000 3403000 3051)000 2128000

1130000 11760000 11657000 10929000
.hetei készletek Amerikában :

109,31000 2450000 68S5000 5600000
1100000 1306000 1220000 1100000

7-28000 700000 347000 170000

1142000 1020000 972000 890000
39000 40000 35000 38000

13970000 12416000 9462000 7798000
25900000 24176000 21119000 18787UUU

KészL Európában és 
útban Európa felé 

Ellenőri;
Atlanti kikötök 
Pacific kikötök 
Kanadai kikötök 
Búza, liszt az Eg}-.

Államokban 
Búza, liszt Kanadába!
Ossz. É.-Amerikában 
Mindössze

** Fizetésképtelenségek. A béc si «Credi torén- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Zuckermann Ignácz kereskedő Szentes, Skorkowsky 
áános kereskedőezég Humpolecz, Göczl Karolina keres­
kedőnő Becs, Sussin Marko pamutkereskedő Belgrad, 
Horváth József szabómester Szeged, Pollatsek Miksa 
szivarárus Késmárk, Kohn Kálmán be nem jegyzett 
kereskedő Becs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deczember 18. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet irányzata a külföldi szilárdság 

folyt tin kellemesebb volt, a hangulat azonban az álta­
lános kedvtelenség következtében csendes volt. Búzában 
a tulajdonosok ma igen tartózkodók voltak kínálataikkal 
és miután a malmok sem forszírozták a vásárlást, a 
forgalom nagyon szűk körbe szorult, az árak pedig 
éppenséggel nem változtak. Rozsban az üzlet szilárdabb 
volt. Helybeli paritásban mintegy 0.15 irtot fizettek, mig 
helyben 6.20—6.221/, fft volt elérhető. Tengeriben 

venge üzlet fejlődött. Zab-kedvező hangulat mellett gye 
ban változatlan árak mellett szintén kevés forgalom
létesült. Árpái ez idő szerint alig lehet elhelyezni. Sem 
a sörgyárosok, sem pedig az exportőrük nem veszik és 
miután jelenleg a kőbányai hizlalók egyáltalában nem 
szerepelnek a keresletben, igy az üzlet felette csendes. 
Az egyedüli vásárlók a piaczon most a rizsilántolok, kik 
azonban az elsőrendű sörárpáért sem fizethetnek maga­
sabb árt, mint a közép fajtáért, mert az 6 czéljukra az 
sem ér többet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Búza. Tiszavidáki 300 mm. 82 k. 7.15 forinton, 
200 ram. 82 k. 7.12 írton, 500 mm. 82 L 7.15 írton, 
500 mm. 81 k. 7.15 forinton, 200 mm. 80 3 k, 7.05 
írton, 100 mm. 80 k. 7.— írton, 200 mm. 79 L 0.95 
forinton, 100 mm. 79 k. 0.85 forinton, mind három hó­
napra.ama

Bet , írton, 100 
0.85 frton,

mm.

15,000 mm. 6.89, 

7.15,

ó .............. —„ 5.90-6.25
Amerikának egy czenttcl magasabb 

zárlata folytán nálunk kellemesebb hangulatban, de vál­
tozatlan árakon nyilt meg az üzlet. A spekuláczió ér­
deklődése főleg tengeri bánt nyilvánult, mig a többi 
czikkekben csak gyenge üzlet fejlődött. A délelőtt folya­
mán kevéssé változtak az árak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba** tavaszra mintegy 

6.90 forinton.
Szokványhoz* őszre mintegy 6000 

7.10 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 0.20, 

6.21, 6.22 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 28.000 mm. 4.48, 

4.49, 4.50. 4.49 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.07, 

6.08 frton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 10.70, 10.72 V2 forinton.
Déli tőzsde.

A déli forgalomban a berlini előtőzsde szilárdabb ár­
becslései daczára minden mélyebb ok nélkül kissé lany­
hább hangulat kapott lábra. Az árak a forgalom 
nálása folytán keveset hanyatlottak. — Köttetett:

Szokványhoz* tavaszra mintegy 12000 ram.
6.89 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm.
4.49 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm.
6.08 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra ..................... fft 6.89—6.90
Szokványbuza 1896. őszre ... ......................fft 7.17—7.18
Szokványrozs tavaszra ................................ Irt 6.21—6.22
Tengeri 1896. május—júniusra....................írt 4.49—4.50
Szokványzab tavaszra...................................... Irt 6.09—6.10
Káposztarepeze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.65—10.75

Délutáni forgalom.
A berlini egy márkával magasabb zárlat folytán 

nálunk kissé kellemesebb volt az üzlet. Az árak 
szilárdan nyíltak meg és azontúl a szó szoros értelmében 
nem változtak. A forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 6.90 
forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 3000 mm. 6.21, 
6.22 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6.000 mm. 4.49 
forinton.

Délután 4 ára S0 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra......................... 1ft 6.89—6.90
Szokványbuza 1896 őszre......................... ... irt 7.16—7.17
Szokványrozs tavaszra .........................
Tengeri 1896. május—júniusra..............
Szokványzab tavaszra..............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

három

'estvidéki 200 mm. 80 k, 7.—
79 5 k. 6.95 frton, 200 mm. 79 k. 
három hónapra.

FeMrmegyei 150 mm. 75 k. 6.65 forinton, 
hónapra.

Tolnamegyei 200 mm. 78 k. 6.871/, frton, három 
hónapra.

Becskereki 2900 mm. 77-7 k. 6.75 frton, három hó­
napra.

Boza 300 mm. 6.20 frton, 200 mm. C.15 forinton, 
készpénzen.

Zab 100 mm. 6.27'/, frton, 100 mm. 6.10 frton, 
100 mm. 6.— forinton, 350 mm. 5.95 forinton, kész-
pénzen.

Állomáson elkelt uj tengeri 3.f>0 frton Dettán.

Buta
Hivatalos effektiv-árah: 

bánsági uj .............. 77—82 klg.
írttól írtig

6.60—7.05
— ti sza vilié ki r ........... 77-82 „ 6.65—7.10
— pestvidéki „ .............. 77-82 „ 6.60—7.05
— tebérm. „ .............. 77-82 „ 6.60—7.05
— bácskai „ ... ... 77-82 „ 6.70—7.15
— román „ ••• 70—78 „ —.----- .—
— szerb „ ... ... .. 77-----„ —.——.—

Rozs elsőrendű „ ... ... ... 70-72 „ 6.20—6.25
— másodr. p ... ... .. 6.10—6.15

Árpa takarmány „ ... ......... ‘ 60-62" „ 4.90—5.10
— égetni való „ ....... .. 62-64 „ 5.40—6.20
— sörfőzdéi _ ............. 64—66 _ 6.40—7.80

Zab ó ............. 39-41 „
— — oj ............. 39-41 „ 5.90—0.25

92.25, rimamurányi vasmű 223.50—223.75, magyar 
koronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék 
121.----- 121.05, városi villamos vasút 258—258.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 18. A) Hízott sertés-árak: 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 50 kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 52 —53 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.40 kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon feliih súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban)

,— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 200 
kilogrammon felüli súlyban) 53—54 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 52—53 kr. 10. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48—49 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokájszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 10. napján volt 
készlet 9281, 1895. deczember 17. napján felhaj­
tatott 1719, 1895. decz. 17-ikén elszáiüttatott 317, 
1895. decz. 18-ik napjára maradt készletben 10083. — 
A hizottsertés üzlet irányzata: Lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, decz. 17. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Irt 
itt
írt. 6.21—6.22 
Itt 4.49—4.50 
Itt 6.09—6.10 
Itt 10.70—10.75

Értéktőzsde.
A dgrout krónikussá kezd válni a tőzsdén s annak 

árromboló hatása ma még intenzivebben nyilvánult, mint 
tegnap. Nemcsak hogy a bizalom nem tért vissza, de 
még nyugodtabbá sem lett semmivel a helyzet. A tart­
hatatlan állapot okai közül egyelőre csak a tőzsde belső 
gyengesége domborodik ki teljesen. A legkisebb áru­
mennyiségen is csak pár forinttal az érvényben lévő 
árfolyamon alul lehet túladni. Szünetelt ma az arbitrage 
felvételi tevékenysége is. a mennyiben Cleveland barczias 
üzenete a külföldi tőzsdéket is erősen bágyasztotta. Leg­
nagyobb, mintegy 12—14 forintnyi, árveszteséget szen­
vedtek n magyar liitelbank s a rimamurányi vasmű, a 
többi értékek árcsökkenése 7—10 forint között ingadozik.
A helyi piaczon is hiányoztak a vevők s a forgalomba 
került papirosok szinten 30—40 frtot vesztettek. Valuták 
és érczváltók nem változtak.

Előtőzsde.
A tőzsde megnyitása a legkedvezőtlenebb auspicziumok 

között ment végbe. Mindenütt nagymérvű kínálat, ve­
vők sehol. Az árfolyamok ehhez képest hanyatt-homlok 
estek s a piaez összes értékei 5—10 forinttal alacso­
nyabban is kínálva maradtak. Legnagyobb volt az ár­
vesztesége a magyar hitelbanknak s a rimamurányi vas­
műnek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.50—
361.25- ig, magyar hitelbank 394— 390-ig, magy. leszámí­
toló- és pénzváltóbank 258.----- 260-ig, magyar jelzálog
hitelbank Ü. kib. 250.-—250.25—ig, osztrák-magyar
államvasut 347.-----349-ig, déli vasút 93.—-93.25-ig,
rima-murányi vasmű 224. 225—-ig, magyar koro­
najáradék 98.----- 9S.25-ig, magyar aranyjáradék 121.-----
121.05-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész-
vény 358.50—358.60, magyar hitelbank 394.----- 394.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.----- 258.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.—245.25,
osztrák-magyar államvasut 347.----- 347.25, déli vasút
95.----- 95.25, rimamurányi vasmű 225.------225.25, ma­
gyar koronajáradék 98.50----- 98.55, magyar arany­
járadék 121.----- 121.05, városi villamos vasút 271.—
271.25.

Déli tőzsde.
Berlin nyugodtabb megnyitása kezdetben némi javu­

lást eredményezett. Nemsokára azonban Ismét a kínálat 
emelkedett túlsúlyra s az üzérkedés! értékek tovább estek. 
A magyar hitelbank ezúttal is a legérzékenyebben szen­
vedett, árfolyama 390 alá csökkent. — A "helyi piaczon 
legjelentékenyebb az árhanyatlás a salgótarjáni kőszén­
bánya s a közúti vaspálya részvényeinél, melyek 25—30 
frttal alacsonyabban jegyezvék. Köttettek : Osztr. hitelrészv.
354.25— 360-ig, magyar hitelbank 392— 398.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzvállóbank 256.50—259.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 110.----- 112.50-ig, magyar
jelzálog hitelbank fi. kib. 248.75—251-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 340.----- 349.50-ig, déli vasút 93.-----
95-ig, rimamurányi vasmű 224.—228-ig, magyar ko­
ronajáradék 98.20—98.40-ig, magyar aranyjáradék 121 
— 121.25-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: budapesti bank-egyesület 109—— 111.—, fiumei 
hitelbank 107—115, hazai bank 120—123, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1210—1220, budapesti közúti vasút 
585— 590, városi villamos vasút 200.-—205, Danubius 
hajógyár 100—103, Ganzgyár 1900—1910, Schtiek- 
gyár 227.50—230, budapesti villamossági részvények 
170—172, polgári serfőződe 115—117, magyar villa­
mossági részvények 120—125, befektetési értékek közül 
forgalomban voltak : regálé kártalanítási kötvények 100 
-100.20.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 354.50—354.60, magyar hitelbank 392.——392.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 250.----- 256.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 114.----- 114.25,
osztrák-magyar államvasut 346.----- 346.25, déli vasút
93.----- 93.25, rimamurányi vasmű 224.— —224.25,
magyar koronajáradék 98.----- 98.25, magyar aranyjára­
dék 121.----- 121.05, városi villamos vasút 258—
258.25.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az angol-amerikai viszály által kedve­

zőtlenül befolyásolt külföldi piaczokról is lanyhább írnek 
érkeztek s a kínálat mind sürgősebb jelleget ölt. A két 
hitelrészvény újból olcsóbban doha tik a piaezra. A for­
galom tisztán kínálatra szorítkozik s a zárlat a legala­
csonyabb napi jegyzéseken megy végbe. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 352.50—353.75-ig, magyar
hitelbank 392.----- 393.50-ig, magyar leszámítold- és pénz-
táltóbank 256.----- 256.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 113.----- 113.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II.
kib. 248.----- 248.25-ig, osztrák-magyar államvasut 343.50
—346.50-i», déü vasút 92—92.25-ig, rimamurányi vasmű 
222.50—224.—ig, magyar koronajáradék 98.20 -93.25-ig, 
magyar aranyjáradék 121.----- 121,05-ig, városi villa­
mos vasút 258.—258.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 352.50—352.60, magyar hitelbank 392.----- 392.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.----- 256.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 113.-—113.25, 
magyar jelzálogbitelbank B. kib. 248.-—248.25, osz­
trák-magyar állair.vasut 343.-—343.25, déli vasút 92 —
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Egy ber­
lini nagyspekuláns a tegnapi frankfurti és hamburgi esti 
tőzsdéken a szokott módon kísérletté meg a magyar és 
osztrák értékek árfolyamát lenyomni és a mai előtőzsdén 
is nagymérvű kínálattal lépett fel. Ezért és mert az 
utóbbi napok árcsökkenései következtében sok más engage­
ment is lebonyolításra várt, ma is hanyatló volt az 
irányzat s az összes értékek árfolyamai jelentékenyen 
estek. A mai előtőzsdét mindazonáltal elég kedvezőn le­
het megítélni, mert az üzlet szabályosan funkczionált és 
a vásárlási kedv nagyobb volt. mint hónapok óta és az 
összes kínálatot, noha csökkenő árakon is, mind felvették. 
Ezenfelül a német arbitrage jelentékeny vásárlásokat tett 
és igy nagyon élénk üzlet fejlődött, mely mindvégig ki­
tartott. Valuták nagy tételekben kináltattak és csök­
kenők.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.—, 
magyar hitelbank 394.—, Länderbank 230.—, union­
bank 290.—, anglo-bank ,157.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 348.50, déü vasút 94.75, elbavölgyi vasút 271.50, 
alpesi bánya-részvény 69.25, rimamurányi vasút 225.—, 
májusi járadék 100.—, német birodalmi márka 19.21.

Déli tőzsde.
A déü tőzsde elején az előtőzsdével ellentétben teljesen 

szünetelt az üzlet és ezért a javult berlini megnyitó ár­
folyamok hatás nélkül maradtak. — Jegyeznek: Osz- 
trák-hitelrészvény 358.25, magyar hitelbank 395.—, 
Länderbank 229.—, union-bank 289.—, anglo-hank 
157,—, bankegyesület 135.—, osztrák földhitelintézet 
429.—, osztrák-magyar államvasut 349.50, déli vasút
94.50, elbavölgyivasut 271.25, észak-nyugati vasút
271.50, alpesi bá-nyarészvények 68.75, rimamurányi 

asmii 224.—, prágai vasművek 620.—, májusi járadék
99.95, magyar koronajáradék 98.50, török sorsjegy 47.75, 
német birodalmi márka 59.25.

Később kedvezőtlen herbai jelentésekre az arbitrage 
beszüntette vásárlásait Az üzlet élettelen és az árfolya­
mok visszaestek legalacsonyabb jegyzéseikre. Érczváltók 
és valuták feszesebbek.

óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 353.50, magyar hitelbank 388.—, anglo-bank 
155.75, union-bank 280.—, Länderbank 227.—, bank- 
egyesület 129.—. osztrák államvasut 342.—, déü vasút
93.50, elbavölgyi vasút 268.50, gőzhajózási részvények 
422.—, alpesi bányarészvények 65.50, májusi járadék 
99.65, osztrák koronajáradék 99.75, törők sorsjegy 
4G.25, magyar koronajáradék 98.10, német birodalmi 
márka 59.30. Üzletteien, tartósan lanyha,

Béca, decz. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4°,yos 
aranyjáradék 121.35, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltói).-részvény 255.—, magyar kereskededelrai bank 
1195, magyar koronajáradék 98.20, 4°L-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 98.20, magyar hitelbank-részvények 
388.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 151.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvénv 189.—, rima-muránvi vasmű 
216.-.'"

Béce, decz. IS. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2"/0-os 
papír-járadék 99.50, 4u/„-os osztrák aranyjáradék
121.25, 1800. sorsjegy Í4G.—, osztrák liiteÍsorsje"y 
202.—, angol-osztrák bank 151.—, bécsi Bankverein 
131.—, osztrák-magyar bank 970.—, déü vasút rész­
vény 94.—, dunagőzhajózási társulat 420.—. dohány­
részvény 1S2.—, cs. és kir. vert arany 5.70, német 
bank váltók 59.25, 4"2°, ,,-os ezüstjáradék 99.55, osztrák 
koronajáradék 99.S5, 1804. sorsjegy 191.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 354.25, union-bankiészvény 281.—, 
osztrák Länderbank 228.50. osztrák-magyar államvasut
344.50, elbavölgyi vasút 209.—, alpesi részvények 60.—, 
20 frankos arany 9.001/2, londoni váltóár 121.50. — 
Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Béca, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déü tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 355.50, ma­
gyar hitelbank 390.—. angol-osztrák bank 157.25. bank- 
egyesület 132.—, nnionbank 280.—, Länderbank 229.50, 
osztrák-magyar államvasut 347.—, déli vasul 94.50, 
elbavölgyi vasút 269.50, északnyugati vasút 209.—, 
rima-murányi vasmű 221.—, alpesi hányarészvények
67.50, májusi járadék 99.60, magyar koronajáradék 
98.15, tőrök sorsjegy 47.50, nénv-t birodalmi márka
59.25, ultiméra. Javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Tartósan gyenge forgalom mellett az irányzat ma va­
lamivel barátságosabb volt. — Köttetett: búza tavaszra
7.25, 7.20, rozs tavaszra 0.57, 6.50. zab tavaszra 
6.44, tengeri május—júniusra 4.79, 4.83, 4.S2 fo­
rinton, repeze január—februárra 9.85, 9.95, repeze 
augusztus—szeptemberre 11—11.10 frton.

Délután nem történt változás, de a javult berlini 
árfolyamok hatása alatt az irányzat az üzletlelenség 
hatása alatt tartva maradt. — Köttetett: hím ta­
vaszra 7.25, 7.2<i, rozs tavaszra 6.50. zab tavaszra 

. 0 45, 6.46 frton, Ungeri május—júniusra 4.80 ló-
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rinton; repcze január—februárra jegyez 9.85 9.95 
forintot. repcze augusztus-szeptembere 11-11.10 frtot.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentalt szesz 
jegyez 14.90—15.10 irtot.

külföldi értektozsdlk.
Berlin, tlecz. IS. íAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde bécsi és budapesti eladásokra tartósan 
csökkenő irányzatot követett. Az amerikai és angol 
konfliktus is nagvon lehango'iólag hatott. Egy,dobon a 
baisse olyan erős volt. hogy nem lehetett ellentállm, 
később külföldi jelentésekre egy kis javulás auott be. 
- J. eveznek -. Osztrák Iliiéi é,zvény 222.ÍX Di-.-onto- 
C .n‘,r i 3)5.10. uannst r lt, is - 1.,0.90. D, u.-ehc 
pM‘„k 1S4.90. drezdai bank 156.3», Handelsgesellschaft 

145 - nemzeti bank 136.10, osztrák-magyar állam- 
v-,,t 147.-. osztrák d-;li vasút 40.50. elbavölgyi

egyetértés, csütörtök. DECZEMBER IP.
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Külföldi Árutőzsdék xArtet»
Számítási árfolyam német pSaezokra 100 márka vista = 69 frt *5 kr., 

100 fre vista — 48 frt 05 kr. _________
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27. N.-Szereda. Hornyok Mihály 681 írtra becs. ingat- 
tanai 1896 jan. 16. Monor.

CsődmegBxftntetóe. A belovári kir. törvényszék ré­
széről Kohn Lipót belovári kereskedő ellen.

Pályázatok. Szatmár-Csékén Szatmárvármegyében 
postamesteri, — a budapesti Mária Terézia-féle 120 frtos 
ösztöndíjra, — a szászsebest kir. járásbíróságnál albi- 
rói. — a lugosi kir. törvényszéknél albirói, a szat­
márnémeti kir. törvényszéknél aljegyzői, — a szatmár­
németi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a nagyszebeni 
m. kir. adóhivatalnál ellenőri. — a pozsonyi kir. tor- 
vénvszék területéhez tartozó nagyszombati hír. járásbíró­
ságnál dijnoki. — a nagyszebeni kir. törvényszéknél 
jegyzői. — a szombathelyi kir. törvényszéknél bírói 

állásra.

Szerkesztői üzenetek.
24407. számú előfizető. Kívánságát szívesen teljesítjük. 
Gr. A. Az iránt teljesen nyugodt lehet, hogy a ..Röptében 
Nagyvilág Körülu czirnü müvet bátran adhatja gyermeké­

nek kezébe. Ez egyike ama ritka müveknek, melyekben úgy 
felnőttek, mint gyermekek igazi élvezetet és okulást nyernek. 
Nagy paedagógiai értékét az bizonyítja a legjobban, hogy az 
ország legtöbb tanintézete megrendelte ifjúsági könyvtara 
számára t-s pedig nemcsak nép- és középiskolák, hanem fel­
sőbb intézetek is. így a m. kir. honvédelmi 1 udovika 
démia könyvtára is húsz példányt rendelt e műből.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
zenekara játszik

L!

Hibernia
sZvényck

it

STETTIN.

• \Lh-m áo marka fogyaszto-si j 

-z.-m bérré 70 márka fogyasztási 

mKi-A 70 márka fogyasztási i

KÖLN.

Masrvar av
,k I: ‘ % 

; 117.10.
01»)

— d rezem bőrre

BOROSZLÓ.

Frankfurt.

Hamburg.

Hamburg

tőzsde

fZ-i

Sarga búza 

Zab

Tengeri
Olaj

Xz Kg . távII

A bt'
►esi bei

később ki"f 
uí nélkül is

Bánni

>48

uInak : 
járadék

n:.

vasút

-05 Franczia

dlam- 
föld-

L .nderbank 495 . alpesi
k dohányré-szvény 3%.*25. 

báni 550

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országos vásár.
Mohács . 16. IA Egyetértés tudo-ilása). A ma

, - vásár eredménye igen kedvezőtlen
volt. A már szünetelő hajózási forgalom nagyban hozzá­
járult a vásár látogallanságához. Az eladók és vevők 
, .,. - a szomsz'-dos közsv-gekhől kerültek ide. Csupín 

ia,nv .,1, gén ló- és sertéskereskedő jelent meg. de 
anélkül, hogy akár linókban, akár sertésekben 
jelentékeny bevásárlásokat eszközölhetett- volna, merj a 
esekólv hozatal folvtán az árak. az országos árakhoz 
viszonyítva ig-'-n magasak voltak A púihikaii zlet is 
öle: telén volt.* A hozatal törköly és szilvoriumban nagy- 
volt ugviui. de a korcsmárosok nem nagy vételkedvet 
mutattak az áruk iránt, mert szükségletük nagy részét 
mar az újvidéki pálinkafőzőénél fedezték. Szabók, czi- 
pi'szrk. szürszibók. czizmadiák. bádogosok és 
asztalosok jelent, Kielen forgalmat csináltak. Úgyszintén 
a molnárok is. pedig lisztkvszlelük kedvező viszonyok 
folvtán meglehetős nagy. Kereskedők is panaszkodnak. 
A közelgő ünnepek s,:,mptpm.ii nem voltak láthatók a 
vásáron. Minden a hetküznapias-ág keretében mozgott 

/■-. röfns- e- nnrinbergl árusok üzletei üre-

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, deízember 1 < t Az Egyetértés tudósítása 

Zsinuhk-áruk. Csekély forgalom mellett az árak 
változatlanok. Nehéz. 3100-as táblaszalonna 100 

50 51 írt. könny.*': í 100-astáblás .tonna HO kór. 
4í! 50 frt. (füstölt) szalonna HM) klirr. 50 -,í irt. sze*
e-ii r,örkök szalonna, 100 kilogramm 4< — 49 frt.

Aka-

A kis lottó húzása decz,
Brünn 16 74 23

lS-án.
19 9

22096

Nemzeti kávéház
Véozi'körut 4S. s*óm.

Ma és mindennap
MESSERSCHMIDT-GRŰNER

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 érakor

IDEGENEK NÉVSORA.
Gyucac-Í. y A. G .laut»

Angol királyné 
szálloda.

Ételi. I>. r "> Józsika Sámuel Bécs 
uf Batthyányi 1. Cs.ikany 
.ro Sl v.iTioviís Gv. German 

B,r,. lífhl,-.< I.. Berlin 
HarM-ndy Ft renc? L.-Tomaj 
II >ÍVma:.stha1 H. Bér*
Ur. Liharak F. Becs 
c-eli Mitrouv-a 
l.ov.ig Ütlekic F. Tolna 
rul-zkv Géza Eperjes 
Schreiber 1. Gyúr 
L>r. Leopold Cornel $7<*<jzlrd 
Kri.-vr L. Wygoda 
Hv>-'ár L. Te:-'« -ke 
Bóhm-Rmgnuf M. Szeged 
WVb-r W/Bevs 
Englisch Tivadar Becs 
»tifgli? T. Becs

Hah.'-."c. A.

Orient szálloda.

; Irr k.Xl

Manser M. K r:
Jankovszkv 1).
Lat r A.-Varad
Mák.. K. Eszék
V.'; nun J. Arad
Markovit5 A. kolczér
Kcckcmvli F. H.-M.-Vásárhely
K rprer 0. Harkány
S'hulhof .1. Loson- :t
Horvath J. Losvn.z
Hunig E. Muiczali
Lukacs IX Szarvas
Bek ke J. Győr
Garai A. V. r-etz
Schőnf. Id M. Szarvas
K.un A. C--.--7. • vi:
Poiiatschek E. subursin 
Suíar D. Tisz-i-Lucz 
Geiinan D. .Miikuk:
Grv-zmann D. Mi-kolcz 
Gro-z M Arad 
Roll, J. Puiri.-Öri 
Li.z.,r J. kr-ztheiy 
Szabói G. Szt.-Ivan 
Steiner B- -

Pannónia szálloda.
Szik-zav Gv. D-Lrc-czen 
Káv.i-v L. "Váralva 
Fh-i'Zig K. Ékes*
Aeurc tilos F. Kolos vár

Hubay Gy. Xy-k 
Husviiberg A. Be s 
K i. r V. Battanya 
Woschnar J. St. er mark 
Kelemen A. M -» ..sárhely 
Dr. Gt'lau,-.-! l. Th -Bereny 
Papp 1. A .-\ árad 
Szerb .M. K '.g-b.za
L...V j-.-,- GV. A tat 
Zernvi .1. Mohul 
Weiiiimld L. Budapest 
Dr. Bun -rr. ky F. Kaposvár 
Idancheirn S. Atohol

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Törő «marti G. A.-Dabas 
Sira-vr S. A.-DabaS 
Sarkéra .!. M -dve.s 
Katón A. Medves 
Hajas 1. Medves 
llu'.t • P. Medve*
13.1' 1. -t Medve- 
Kr.-báh F. Paiánka 
V., Paiauka
Herman J Moh 
Schuszter F. B> -chdorf 
Jz/a’l A. Bvschd. t!
H.ihn J. Pv schdorf 
Wert ón A. K.-V. rhely 
Hadesz T. A.-V,.rad

József Föherczeg 
szálloda.

C-iga J. Pu’.a 
Hrrrraan F. P -’a 
Kitx.'Le- A. Bee*

Deutsch L. Szolnok 
Zvibig J. F. X.-Szcben 
Hvrtwt Á. Quadriert a 
Nóru-i J. Budapest 
Sipos B. Bras-o 
St;-:d j. Mi-kuki 
Burg E. BiebWd 
W., R. Arau

Arany sas szálloda.
P-z rn F. B>zr - 
Dr. Stern .\atni -r M.'kolca 
ti , • • au ' S/ a 
M..*rai H '/enjj.’.ea 
iv pp.ch Mvr 'Mila 
Diamant vasiéi a Tokaj

GLAUBER JÓZSEF

HAZÁNK KÁVÉHÁZA
Dob-utcza 7, (Károly-körút mellett)

A legkellemesebb mulatóhely Budapesten.
Naponta hangverseny FEN KA PISTA
kitűnő nemzeti zenekara által. — Dús választék hideg 

ételekben, mérsékelt árok mellett.
ZlEGÍSEZjZSS- H'YlTVA.

Itt valamennyi sportláp található, duói -

ERZSÉBET kávéház
Dalesaraoh

a TCF.TC MACSKÁ-hoz
Kii*ály>ntcza S3, ss.

Naponta nagy nemzetközi müvészelőadás Budapesten 
keresztül-kasul, nagy énekes egyveleg. Énekli H 

személy. Lueger-couplet. Általános siker. 

Számos látogatást kérnek:
Németi A. ' Maurice K.

kávés. 25G-24 igazgató.

első bécsi nöi-zenekar hangversenye Mesaerechmidt Micsl 
személyes vezetése alatt.

Scliön J.Szabad bemenet.
55539

étterem és sörcsurnok
(valódi látványosság Budapesten)

Erzsébet-körut 27. sz. (Wesselénvi-utcza sai-kán).
Naponta

nagy katonai hangverseny.

ÉT4BlilSSEllKiW

IMPERIAL
Táezx-kopnt 48. szánm.

Tjmiisor ! I j ni ü sor!

RIENCZI MARISKA
jeles excentrique énekesnő,

FELIX MATHILDE rendkívül szép chanteuse,

KASSINA ANNA és KAROLY
elsőreticlü pórdalosok,

Delclisseur Jozefin
berlini női kúmikn^.

ySg*" Uj komédia műsor. “Wt
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartozsde Hotel Pari*“ 

Yáczí-körut 23. Jung Lujza, szivartőzsde Vácziskurut 52.

Helyárak: Páohly 7 frt. páholyülés 1 frt 50 kr. rezervált' 
hely írt, I. hely GO kr.. II. hely 40 kr.

F6LIES CAPRICE
Uj! Eredeti!

Ä tiszta Zsuzsanna,
Irta : Leitner H. Zenéjét szerzetté: Kxnoch A.Zenéiét szerzetté: 

Személvek:

csütörtökön decz. 10-én. az o2. sr Frigyes fö­
herczeg gyalogezred zenekara által.
órakor. Szabad bemenet.

Tisztelettel

25CIG Kövesi Nándor.

Ma

Kezdete

Joakim egy gazdag zsidó
Zsuzsi neje.......................
Flelcur. ennek atyja . .
Eliachim) törzs főnökök és bírákSadoc )
Maacha Eliachimnak neje . 
Esther Sadocnak neje , , 
Daniel ilju zsidó bölcs . .
f01!,1 szolgálók .... 
Jentli
Zacharias)rr , - . szolgák. . . ,Tobias ) *

Pfeiffer ur 
Felix kisasz. 
Martini ur 
Schönberg ur

IVc - assz. 
Vally ki^as'Z. 
Steinhardt ur 
Reuter kisassz 
Schönau 
Baumann ur

Népség, katonaság. Történik Babylonban. Kr. e. kb. 550 é\-veL

Uj díszítés. Pompás costume.

Elhaltak névsora 1S95. decz. 18-án.

London.

London.

:.) Ma .

' M

áradók 61 • 
rG’.kamnthíb 1°

nsol

Knlföldt értéktőzsdék zárlat».

■t. zsír 100 kigi 
Paprika. (1

1(X> 17 — 
frt.

rt. háj 100 klgr. 50.-

N .“.er 1 ..-v-f l. 
J.rrabfk Fraorzr 
• ntr**!<-li Abj--- 
Zuiola -re Luk

-2. VH.^t

Dl 18.

'siet és mérsékelt kínálat 
változatlanok, l.eglinomabb paprika 

C0 70 íorint. finom paprika 100 
kilogramm 45—55 frt középfülöm p 100
klgr. 30 í-0 frt. kereskedelmi paprika lOCi klgr. 10—
20 f/t. e-r.VfS paprika 100 klgr. 35 frt.

Tarhonya. Az f.rak a ré“_:i k. Legfinomabb tojásos 100 
klgr. 2" -_2 fii. fehér. í.*i•<- n-'ikül 100 klgr. 17 —IS
irt. barna, tojás nélkül 100 klgr. 13—15.— fit.

Gyékény. Az üzletmenet v- az árak nem változtak. 
Finom, siirii gyékény 100 darab 25—70 frt. fvlsürü 
gyt/kfi.v 1U0 darab 15—25 Irt. könnyű 100 darab
V- 10 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, deez-.mbtr lv. (Az Egyclerlts tudórritúsa.) 

Csekély hozatal és lanyha hangulat melleit a mai 
hetivásáron a következő árakat fizették : Búza 6-15 
0.20 frt. rozs 5.50 in, árpa 4.90- 4.90 frt, zab 5.70 
fri. tengeri 3.90 frt.

Napirend: 1895. deczember 19.
Naptár : a- davzemha.r 10. — Rém. kath.: Ncrné-

zii.- i'rut : Neiuéz. — tit>rö/-or«i.-z: íderzember 7 
Ami ; — 7. idu : 'l vbetli 2. — Nap kél: 7 óra 20 percz-
kur. nyugszik: 3 óra 57 perczkor. Hűld k-l: 1U óra 
1» pertuikor dél- lut!. nyugszik.: 7 óra 2 perczkor este. 

Az igazságügyi miniszter i »^dd d. u. 1 órakor.
A honvédelmi miniszter V4 d. U. 1 órától 2-ig.
A Lorvút miniszter I v_mJ d. ’ lutt 10 u:.tó>1 d. U. 1-ig.
A ref. ifjúsági egyesület közgyűlése a léi’, gimnázium-

'.r j]DDJ n.

II. h l-kob-o.
. r -Ív 80 f I L'ri-u. C9.

XJI. k:auzat-u. i. 
rz ■::: Hl. l.uovu. 12.
W •i. x Ul. T6UIU-U 30.
47. X. K bánva.
, - :: r. Mi. Akarzfa-n. 33.

• v. L\. Fvrencz-u. 13.
91 v. M-ria-Terczia-kaszárnya. 

y.- t. .X. Kai', lna-u. 33.
- Ml T'-tvl-u. Cl.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

Terézvárosi kaszinó
Andrássy-út 39. sz.

Ma szerdán

nagy büvészeti e'öadás
bemutatja

Lliomme m&squé
(a titokzatos férfi) felülmúlhatatlan mester a maga nemében. 
Iíelyái-ak : Támlásszék 2 frt, z.ulszek 1 frt 50 kr., ülőhely 
1 fí-t, állóhely 50 kr. — Jegyek előre kaphatók Kertész L.

* szivart*-zsdéjében. szen'ita-tcr. 2.*o4<J

ummm a „Msf-k
Bndapest, külső Kerepesid 1. szám.

ScheinerMa é naponta a lengyel társaság nagy előadása 
J igaamhV v» Axelrad A. remtr-z"' vezetése alatt.

Víg
Ma szilire kerül Bar Kochba. rondkivint mulatságos boltozat. 

Előkészületben : A X-ik parancs.
Eris ételekről és jó italokról Schnecbendorf ur előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.

Helyárak : I. hetv 50 kr.. IT. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 
italok, hideg bűdet és pontos kiszolgálás. iSUSti

NAGYKÖRÚTI DALCSARNOK
Józset'-körut 32. és Bákóczi-tér sarok

MA és MINDENNAP

...at _ _ l

A mérnök- és épitészegyesiilet nt
tesi szakosztályána.k ülése «I. u G órák 

Az V. kér. jotokony-egylet választmányának
«1 i'. 5 ónkor az V. kér. elöljáróság helyiségében. 

Téli kiállítás a iiiiif-.ii aokbun nyitva d. d. U-töl 1-

vasut- és hidépi-

Re-

FRANKFURT

"á> - IIVJ

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
decz. 18. Nyerseink or készáruPrága, decz. 18. Nyerse:ukor kósszúru Aussrgban 

13.60 frt, januárra 13.70 forint, finomított ezukor 
Pr.ígiban 311forint.

Trieszt, d* ez. 18 A czulcorpiacz bágyadt. G rilii- 
fugal-pilé készáru 14 1 s — lő1^, szúliitásra 14" s—15! J.

have Rio 83—92 frt. Santos 80 96 frt. változat­
lan. — Bors (singaporei) változatlan 28.50 —29 forint.

Berlin, deczemt»er 18. Búza, rozs javult, zab szilárd, 
olaj csendes, szesz esi Iáid.

Hamburg, decz. 18. Káré deczemberre 74 '/4, már- 
cziusra 7Ö,;4. májusra 68l/. fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 18. Petroleum csöndes, helyben 
7 márka.

Antwerpen, decz. IS. Petroleum szilárd. 19 frank.
Paris, decz. 18. Nyersczukor (88 fok) készáru 28.25 — 

28.76 frank, nyugodt, fehér ezukor deczemberre 30.1272 
frank, januárra 30.37 !/2 frank, szilárd, a négy első 
hónapra 30.75 frank, márcziustól négy hónapra 31.25 
frank, finomított készáru 100.50—101 frank.

Paris, deczember 1*. Búza, liszt tartva, olaj nyu­
godt, szesz szilárd ; idő : szép.

Liverpool, decz. 17. Búza 1 1 pennyvel, tengeri
l1» pennyvel olcsóbb, liszt üzlettelen. Borús.

Havre, decz. 18. Kávé deczemberre 913 4 frank, 
négy hónapra 85!/3 frank.

Legyező- és mühiállitás a Dreher palotában. Nyitva egész
nap.

Nemzeti mnzenm : termésr.etníjzitár, nyitva d. e. 9-tul d. U.
1 órái'-'. -Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-atdn nyitva d. e. 9
órától d u. 1-ig-

Rovargydjtemeny a múzeumban nyiha d. e. 9 órától d
u

Deák manzolenm a h. rejAO-í-uti temetőben nyitva d. U.

Magyarok bejövetele, körki-p a vitro süketben, megtekint- 
hetó esti (í ózáig 50 kr. bel-pti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap decz. 18. számából.
Árverések a fővárosban. Beifeld Hermina 346 

fiira becs. ingó» ígui deczember 20. Vili. kerület Szi- 
Llgyi-utcza 5. szám. Stojánovits Jenő 588 Írtra becs. 
ingóságai deczember 19. VII. kerület Murányi-utcza Cl. 
szám. Abclesz Siegfried 1007 Írtra becsült ingóságai 
VI. kér. Andvássy-ut 88. szám. Duneitz Emil 80G 
fi ira becsült ing«'>ság:ii VII. kerület Káróly-körut 3. szám. 
Mátrai Tivadar 1621 írtra becs. ingóságai deczember 
19. VI. kerület bécsi-uteza 9. sz-irn. tSchesinger Adolf 
1029 írtra becs. ingós. deczember 19. V. kerület Fan- 
nonia-ukza 23. szám. Ilodusy Gyula 1171 írtra becs. 
ingóságai deczember 20. Vili. kerület föherczeg Sándur- 
utcza 17. szám.

Árverések a vidéken. Duties Bertalan 771 írtra 
becsült ingóságai decz. 23. Vugváv. Deierl Antal 2900 
írtra becs. ingós. decz. 24. ócsa. Wiedemann J. 1040 
forintra becs. ingóságai decz. 21. Nagybecskerek. Csetri 
Sámuel 595 forintra be« s. ingóságai deczember 20. 
Torda. Weinberger Hermann 4253 írtra becs. ingóságai 
decz. 30. Dvés. Tersánezky Kálmán 772 írtra becs. 
ingatlanai 1896 január 15. Nagykanizsa. Szabó Mi- 
hályné 1135 írtra becsült ingatlanai 1896 január 7. 
M.-Ovár. Id. Szmilényi MujsZe 125 írtra becs. ingós. 
1896 január 9. Módos. ld. Antal Fevku Márton 2000 
forintra becs. ingatlanai 1896 január 10. B.-Hunyad. 
Farkas Ábrahám 108 forintra becsült ingatlanai 1896 
márcáus 16. Ny.-Szereda. Löwi Lipót 15133 forintra 
becsült ingatlanai 1896 márczius 16. Kassa. Gencsy 
Elemér 1Í84Ö írtra becsült ingós. deczember 27. Tisza- 
Fured. Hodosi Fercnczi Gáspár 2237. f:tra becs. ingós.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 1 i t. Havi bérlet 12. 
Budapest. 1895. decz. 19-én.

Mignon.
Regényes opera 3 leiv. Ze­

it-1 szerző Tliomus A Szö­
gé? Goethe rMe:~ivi- Vilmos 

tanuló óvei“ czimii rc-vnye 
um Írlak Cárié és Barbie^. 

l\trditolta Omtay F.

Személyek:
Meister Vilmos 1 Szöulik 
Lothario Beck
Laertes Dalnoki
Fridiik Búbos Nelly
Jarno Hegedűs
Mignon Hilgvrmann
Rliiline Abrúnyir.é
Antonio Ney B.
Acrobat a X incze
7.. i fari Bodor
Inas Juhász

Kezdete 7 órakor.

\ AR-SZINHAZ.
N. -bér. 33. sz. II. bér. 9. sz. 
Budapest, 1895. decz. 19-én.

Egy szegény ifjú 
története.

zinmű 5 felvonásban Irta 
Feuillct Octűv. Fordították 

Feleki és Hegedűs. 
Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
32. berletszünet. 

Budapest. 1895. decz. 19-én.

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kúrthy Emil. 
Személyek:

De Mantegre Horváth 
1 ic Siiurvse Császár 
Des Targettes Bercsényi 
De Chanü in Dezső 
Le verdét Vízvári
Janede Sin rose P. Márkus E.

Kitűnő erők.
Kezdete 3 órakor, ünnep

Változatos müso ?
és vasárnap 8 előadás.

H U NYA DI kávéház
Király-ntcza SS, (Yörösmarty-utcza sarkán).

Ma és mindennap
EDI és BlEIiEHM AXI

hírneves bécsi duettisták hangversenye.

Max Janna jódler és valezerénekes. Engel A. .hu- 
kupleténekes. Schenk Márton kedvelt dal komikus.

Számos látogatást kér __ , , . .
Mandl Manó kuves

25431 Klrály-ntcza 88.

Vízállás, 1895. deczember 18-án.

Schärding .
Duna:

Passau . , , 
Linz
Bécs.... 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. .

Ceaiiatur C° 
, -f 59< 2 +

. -f 199<13-f- 

. — 39<t-2 

. — 7G<18 

. -f 1 OS <19 -f- 

.+247<U + 

. -f- 236<14
D.-Földvár. . -f 18S<11
Muhác; 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zimony . . 
Pancsuva 
Drenkova. 
Orsóvá . . 
Vág : 

Szered . . 
Rába: 

Győr....

Zákány . . 
Barcs . .. 
Eszék . . .

MiLrovicza

. +340<10- 

. -f 3ti> 1 + 

. + 2GG> 9 + 

. + 225>20 + 
. -j- 195>27 -f- 
. + lG7>27-h 
. -f *247>20 +

9< 1
, -f 1G< 2 
. + 130> -

Bega: CtB'iaGtr C,
Kiszetó ....-}- 61 < 9 -j- 4 
Twnesvár . . •+ 0> 2
X. -Becskerek — 4>2ű-j- 2

Tisza:
M.-Sziget. .. -f Ó2 +1 
Tekeháza . . -f- 52<lG-r 3 
Tisza-Gjlak. . -f- 34<12-f- 2
Y. -Xamény. . -j- 319>99 4~ C
Záhonv(Csap)— 56>26 -j- 1 
Tokaj * .... -F 112<99 - 2 
Tisza-Füred . -f- 179<23-f- 
Szolnok. 145<18 4- i
Csongrád. . . -}- 14í-<21 -f- 2 
Szeged .... -f ISI <19 4- 3 
Török-Becse, -j- 132< S 4~ 4 
Titel.............. -f 239> 7 -f 1

Sebe*: N.-Várad-f- 8< 1 -f 5
Fekete: Tenke 60>10 
Fehér: B.-Jenő -f- -p 3
lettes: Békés + 50>64-f 2 
Hinni«: Gyoma -j- 15í->48 -f- ő

Arad........... — 105> 5 -f ?
+ 217> 24 4- 4 Makó........... -f 14< 2-f- 2

Jegyek magyarázata : * jeges viz. -f- null fölött. — null alatt 
> áiadat. < apudat. ? kétséges, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A 772. kir. mcteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1895. decz. 18-án reggel 7 órakor.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Leverd et né 
Hackendorf 
Bal bine 
kemorna

Kezdete

Helvey L. 
Nagv Bioivá 
Ligeti .1. 
Vásárhelyi 
Fuludi

Somossy-Miilató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. 431. telefon.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, li?9r>. decz. 19-én.

A kis alamuszi.
Eredeti vig Operette 3 felvo­
násban. Irta és zenéjét szer­

zetté Ifi. Bokor József, 
Személyek :

De Chateaux F. Hegyi A. 
Saint Rcmy Kiss M.
De la Treuioile Újvári

Iroda: Mozaár-ntcza o.
Ma

„A HÖLGYZÁSZLÓALJ“ Caro!a Gzecziliával.
MELÓT HERMANN tanár
a legmodernebb franczia bűvész föllépése uj érdekes és ineg- 
, •• —. Mad. Melot-Herman segédkezése

mellett.
CtREC!

lepő mutatványaival.

Odiot Maximé Mihályfi
Bévallan Fenyvesi
Laroque Újházi
Laubepin Szigeti
Alain Mátrai
Desmarets
Gaston Hetényi
Vauberger Gabun yi
Champlein Latabái

Lauioquené Felek iné
Margit
Helene Szacsvayné
Aubriné B.tkosi Sz.
Krisztina
Vaubergerné György né

Kezdete -1 órakor.

Marvilleux 
Mac Donald

Mary Kovács

A profét
Rettenetes
Juliette

Kezdete

Németh 
Bárdv Gabi 
Róza 
Toll ági 
Ferenczy 
Kassai 
Vidomé 
órakor.

Trió
báróin görög női szépség, 

és a teljes műsor.
Ma és a következő napokon a bécsi cs. kir. bnrg- 
szinház tagjainak e hó 22-én és 23-án megtartandó 
két jótékonvczélu színi-elő adására jegyek nemcsak 
délelőtt ,10-től 1 óráig, hanem délután 3-tól 5-ig 
kaphatók az igazgtósági-irodában, Mozsár-ntcza 5. H.

WERNER ÖDÖN komikus 25 évesDeczember 21-én:
jubileumi jutalomjátéka.

Fővárosi gyermekszinház.
Igazgató : Feld Z- igrnund.

Budapest. 1895. decz. 19-én. 
Csütörtök mérsékelt hely­

árakkal.

Tündér eskü
és a boszorkány bosszúja.
Kezdete délután 5 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje: Pénteken, decz. 20. 

évi bérlet 145. szám, havi bérlet 13. sz. Funiagalli C. ur 
vendégfelléptével: Otelló Rendes helyárak. Szombaton, decz.
21- én, évi bérlet 14G. sz., havi bérlet 14. sz., A próféta. 
Rendes helyárak.

A nemzeti szinházjátékrendje: Pénteken deczem­
ber 20-án Alkihiadesz 1 -szőr. Évi bérlet 251. szám. 
Havi bérlet 17. szám, Szombaton, decz. 21-én Alkihiadesz 
2-szor. Évi bérlet 252. szára. .Havi bérlet 18. szám. Vasárnap, 
deczember 22-én Alkihiadesz 3-szor, Évi bérlet 253. sz. Havi 
bérlet 19. szám. Rétfőn, V.tczeraber 23-án Ibolyafaló. Évi 
bérlet 254. szám. Havi bérlet 20. szám.

A népszínház játékrendje t ^Pénteken, deczember 29. 
Rika. Szombaton, deczember 2 Vén Orpheus. Vasárnap, décz.
22- éi. éjlután Éjjel az erdőn. Este Rika.

Herzinann-orplieiiiii
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

heti műsora:

Az utczai énekesnő
érdekfeszitő nagy látványos dalmű.

Adel und Nadel
a legnagyobb tetszéssel tál ál kozottb oliózat.

Továbbá Horváth Rózaika magyar énekesnő. Grunatho- 
csoport akrobaták, A. Matthew» az u idomított kecs­
kéivel Vorloppa nővérek, Elly van Smith excentrique 
s több mint 40 szerződött rnüerŐ. Egészen uj hölgy ensemble.

Harrison nővérek jönnek.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéháa a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

HUKGÁRiA

Állomások rí

A hő­
mérséklet Szél

és
- 1.

2 J": Hir n -kist

Árvaváralja — :gi
- 2 0 j __ 4 ! -: 11

Trencsén — — 7G1 ! — 2.4 4 1 ) 3 '
Selmeczbánya — 7 63 1 — l.S 1 E 1 1 ;
Kis-Kartal — — 7112 ! — o.s 1 4 -
Magvar-óvár — 761 I + 0.6 4 - 1 j
Ó-Gvalla — — 761 -j- 0 5 i SE 3 ! 4 — o:
Buda vest — — 762 1 + 0.2; E 1 4 — 0 j —
Sopron — — 7001 — 0.4 1 SW 4 4 — 8 ’

760 — 0.4 4 0 '
Keszthely — —: 762 -j- 4.3 E - : 4 1 1

Csáktornya — 762 — 0.3 ' SE 1 4 2 —
Zágráb — — 760 -r 6.8 0

758 N 1 4 1 * .»
Chkvemca— — 4-6 6 — 0 4
Pancsova — — 761 + 33 s e. *
Orlova — — 763 -L O.s KE 1 0
Zsombolva — 761 4- 1.8 E 0 & - 0
Arad — — — 761 4- L3 SW 1 —

761 + US SE 3 V 1 —
Szolnok — — 762 + 0.6 E 2 4 — 2 —
Eger — — — 763 T 0 2 SW 1 4 - 2
Debreczcn— — 761 + 0 2 4 - 1
Késmark — — 76-2 — US 1 4 — —
Ung\'ár — — 763 4- 0.9 s 4 1 1 —
Akna-Szlatina — 763 — 06 E 2 4 1 —
Szatinár — — 762 + 1-7 SE 2 = 0 —
Nagv-Várad — 761 + 1-2 XW 2 ©, - 0
Kolozsvár — — 762 — 1.8 E
NagN-Szeben — 763 4- 0.3 w 1 4 : — 1
Bécs — — — 700 - 0.4 NE 2 1
Salzburg — — 760 — 6.0 SE 2 1 ! — 6 -1
Klagenfurt— — 761 — NE 1 s — 2
Púi a — — — L 1 4 •- 9
IiPsina — — 758 4- 135 E 4 4 '2 —
Sarajevo — — 760 4- 2 3 SW 1 €- • 4
Torino — — 760 + l-S -
Flórén ez — — — 4.2 s 1
Róma— — — ! 756 ' 4- 10.5 N 4 12
Nápolv — — 1 758 + 15 2 E 3 4 i 10 —
Brindisi — — 1 — -
Palermo — —
Malta— — — 761 I 4- IS.4 S 4 —

i 759 t— 0.0 E
Biarritz — — ; 719 !+ 5.S SE U 1 -
Nizza — — — 1 756 '+ 5.0 E 4 4 1 6 —
páris — — — i 753 i + Ü.O i E 2 o ! — —
Kopenhága — 761 !+ 19 ; E 4 4 — í —
Hamburg — — 761 -f 0.6 1 E 1 —
Berlin — — ! 761 1 4- 0.7 j SE 3 ! 4 ' -
Christian sulid — 766 -F 4.7 4 : — —
Stockholm— — 769 i - o.s ! r. 2 1 3 — — í -
Szent-Pétervár — ; 771 í — 15 1 0 : 4 : — —
Moszkva — — 771 ! - 13.1 NW 1 ! 4 ; — —
V arsó — — — 661 j — 9 5 E 1 I 4 ! 1 —
Kiew — — — , 706 — 9.6 NE * 2 — -
Odessza — — ! - — -- -- — 1 -
Sulina — — — — -- — i -
Szófia— — —
Konstantinápoly j 765 + 13.4 SE 1 2 j 1 1 -

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ä ■■ Jtm ■ ä M a» ismert s kedvelt zenekaraj alszik
iíALLuUll kezdete 8 őrekor.

20S0

10

észak, W — nx-ugot, S =5 
több- 

borült, 
— köd,

A szélirányok jelölése: N
dél. E — kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 - 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
4 = egészen borult, © = eső, — hu,
Ri — zivatar.

A légnyomás keletiül nyűgöt felé liltaUnoran emelkedett 
Eloszlása* egyébként a tegnapihoz hasonló, a menny.ben 
maximuma Közép-Oroszország, minimuma pedig a Biszkaya- 
tenger lel ‘.t terül el. ,

Az európai időjárás többnyire boros. Csapadék észa 
csak szórványosan fordult elő, a Földközi-tenger 
azonban süni esőzést jelentenek. A liömér-éklet 
nagyjában megmaradt. .

Hazánkban az idő felhős és az évszakhoz képest enyne. aí 
ország déli felében általrmos esőzés uralkodik.

Bonis és fölne <l'"-len csapadékos idő várható, fag)Tonl 
körüir-hőmérséklettel.

vidékéről
eloszlása

11

Ki

epecá
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EROLY

letel Fans* 
|körut ’>2

r.. rezervált

Eredeti!

[ina.

ki<aá<z

4- 1 
p<10-r U 
r'i-ci-1 + - 
i<#>99 -f- C 

>-h 1 
— 2 
-r : „

k»<I>-r i 
4$.<21 -i- £ 
p! < 19 -i- 3 
ki< 4
N> 7-r 1

I S< 1 -r £ 
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 19.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áljegyzése
1895. deezember 18.

ldÖjárá* burait VLzáLhui t cggel 7 órakor 2iS cm. llviuvró reggel 7 órakor +- 2° C. | Légsulymérő reg. 7 ó. 7G3 m/m.

A) Anti
I. Gabonanei

* a d e.

a) Kész áru.

Fej

.....................
Minőségi súly hektoliterenklnt

?e te n t«. 78 ke. 1 78 te. 1 80 te. 81 tg. 83 tg.

írttól frtig írttól frtig Írttól frtig írttól ' frtig frttól trtuj_ frltcSt frtig írttól frtig

uj ! bánsági_ ...
_

6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05
uj 1 tiszavuir*kl_ 6.65 6.75 6.75 6.85 6.80 6.90 6.85 7.- 6.95 7.05 7.05 7.10
üi 1 p^st vidéki_ 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05
ui ftdltilLt-gyri 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.— 7.05
U) ‘ bácskai____ 6.70 6.80 6.80 6.90 6.B5 6.95 6.90 7.05 7.- 7.10 7.10 7.15
uj * román ___ 5.90 5.95

5.65 S.70
uj j bolgár — — - ' — -

*
P a J

Minőségi
súly

bektoUterenk.
Frttól Frtig

*018----------- s elsőrendű___ 70-72 6.20 6.25
másodrendű _ - 6.10 6.15

t árpa----------- takarmány _ 60-62 4.90 5.10
UJ égetni v.üú _ 62-64 5.40 6.2-'

j .----------- uj súrtÓZesTd___ 64-66 6.40 7.80

i tab----------- ó 39-41 — —
j .----------- uj - 39-41 5.90 6.25

Tengeri 6 bánsági------ -
. - 6 másnemű____ 4-~ 4.15

Aepose_ uj káposzta____ -i • — Uj bánsági ------

í Köles------ lJ - 5.35 5.70

b) Határidőre.
Csance-minőségü 100 kilogram monk int.

í Határidő Pénz Ara
frt frt

BUZS~- — ma.  ____ STOpt.—okt.---------------- -- 7.17
6.89

7.18
6.90

Rozs-----------—-------- j márcz.—Apr.-------------
; „   1 szept.—okt.... — ---- -----

6.21 6.22

Tengert------------------- j máj.-jun.------- 4.49 4.50

,------------------- jul.-au|(.-------------------

_________________ oktuber____ __  — —
Zab__________— — ; június--------------------- 6.09 6.10

Kép.-Repose------ ---- i 1896. aug.-szept------- 10.65 10.70

II. Különféle termények. ra.

Faj
Pénz Arn

1 frt frt

legyen hordó Disznózsír
budapesti_— 58.- 58.50

5
M

Szalonna —

magyar la legimszáritot: vidéki-----------
vázosi légenszáritott, 4 darabos-----------

9 3 * — — —
5?!-
53.-
58.-

52 ".50 
54. — 
58.5C

2
a
a
t

Zsákkal együtt

gőngysuly tisztasuly

Lslyeti.

Bálivá____
Kész ura

boszniai, lb.‘i. -vi, usance-minőség —
„ , la'O darabos____
• , 100 .-------
9 9 * — —
e „ usance-mmő<ég _
e „ UK* darabos____

ti „ ... —

15.50 
16.- 
17.—
13.50 
14.25 
15 25

16!-
16.50
17.50
13.75
14.50
15.75

~
ÍKtSZUiai. ] ukt.-nov., n-ance-m'.n.

„ IVO daratos Z'Z

* MicVég Szilva------ - * * *001 500 grammuüMnt Határidőre szerbiai. „ , u-.,inee-inin.
„ „ 100 darabos

<

legyen hordó
Sztlvaiz —
Ke-z vn fisat irt'ó-------------------------------- t8.50

17.—
19.—
17.50

Sztlvaiz —
Rahiridőre íi-rmái**12 J3»u október -------------------- I ijl I =:z

- Heremag —
iuczema magyar. Ibéü-------------------

. vürős -------------------------------- —
35.-
28.-

42.-
32.-

A hajósr állítás fuvardíj - 
tótelei Budapestre.

Béga

Honnan kr

Panes óra —----------- S.'i—27
l jvidek ...--------------- 23-23
Ibvdán _ ... —------ 18-13
Kalocsa ..._______ — 14—15

! liunafüldvár____ —. 13-11
82—34
30—32
28-31

! Titel_______________ 24-26

: Mitrovica — — — — 26—33

Temesvár------ — — _
.Nasry - Beeskerek------ so—22

Győrbe a fuv.irJIjtiteJ 8—10 krral mnga- 
sahb a budapesti mM.

A hajódijtélolek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval e«i a biztosítási díj nélklll ér­

tetnek.
A Béga-&ljoma»okról a burcaellázsst beleértve

B) Értéktőzsde.

rtókpaplrok.
i Utolsó árfolvam

1. Államadósság.

a Magyar állam Adósság.

Ar:-V .;-k. 100. 560,1000 frt névért, drbokban.adóm.
10.000 irt nerct. darabok hun. adum. —

K.. roc ..rrtékü y.rac-k. adómentes--------------- -------- —1 ke let; vasúti :.Uamk.."dcsön aranyb.. adól-v. 10'0
if-'s. évi illámra-': a arunvkűiesőn, adómentes-----------

121.— 121.5C

rvi n% «.r-:ii- nyLvlc~Gn, 1"" frtos darab — — —

A .a-. Tik. va'v^tiü czt'ij. arany i«' .m.. ?0U K. névértek.
Magy r*z de-kart. kötvény" adómén!-«-------------------
Hor.at-szlavon „ . . -------------------
,v tgyar Ív. r»t mentesítési k. tvény. adómentes — —

V -r- . f-» -,-xli nyereménykr'.cedn-------— ... — —
fi. rv.t-da .'un jelz. iuidr. kótv. adólev. ~í „ ... — —

wtommmmmmmmmmmmammmmmammmmammm

98.25 98.75
121.-I 122.-
123.75 124.75 
101.25 102.25
87.50 88 

151.50 152 50 
151 5C 152.50
99.75 100.75 

100.-: IC!. 
97. — ! 98.
93.50 99.50 

141.— 143.

t r t é k p
I Utolsó árfolyam
| pénz | áru

L) Osztrák államadósság.
Egyesit. ,t járadék papírban f.-'.,már~su'gu«ztas------------- j

„ e . májas—november_________ !
Egyesitett járadék ezüstben január—Julius — —-------- j

„ „ „ április—október------------------ j
Aranyjdradék. adómentes ---------------—-------- -------- ,
Koronáért »-kü járadék —---------------------------------------- !
AUamsorsjcgyek 18T4. évből, 250 frt. p. p. adólev. 20°/, |

„ 1SC9. . Ű0O „ o. é. . „
„ i860. * 100 9 9, 9 e
„ ísr.i. „ íoo , ,  ----------------
, ísa. „ oo 9 i,  ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államv.-vsuti zálogkölcsön---------------------------- ?
Szeibia ny.-kulcsún luu ilunk ar. — — — — — — —

, " , 100 , 9 (osztr. fellilbély.) _ ;

II. Más közkölcstinök.
Bosnyák-hercregovmai őrsi. kulcsún 18S5. évből — .
~ ' est 13vá -------- 1

-bégavű

100.- 100. 
100 —; 100. 
100.-: 100. 
100.- 100. 
121.25; 121. 100.-i 1 
147.50. 1 
146.50 1 
157.- 1 
192.-! 1 
192.- 1

Budapest 13varos lbW. évi külrsone, adómentes . 
Temes-bégavőlgvi vizazab. tára. kő!csbu<‘—------ — •

101.
104

°/o

4*/ie,

Hl. Záloglevelek és kölcsttnkötv. 
a) Budapesti Intézetek klbocsátáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ...-----------
Egyesült bpesti 13városi takarékpénztár---------

„ „ „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint-----------------

" * 50*/, évre koronaér.
„ 99 öOty, évre____ —

Magyar fóldhitelintézet papírban-..---------------
• • • ---------------“*
* * koronaértékben 60 évre
„ w szabv. és talajiav.— —.

Mag var helviérJ. vasutak kütv. 501/, évre-------
„ , W) évre kor. ért.

^ . r.0vvrekor. crt. vLs.s7.iflz. ülök.
Magyar jelzálog hitelbank . — — — —

I l közi. "k. *50 T., *vf.”lC*frt!
, kíizs. kötv. 00 évre ...

9 e kö7,s. kötv. 50 évre-------
_ e nyer.-kütv. ...
n +9 osztr. felütb—
e • nyer.-jegy------ — — —
e e os7.tr. felülb—
„ w nyer.-kütv. s e —

Magyar országos közp. takarékpénztár ... —

Magvar takaré.kpémL közp. jelzáln^bankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor.

Utolsó árfolyam Osztalék 
1894-re

100.501 101.50 
100.50 101.25

ért 
kü-s. fc.

Osztrák-magyar bank 401,’, évre— — — —
, „ 50 évre---------------

Pesti hazai els6 takarékp. közs. kötv.-------
* * * * zálogl. kur. ért.

Pe ti m. keresk. hink —------------------------

_ _ - e közs. k. vissz. 110 frt —
e e e s kűtó. k. vissz. 810 k. —

b) Vidéki és külföldi Int. klbooeátás&l.

97.75 
101.50
101.50 
101./5 
100.-

100!-
98.25
98.75
97.25
99.25
96.75

100Í25
100.50
99.75 

101.25
97.75 
99.50

124.-
126.-

98.5C 
103.- 
102.—
102.50
101.-
100Í50
99.25
99.-
97.75

100.25 
97.75

101 !-
101.50 
100.75
102.25 
98.50

100
125
127

106.75 107.25 
100.50 101.25 
100.50 101.25
101.75 102. 
99.-! 100.-

100.75. 101.75 
96- — I 97.- 

100.- 100.80 
100.- 100.80 
99.75 100.- 
97.- 
S8.25j 98.75

100!SO: 101 ! — 
98.50 99.25

105.25! 106.25
99.50

5V,°/o

Albina takarók- és hitelintézet — — — — ■—
Aradi polgári takarókp. 40 évre-----------— —

m , e 40 é. visszatiz. 110 frt.

Ararlmegyei takarékpénztár — — — — — — 
Erdélye, ni. jelzáloghitel!). 40 «vre — — — — 

„40 évre visszatiz. —
Horvát-szlavón országos jelzálogbank ----------
Nagyszeb. ált. takp. 311', é., vissz. 110 frt — 

_ 40 évre, vissz. 10C irt —
! ” „ 40 évre IJ1. kib.________
m 9 Síi évre ÍV-, kib. -------

Nagyszebeni földhitelintézet — — —

100.25

100.75 101.75 
100. —j 100.50

12.-
10.-

230.—

104.-
132.-
93.-

100.-
238.-

Osztalék
lS94-re

VI. Takaríkpénií&rek píeivínyel.
Belvárosi takárékpénztár — —......... ....... . 100
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár — 50
Budape.st-ertsébetvárosi takarekpc-nzlár 200 K.
Budapest VTJI., IX., X. kér. takp. r.-t. I0o 
Budapesti tok. pénzt, ésorsz. zúlogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarókp. — 600 ;1200.— 
Magyar általános takarékpénztái- — — — 100 [ 125. 
Magvar országos központi takarékpénzt.— 300 •] 790. 
Pesti hazai elisó takarékpénztár-----------1000 ;j8200.
XT. Blztoeitó-tíreaságok részv. ,j

BAcsi biztositó társasig-------------------------- 800 ,240.-
Bm.4 H»t- 61 jirKŰt-tiztositó iotéiot _ 2IKJ : 360.-
Első magyar általános biztositó társaság 1000 !!3975.—
Fonciére, pesti biztosító Intézet--------------100
Llovd. magyar viszontbiztosító társ----------- 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t-------- 1W
Nnnzeti baleset és munkasbiztositó r.-t. ÍOO K.
Pannónia riszontbiztositó intézet — — — 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.

105.-
135.-
95.-

102.
240.-

1220.—
126.-
810.—

8250.-

101
100.-I 
98.50 

100.-i 
98.50 

100.50 
102.- 
102. — ,
101.75: 102.25 
100.75 101.50 
100.50! 101.50

„ -------I! 102.-
* I _______________ 103.-
I „ VI. kib._______ M 100.50! 101.50

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------116.—
nyer.-jegy--------------- jj

100.50
99.-

101.-
99.50

101.25

117.

165.-
90.-

120.-
150.-
970.—

245.-
380.-

4025.-
170.
95.

122.
152.-
990.

360.-
402.-

2050.—
325.-
220.—
740.-
323.-
198.-

4'i°

Orztalék
l“*4-re

Temesvári első takarókpéurtlr —-------------

ív. Elsőbbségi kötvények.

Adria ra. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. — 
Büd»pcS*-péü-Sl VäSüi — — — — — — —- —
Dt-li vaant*---------------------   —
EL-3 c<. kir. szab. dunagő?hajózási társ.------
Györ-sopron-ebvnfarti vasút, orvaiy---------- ■ —
Kas=a-nc!erbergi vasút 1859. ezüst---------------

» . 1839. nrany-----------------
„ „ 1891. .-zü-t----------------

, 1891. arany —-------- — jj
„ (u,szt. von.) 1939, ez. — ij

Magyar"l'vlyam- és tengerhajózási r.-t------- — (!
Magyar-irArsorHZági va5ut !. kib— — — —- —

„ n. kib_____________

Magyar ny. v. (székest".-g>-6r-gráczi vonal) —
„ , „ 1874. kib------------ ------------------I

Magyar v. eLs. kölcsön beruh, czólra, arany — 
(JsztraL-magyar aiiamvasut arany------ — -- I

• " x. tib.'TsiE Z -- :
Pesti Lloyd- és tózsdeépület------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
Crikány-zsüv. magyar 1:'szénb. els. kutv.^—^ i

V. Bankok részvényei.

102.-; 103. 
99.50j 100.50

99.-: íoo. 
99.— , 99.50 
SS.50 97.50

98.- 99.—
121.50 122.50 
98.— 99.

121.501 122.50 
1CC. -• 101.— 
99.75' 100.- 

1(77.-I 108,
107.-
97.50

103.-
103.-
123.-

108.
98.50

105.-
105.-
124.-

ill 160.-

. 122.- 
i 190.-

117.

Angol-osztrák bank------ — —-------- --
Budapesti bank'-g>-esQlet--------- ----- — 100
ELső magvar iparbank------------------- — 150
Fiumei hitelbank------------------- — —
Fővárosi lxxnk-részvény- társaság-----------100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — £O0C> K.
Hazai bank-részvény-társasag — — 300 K.
Hermes mngy. ált. váltóüzlet részvt. SO-1 K.
Horvát leszámitoló bank  ------ ... — 300
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — luO
Magyar általános hitelbank ...----------- 200 •
Magvar ipar- és ker'skedeimi bank------  109 j —
Magyar wtzátogtziti lliank, í. kibocsátás 200 ar. j| — 
Magvar jelzalváhitelbank, II. kibocsátás 100 ar. —
Magvar lere<krdeimi r.-t._ —----------- 300 ; 20C
.Ma::var leszámitoló és pénzváltó bank 400 K. [ 250 
Magyar takar-!:p. közp. jelz logbankja Ő00 .! 560
Osztrák lutciintezet _. — —-----------— lóO .
Osztrák-magyar bank _____— —-------- : 1003
Pe-ti magyar kereskedelmi bank-------— W , 121C
Cnionbani ... — ... — — — — — —

16t .— 
no.

123
195

— í 202
—I 251 

565

-1008
-.1220

292

Concordia-gözmalom r.-t. —--------------- 400
, „ „ elsöbbs. részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t.— — — — f*OÖ
Erzsébet-gőzmalom-társ------------------------ 200
Lujza-gűzmalom r.-t------- — —-------- — 1(;0
Pesti hengermalom-tára. — — — — — *00 
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-L 800 
Pesti Viktória-gözmalom — — — —- — l')0

IX. Banyik és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. — _ 200 
Budap°.:ti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K. 
Budanest-szentlörinczi téglagyár — — 100
Egye-itV-t tégla- és ezomeutgyár r.-t— — 100
Eszal.ni. egyesült köszénb. és ipán--------- 100
Felsömagyürorsz. Lánya és kohórnü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. —......... — --- — It^0
Kafisa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elisra. 30
Kőbányai gőztéglagyúr --------------- 1W
Köszénbánya és téglagyár r.-t.-------— 200
Magyar asphalt r.-t. ................. . — —- —- 100
Magyar általános köszénbánya r.-t. — 100
Magy. göztégla-, czem.- é.s gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.— —--------  100
PétVrhegyi téglaipar r.-t. —-------— 300 K.
Salgútariáni köszénbánya r.-t------------------- 100
Szentendrei téglagyár r.-t---- —. —----------- 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. — — — 150 
Urikány-zsilvölgyi magy. kfiszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t— _ 200 | 230.— 
„DanubiiLS- magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100 1 02.—
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár.™ ... 400 -1900.— "
Nndrági vasipar társulat------ ------------ — 200 i —. — -
„Nicholson“-gépgyár részv.-társ. — — 200 K. u 124.— 
Himamurány—algútarjáni vasmű r.-t. — 1«)0
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár—--------- 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.
Walser-féle I. m. gép- s ttlzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weiber Janos gép-, waggongyár fa vasönt. 150

2100.—
335.-
230.
750.
328.
199.-

275. 
115.— 
230.- 
106.— 
242.- 
130. 
87.- 
40.- 

725.— 
660.— 
253.- 
120.- 
95.- 

164.- 
1 '5.— 
590.— 
S7.— 

260.—

280, 
116.— 
235. 
108. 
244. — 
132. 
88. 
42.- 

755.- 
665. 
255. 
125. 
96.

166.-
115
600.-
99.

264.-

225.-
120.-
60.-

330.-

20.- i

60*- í

Weiber Janos gép-, waggongy 

XI. Könyvnyomdák részvényeL
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t..™ 100 ;j 460.—
Franklin-társubt — — —------------------- 150 | 270.—
„Kosmos“ müintézet— ...-------------- - — 100 U 100.—
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek. 1. kib. 200 K. | 140.— 

„ „ „ „ II. kib. 200 K. j 140.—
„Országgy. Értesítői“ kö- és ktinyvny. 400 K. íj —.—
„Pallas-" irodalmi és nyomdai r.-t.------- 200 H 200. —
Pesti könyvnyomda r.-t. —--------------- 500 :;1340.—

XTi. Különféle vállalatok részv.
Általános waggnnkőlcsönzö-társulat — 400 K. | 
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. :
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 290
Első magyar betűöntődé r.-t.-------... — 100 j
Első magyar gyapjiunosó- és bízom. r.-t. 200
Első magyar részvény eerfáződe------ — 300
Első raagvar sertéshiaLdó r,-t-------------— 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. — — 200
Első magyar szálloda r.-t.------------------- 30
£1<5 magvar QveggS'úr részvény-társaság 400 K.
Ebó pesti spódiuni és esontliszt gyár — 100 
Első temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 200
üumd riz«hántuló- és rizskeményitö gyár 500
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.------------ — 200
Gschwindt-féle szesovár-------—--------200
Gr. E-íerházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* iirpugyüngy-gvAr------------ — 40ö
t Hungária* műtrágya és kéusavgyár.-------
Hvaieia“ fémipar "részvén\-társa-s»g 

'• 'or-féle * ‘ "

235.-
104.-

1925.—
1261-

230.—
122.-
70.-

335.-

470.-
275.-
102.-
155.-
155.-
130.-
203.-

465.
172.
185.
171.

455.
; 170.- 
I 180.- 
169.- 

; 512. —! 517. 
1375.- 1400. 
380.-: 290.

! 28o! —! 300Í 
: 200.

Joriiáo Viktoi $ bőrgyár r.-t.
els. részv. 100

Kábelgyár részvénytársaság ™. —--------- 200
Kőbányai polgári serfőző részvény tára. 800 K. 
Larger T. o^ztr. éa magy. szab. ért. r.-t. 100
Magvar czuknripnr r.-t. A. i^-r.--------------100

„ B. e _______ 100
Magyar fém- é.s lámpaáru-gyar t

1150.-;1200.
508Í-Í 510*.

150Í— 180! 
150.-1 
170.-i —. 
58.-; 60. 
90.-; 92. 

260.- 270. 
115.-1 117.

.. - 125.-, 128.
 100 ! 165. —I 175.

ÉrtékpBplrolu

ÍOO
100

10.-
9.50

L

S3 fr. 
9-94‘/,6

Névórték,
drbkint

100 
40 p. p.

Magyar kender- és lenipar r.-L 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.  ____ ÍOO
Magyar villamossági r.-t._™. ^ Ä 800 K.
Nemzetközi villamossági társaság— —_200
Nemzetközi wagguutölc-önzö r.-t.— — 400 K. 
Popper IJpót faipar r.-t. — — — — — 2000
üu a merő részv énv-társasdg--------------- — 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. —_— — 200
Sziszeki tárházak r.-t. —-------------------100
Törökbirodalmi dobányegj-edárnsági r.-L 200

XIII. Közlekedési vólL részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 100 
Aradi és csanádi egyes. v. r.-L — — — 100 
Balatontavi gőzhajuzási r.-t. — — — 200
Barcs-pakráczi vasat— — — — — — — 200 
Budapest alagút-társulat — — — — — 105
Budapesti közúti vaspálya ... — — — — 200 

n „ „ IL sor— — — 200

Budapesti társaskocsi —----------- — 300 K.
Budapesti villamos városi vasat — — — 100 

„ „ „ „ tiv. jegy -
Budupest-szent-lőrinczi h. é. vasút — — 100 | 

„ „ w „ e els. részv. 100 |
Bpest-njpest-rákosp. vül. köz. vasat r.-t. 800 K. 
Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. 
Debreczen-füzesabonyi vasút els. részv.— 100
Debreczen-hajdanlnasi vasat____________100 ,
Déli vasat_______ ________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tára. 600 p. p. 
Gülniczvölgyi va^nt r.-t. elsőbbs. részv—. 2i«0 ;
Győr-scinron-ebenfurti vasút------------------ 200
Kassai közúti vasút______ _ — — — —
Kassa-oderbergi vasút — — — — — —
Magyar-gácsországi vasút —-------— — 200
Magyar gőzhajózási részvény-társaság 200 K. ,
Magyar nyugoti vasút —---------------------- 200
Máramarosi só vasút els. részv.____ __ 100
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei — — 100 i
Máramarosi sóvasut B. részvényei _— 100 j
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv__ — 100 ||
Nagykíkinoa-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K. !i
Osztrák-mag\-ar áliamvasut__________ 200 ar. |
Pécs-barcsi vasat_____________________  220 ;
Petrozsény-lapényi h. é. vasút els. részv. 100 i 
Szlavónia h. é. vasút eb. részv.-------— 800

XIV. Sorajegyek.
Bazilika sorsjegy----------------------------—--------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereményküLcsőn Í874. évről-------
Bndavárosi sorsjegy—--------------- -------- --------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó szív" egyesületi sorsjegy------------------------

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy..........................

e „ „ „ osztr. felülbélyegz.
; Olasz vörös-kereszt sorsjegy------------------- —

„ „ , „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy—______
PálSy sorsjegy —

160.-
175.-
120.-
290.—
445.-

120.—
280.—

205.-
175.
585.-
430*.—
56.-

260.—
150.—

90.-
102.—

435.- 
100 —

__ 112.—
100 Ij —.— 
200

161.-
125*—
295.—
450.-

125.-
290.-
194.-

155.-

206.-
180.—
595.-
445*.- 
60.— 

262 — 
160.-

92.-
103.—
440*.-
101.—
115.—

193. —I 195.— 
205. —i 206.—

220.-: 222.- 
184Í-! 185*.-

6.75 7.15
7.25 7 65

165. - 167.-
59. -I 60.-
60. -i 

2.8C:
' 3.-‘

10.- 
10.50!
12. —j
12.251 

! 18.- 
203.—

; _________________  57.-

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ------—---------—. —

* osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
„ 20 frankos------------------------------------—

” török arany líra--------------- -------- — —
Német Lirod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ü0 frank)____________ ,
Olasz bankjegy (ÍOO Líra)___ __ __ _____ —
Papirrubel darabonkint------ ------------ ------------
Román bankjegy (100 lel)------------------------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)____ — —

XVL Vélték árfolyama (látra).
Am-térd am —-------

London _ -----------

5.75
5.71
9.60
9.60

11.85

62.-
5.10
5.30

10.40
11.—
12.50 
12.75
18.50 

205.-
58.-

5.79
5.75
9.63
9.63

11.89
59Í45

ÍOO hollandi írtért-------100 frankért__________—. —)10 líráért _________ \ 121. —j100 markáért   ™„ 59.25.100 Hráért__________100 frankért______ —
100 ________
100 rabelért   — 

|í

99.90' 100.30

59.25!
44.75:
48.-!
47.90

121.40
59.45
45.05
48.20
48.10

Német bankpiacok 
Olasz bankpiaczok —
Paris-------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár-------

XVII. Határidőre kötött értékp.
Deozember hó közepére.

Magyar aranyjáradék------------------- ------------
Magyar knronajáradók —----------------------------
Magyar általános hitelbank — —----------------
kLigyar ipar- es kereskedelmi bank_______ __
Magyar jelziloghit^lbank____ __ _____ __ __
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank______ I 256. — , 257.—
Rimáraurányi vn=mü------------------- ------------ ' 224.—' 225.
Osztrák hitelintézet______ __ ______________ 354.50 : 355.—
Deli vasút____ — — —------------ ---------------- 93. —} 94.
QsztrAk-magyar áliamvasut ___ _______  _ 347.

121.-1 121.25 
98.20 98.40

392. — ! 393.—
no.—; 111.—
248." 249.-

Iieaaámoló árfolyamok.

Magyar általános lutelbank — — ]
Osztrák hitelintézet — — —----------- j
Magyar aranyjáradék —- —„ — — —
Magyar k'.ronajáradék-----------— —-
Magyar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank — — —-------
Magyar pénzv. és le-z. bank — — —
Rima-Murányi vasmll r.-t.-------- —
Del: vasút_ ...-------—-------- — —
Uiulapest bankegyesület ~ — ~ —
Oszt.-magyar áliamvasut _— — —
>'u;mJ hitelbank----------------- —
Pesti m. keresk. bank — — — — —

400.-
360.-

116.-
1246.-

„Adriai* m. tengerhaj, r.-t. —-------
Belvárosi takarékpénztár —- — — — 
Magy. közp. takarókp . — — — — 
Eszákmagy. Lőszénbanya r.-t. — —
F. m. orsz. bánya-kohómü r.-t.-------
Kassa-Somodi köszénbánya — — — 
Saigó-Tarjáni küszénb— — — — — 
Fontién» pesti biztositó r. L —. — —
Nemzetközi waggookölcs. —-------—
Egyes, tégla- és cementgyár— — —
„Dímubius* m. hajógyár —-------------
Magyar kerámiái gyár — — — —
Bp^sti takp. es ziJogk»'

165.-
104.—
800.-
243.-
134.-
40.—

660.-
165.—
449.—
113.-
112.—

Kobánvai polgári serfőz-5 r.-t. — —- . 118.—
Ganz-féle vasöntöde________<2000.—
Magyar gőztégbgyár --------------------1
1. magyar iparbank —----------- — ! ^00.—
Magyar villám ró-zv.-társ------- ----— \ 136.—
Frauklin-Társulat _ —__
Budapesti villamossági r.-t.
Orsz. közp. takarékp. _ __
Victoria gőzmalom *.-------------- -------- ;
Budapesti közúti vasat— _________ •
Bp.-újpest.-r. villám, vasút_______
Budapesti vili. városi va=ut___ — ■
Első budapesti gőzmalom r.-t.— ^

____ 1 173.-

T99.— 
606.— 
118.— 
280.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 bó) —-----------— — -
Az Osztrák-Magvar bank kamatlába váltóleszá mitnLisnál — ■

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Mas értékpapírok elzálogosításánál —-----------—■

mm 21951

ifik 65
valamint fekete, fehér én színes Henneberg-aelyera 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkmi — sima. csii'us, 
toczkázott, mintázott, damaszt stb. iminteiff 240 különbözei minőségben és 2000 szín s mintázatban .<=».

65 krtiil 14 frt 65 krig

14 frt 65 krig méterenkint közvetlen gyáramból

Selyem-damasztok 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 írt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique. Duchesse, Rrincesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva,

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és áiiegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros. levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt, megrendelések pontosan elintéztetncK.

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krii
Seiyem-sürahk 80 krtól 3 frt. 80 krig
Selyem-foulardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bengalinok I frt 20 krtól 6 írt 30 krig
Selyem-faillek,francailfrt45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepe de ebinél frt35 krtól 6 Irt 65 krig 

méterenkint..

A „vadkiviteli társaság“ Almasj István bs társai j 
készpenzfizetes mellett bármily mennyiségben vadat., 

LL :: szarvas-, öz-, nyál-, fáczán-, ésv fogolyt —
ier.fLZteiik. hogy miután a vad küllőidre szálbttatik, csakis 
<--.!~ó minőségű vétetik át. a nagyon vére- és szétlőtt darabok 
nem lévén alkalmasak a kivitelre. Bővebb felvilágosítást ad r. 
•ár-.:" t igazgatósága. Budapest, Régi posta-uteza 10.

jo Almáay István és társai.

Aranyérem, a nemzetközi fjt/ó(jysz4>ré- 
Hzeti lziőll ifáson Rémben IS S3.

LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK!
KICSINYEMÉI iS MGY0KMK1

Köhögis, rekedte í elnyálk soJás stb. ellen. |
1ÍS -VEL1655.

Wilheimsdorfi ma!áta-kivonati,| 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesítőbb, In- 
gercsillapitább és nyálkaoldobb« mint azon mellein-_ 
iorkút. melyek rznkórnál sem egyebet, vagy a mellett I 

eíész hatástalan anyagot tartalmaznak. £

Fiók Budapesten: vácii-uícza 13. szám.j
R.^.:ár a legtöbb gyógyszerész és kere-ked».» uraknál.

Csak akkor" valódi, ha a dobozon fül:

Küfferle József és Társa. |

Dr Marton Jenő
sppcxáVli-ta fog- és szájbetegségekben. (Volt ho.-szabb 

ideig a berlini fogászati klinikán.)
Budapest, Károly-kömt 10. szám

Valódi párisi gyártmány. JótáUás mellett, **kln"
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

Giimm. é* hxlüói) ,g tucz-itnuáint ... — — —------- ---------*• ~‘j-
Capoties araerirans (rövid)-----------— — — — — — — ___
íMri~i női — — —--------------- — —------------ i‘en_R*_
Eredeti po«sarium oclusivuia (PeLipnrus) llenzinga tanár

«rerinti vezetővel-----------— - ------ -----------------
>zafc. haviba) etleri kűtriék *Diana or — — — —

rr::Lii'*n hölgynek U'.iküluzhet'pu 1 0
OTüV'mény araknak — —-------—------- - — — — -** — . "
lu frtoyi mesrrr^ikié^nél 10—15»*,, árkedvezmény. M^gr^ndPltsek pon- 

t.w-in é<» di-icreten eszközöltetnek. Uusl*

1.80-2^0
5.60—5.—

Tanulság-ős!
Érdekes!

Díszes!
Oktató!

Mulattató!
Értékes!

ízléses!
Olcsó!

Szf-bb (,-rttk''5flbb karácsonyi ragy újévi ajándékot keresve sem lehet 
találni, mint a

„RÖPTÉIN Á HAGYVlUG KMl'
czimü páratlan szépségű amerikai dlszmüvct, elegáns vászonkütéscen C Irt ŰO krértésaz 
ahhoz tartozó ingyenes jutalomképet:

A „Sólyomvadásznö“
ezlmü festmény hű másolatát, hozzá illő 10 fitos, 0 frtos, vagy 5 fitos keretben.

A fenti mü külföldi kiadásaiból több mint 16 millió példány kelt el.
A magyar kiadásból pedig rövid fél év alatt 20.000 teljes 

példány forog közkézen.
Oly siker ez, a minőt Magyarországon még egy könyv sem ért el!
A negyedik kiadás 10.000 példányban a napokban érkezik meg s 

akkor ismét abban a helyzetben leszünk, hogy minden megrendelést karácsonyig 
teljesíthetünk.

Megrendelések az „EGYETERTES“ kiadóhivatalába, Budapest, 
Papnövelde-ntcza 8., intézendők.

Utánvételes rendeléseket csakis ismert czimekre teljesítünk.
Legczélszerübb az összeget postautalványnyal előre beküldeni.

A mig a már csekély készlet tart. megrendeléseket postafordultával teljesítünk.

Ugyanez angol, franczia (csak füzetekben) német s lengyel nyelven is kapható.

Panda Ágoston
16- és székvárosi haiászmester

Budapest, Halter.

\z au!:cpckrc ajánl gráf «--<**,m-lvtíbKy- 
féle tatai «5 híz.. ,: tavi pontyokat, továnbá 
Luuideutajta élű dunai, tiszsi és tengeri

holät
úgyszintén tengeri és folyó

rákot
a legjatányosabb napi ár roeliett. 'Mi 

I Vidéki megrendelések gondosan csomagolva pontosan e*zkízöl!etnek, 
1 e-a-tleg utánvétel melleit is. -átti 1

Surgönyczim: Panda Ágost, Budapest

Patent postadobozok
minden nagyságban és mindenkor raktáron vannak. E szab. 
dobozoknak az az előnyük van, bogy szegélyei fából vannak 
és lepecsételd nélkül is teljéd biztosítékot nyújtanak. Arak 
nagyság szerint 30 krtól 2 fr ig. 25538

•zab. poetadobos gyáros
Budapest. 1., Fagy korona-vtexa 38. szám.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest. 
IV. kér., Papnövelde-ntcza 8. sz.KELETI J. BÄÄiÄÄi; íz.

ArwrvT^k mv' borítékban.

Fagybalzsam
Sikeres szer minJenncmü í'agyás által létrejött daganat 

ellen. Ára üvegenkint ecsettel és használati utasítással
1 trt.

Kapható utánvét vagy az összeg elöleges beküldése 
mellett

Telkesy Iván
ndVari gyógyszert .árában 2űr,.",T

Bv.dapsat, I.„ "Vár, 335sz:-tér IS. azt.

Csinos és hasznos

karácsonyi ajándékul
igen alkalmas háztartási czikkek:

Alboid, nikkel és vörösréz tea-üstök, göz-teafözak, orovr 
szamovárok, teakannák. non-plus-nltra kávéfőzők, söz-tnjás- 
fözöt.majolika tea-aaztalok vörösréz üsttel. Majolika torta­
lapok, servir- tálczók. tea • asztalok. Bronz és nikkel 
kályha-tálezák párkánynyal. tüzelő eszközök, fényezett 
színtartók. Bronz és majolika gyertya- és gynfatartók, 
Írókészletek. Legfinomabb alpacca. solingeni és stíriai evő­
eszközök, kanalak, solingeni zsebkések • női ollók, nkkel 
és rézvasalók, rézmozsai-ak. legújabb szerkezetű kávé- 
malmok, kávógópek, amerikai húsvágó gépek, konyha- 
mérlegek. elsőrendű zománezozott konyhaedenyek. tb 
nagy választékban. 2úűS0

Toviihbá mindennemű

S korcsolyák
Halifax, Merkur, Helvétia, couris, Jackson 
Heines. Columbus stb. csiszolt és nikkelezett, 
hölgyek és urak részére, a legjutúnyosabb 

,'trak mellett kaphatók:
TÁMEDLY MIHÁLY

vas- és konyhaszerkereskedésében
BUDAPEST, IV, kér,, Kecskeméti-utcza 19. szám,

a Kálvin-tér sarkán.
Postai megrendelések azonnal foganatosíttatnak.

Gyár é» irda:
VI., IzabeUa-utcia 88.

DECKER! és HOMOLKA
táviró-, távbeszélő-, villámhárító- és viilam- 

világitási berendezők

y BUDAPESTEN v , 8
A m. kir. áUamvRSutak éa a magyar állam szálitói

a hamisai tilő grait tiolil
a feltaláló és szabadalom tulajdon, -ai. |

Készít telefon-berendezéseket központtal vagy Itőrkap-1
csolással, elvállalja réfri Kerendezésekn- k (~ e£ry»s készülékeinek f 
alapos átalakítását, továbbá villámhárítókat. házi aargo- 

nyöket, 16z- és vizjelzö-berendezéseket stb.

S villamvilágitást :
a legosyszprübb kivitelben, jutányos áron vév- z.

Árjegyzékek, költségvetések és ajánlatok ingyen és| 
bérmentve. s5G401



u
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Ezen hirdetési rovatbanmlnden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 635A
Kis hirdetéseket
6{fogvid az Egyetértés szamara 
a küzpomi luxaiul Papnüvelde- 
utcza S. sz. ■ - a követte»»

fiók kiadóhivataluk:
Breuer nővérek

dohüBvtözsdcic VI. kér.. Teréz- 
' körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtvzsdvje Andrássy-utal.

(.Oktogon.)

Deutsch Julia
dölsáav tőzsdéje József-kürut 

50. sz. (Baroí-otcza sarkán.

Toldi Lajos
künu iv-re-kedf-c Buda. II..

Fc-utcza 2. szám.
valamint mind. n hirdetési

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

Találkozna-e
egy jobb módú ur. ki egy 
intelligens hölgy barátság.it ke- 
í esne. Ajánlatot kérek Havasi 
czimen a kiadóhivatalba.

Égy valóban
distingnált szép és fiatal hölgy 
diseret ismeretségét keresi egy 
küzéokoru előkelő és vagvonos 
ur. Levelek „Előkelő 100“ 
czimre a kiadóhivatalba ke­
retnek. --‘•*3

egy ház, a melynek építése 
SIKK) frtba került, s mintegy 

kát. hold földbirtok és 
szőlőhegy, hol mintegy $00 
drb legnagyobbrészt termő gyü­
mölcsfa van ültetve. Czim a 
kiadóhivatalban. 2891

Nősülni óhajt

Eladás.

;zép. csinos szőke 30 éves 
-ajAt üzlettel birő kereskedő. 

j>—22 éves. csinos, mu- 
nyt, ho-

..Szerencse
fel“ "... . ajánlatok arczkép

ik '
nek Árva leanvok előnynen

Intelligens fiatal

kéret ..ko-
a kiadóhiva-

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi penszekrény g\ •• rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6» sz« - • i•>-

Egy vidéki
városban adómentes ház al­
kalmas bármily üzlethez 35 évi 
fenálló pékséggel eladó esetleg 
bérbe adó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.______________

Egy ártézi
kút fúráshoz szükséges összes 

mok és 4vu méter mély­
csövek jutányosán el- 

furási útbaigazít ásókról 
ívesen adok.

Mely vagyonos.
:epkoru vagy él- 
na hajlandó, egy 
t.-üi-ens. 17 éve-.

oh* telies czimmel 
ek a kiadóba 
icn kéretnek.

ers

adi
felvilágosítást 
Czim a kiadó

Egy 28,000

200 hold
immunis homoktalaj, szőlőnek 
kitűnő, Czeglvd és Kórós köze­
lében. vasútállomáshoz 1 ., óra. 
egészben vagy részben is 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható.____________ -->»24

Egy alföldi
... 000 lakossal biro város 
legnagx'obb fonralmi föutrzniá- 
ban a piacztéren 1G év óta 
fennálló dohány tőzsde lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és vegyes- 
kereskedés. valamint egv szóda- 
gyár is, más vállalat miatt igen 
előnyös feltételek mellett eset­
leg házzal együtt azonnal eladó. 
Czim a kiadóban. -919

Ügyvédséged
ügyvédi irodába ajánlkozik 
jogtudor, kezdő, azonban több 
évi közigazgatási hivatali gya­
korlattal hiró keresztyén ügy­
védjelölt fli’.dnpcstre vagy vi­
dékre. Ajánlatok „Ügyvéd- 
segéd“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalban. 2945

Vétel.
Egy kisebb

nemesi birtok, szép belsőséggel 
és kastély lyal hegyes vidéken, 
hi.l nagyobb mennyiségben 
eperfa t.dúlható, megvételre 
kerestetik, sürgős értesítés csak 
tulajdonosoktól H. A. c:’in: 
alatt a kiadóhivatalba. 2936

Fiatal leány,
a ki kereskedelmi szaktanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást korcs szerény igények 
mellett. Irodai teendőket, szolid 
üzletben pénztárosnői, vagy ha­
sonló állást lelkiismeretesen 
és pontosan képes ellátni. Szi­
ves ajánlatokat „Mercur“ czi- 
men a kiadóhivatalba kér in­
tézni.____________________31819

Egy fiatal gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásnan 
is jártas, vidékre vagy a fő 
városba úri családhoz vagy 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeres 
-ek ,,Hűséges“ jelige alatt e 
ián kiadóhivatalába kéretnek 

31 SOS

Egy jó családból
való árva leány úri házhoz 
ajánlkozik, elvállal mindenféle 
munkát, fő a jó bánásmód, jó 
gazda?szony, a kézimunka és 
varráshoz is ért. Czirne a 
kiadóhivatalban. 291

lakó
ban a főtéren egv G szoba? 
ház. mely minden forgatás és 
bontás nélkül fogadónak igen 
alkalma.- V é:í. és ugyan-
;(Zvn rno-Vi ben cm ia'lda>
b irt ok. mélyért 700 frt évi beit 
fizetn- k, 12.000 frt-- t eladó. 
Czim a kiadóhivatalban meg-

Alkalmazást karas.
Gazdasági

tanintézetet végzett 2S éves 
nőtlen italai ember, nyolez évi 
kitűnő gyakorlattal intéző vagy 

si keres jai iár 1-re. 
>i'-zkere-e~ek „Szorgalmas“ 
id ize alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2931

Portás vagy iroda szolgai
állást keres kitűnő bizonyít 
ványokkal rendelkező egyén, n 
ki eddig g- pgyárban volt al­
kalmazva. de ott keze meg­
sérült s itry kénytelen állását 
változtatni. Czirne a kiadóhiva­
talban megtudható. _ 31800

Egy okleveles
gépész szeszfőző jeles iga 
zolvunyokkal állást keres lí>96 
április 1, esetleg 21-érc, ki 
ebben a minőségben több év 
kíg alkalmazva van egy nagyobb 
gyárban, aki egy jó állást 
szerez, 100 frt jutalmat kap 
Czirne a kiadóhivatalban rne 
tudható. 29:

Asztalos művezető,
ki ezen minőségben gépekkel
berendezett n.agyóbb bútor­
gyárakban huzamosabb időn 
át sikerrel működött, továbbá 
a rajzolásban tökéletes jár­
tassággal bir, azonnal felvétetik. 
Ipariskolát végzett előny­
ben részesül. Sárkány lg. 
Budapest IV., Duna-utcza 15. 

1 25692

Intelligens
özvegy úrnő óhajt előkelő 
állású gazdag keresztyén úrhoz 
házvezetőnőül menni. Gyerme­
keket kedveli s azok gondo­
zását is szívesen elvállalja. 
Levelek kéretnek „Özvegy* 
jelige alatt a kiadóhivatalba 

2914

Gazdatiszt
szakiskolát végzett, keresztény, 
erős magas termettel, erélyes, 
VJ évi sikeres gyakorlattal, 
fuldmivelés, állattenyésztés, tej, 
ezukorrépa. dohány, gabna. ta­
karmány. termelés, hizlalás s 
gazdasági könyvvitelben ottho­
nos, biztosíték mellett állandó 
conventiónális állást keres. 
Megkeresések „Erélyes gaz­
da, jeligével a kiadóhivatalba.

2905

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba,

;l népszínház közelében. cgv 
vn?y két urnák olcsón kiadandó 
Czim a kiadóhivatalban. 31809

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 írtért — esetleg 
naponkint őti krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

Alkalmazást nyer.
Előkelő urak

kiterje.lt ismeretséggel egy első­
rangú életbiztositó-társaság ál­
tal megfelelés esetén rendes 
fizetés mellett alkalmaztatnak. 
— Kizárólag jó referencziók­
kal ellátott ajánlatok „C. 0.“ 
jelszó alatt ezen lap kiadó­
hivat ai áh oz ezi mz en<1 ö k. 31»22

Két elegánsan
bútorozott rzoba előszobával 
fürdőszobával, esetleg ebéd 
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 3181ti

Törlesztéses jelzálog
kölcsönöket Ü'- .'l40 és 
r,0 évre, kölcsönöket földbir­
tokokra, malmokra, gyá­
rakra úgy bpesti. mint vidéki
házakra; személyhitelt

10000 írtig váltóra vagy köt 
vényre '/, évi törlesztésekkel 
G°/0-OS kamat mellett gyorsan 
és pontosan eszközöl a „Ma 
gyár jelzálog forgalmi in 
tézet“ (Schwarcz Gyula) Buda­
pest. Kerepesi-ut tiö. 2938

500 frt
kölcsönt keres biztos állású 
önálló hivatalnolaiö bármily 
magas kamattal. Leveleket „Gi­
zella“ czimen kiadóhivatalba 
kérek. 2916

IVagy

Kiadó üzlethelyiség.
A főváros egyik előkelő negye­
dében szép és nagy sarok- 
helyiség hozzá taitozó lakás­
sal együtt, kf.véház vagy sörliáz 
czéljára kiadó, s azonnal átve­
hető. Czirna kiadóhivatalban.

3 ISI 5

V endéglösök
érlesittetnek, hogy H.-M.-Vásár­
áéi von a „fekete sas" szállo­
da kitünően jövedelmező üzlet 
a város részéről f. hó 23-un 6 
évre bérbe adatik. Valamint 
az összes szállodai és vendég­
lői felszerelések f. hó 27-én 
birúilag elán éreztetnek. 29-1-4

Kitűnő theát most csak
o. ért. 25 íirért

lehet készíteni a javított

thea-pasztüákkal
melyek mindenfitt kaphatók.

Fabrik oriental.
Zuckerwaaren
Prag, Kön. Weinberge 
„PUsenka“« Főraktár:

Budapesten,

ÄÜLITZRY IGNÁCZ-nál
Vili. Népszinház-utcza 12.

Bniapesii kiiviseiő:

eppinger l.
Kisfaludy-ntcza 5. ajtó 5.

25738

HOCK JÁNOS
gyönyörű nyelvezetű

IMAKÖNYVE.
A) Finom kiadás keretrajzok­

kal és 4 képpel.
Díszes bőrkötésekben 5—10 frt. 
Bőrkötésben bőrtokkal 14—15 

forint.
Bársony- vagy peluchc-kütésben

LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRÄTIOBÖL“.

12—14 frt.
Utánzóit csontkötésben 12—14 

forint.
Valódi elelVintcsontkötésben 

35 frt.

B) Közönséges kiadás keret 
rajzok nélkül, 2 képpel.

Vászonkötésben 2 frt 50 kr. 
Bőrkötésben 3 Irt 50—4 frt 

50 kr.
Utánzóit csonlkölésbcu 4 

forint.

Tranzparens plakátok.
Ki készít Budapesten ugyneve 
zett tranzparens plakátokat. : 
milyeneket az üzleti ajtók abla 
kaira szoktak ragasztani. Meny­
nyibe számit 1000 drbot 20X-8 
cm. nagyságban. Ajánlatok ké­
retnek ..Tranzparens" czimen 
a kiadóhivatalba. 31 >21

C) Kisalaku diszkiadás szin- 
nyomatu keretekkel.

Finom sima bőrkötésben 7 frt 
50 kr.

Finom mozaik-bőrkötésben 14 
forint.

Finom borjuborkütésben kü- 
lümbözö diszitűssel 8—10 frt. 

Legfinomabb borjubörköt'-s hor­
dozható bőrtokkal 13 frt ;A) 
krajezár.

Ujcsontkötésbcn aranv- és ezüst 
di szíté ss el 9—10 frt. 

Legfinomabb valódi elefánt 
csontkötésekben 22—35 lit.
Me'rendelhető az „F.GYF.T- 

ÉRTES" kiadóhivatalában a 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett.

több t:0 szobára díszes
szalon",

hál ó-,
ülő

ebédhő-
és uriszoöa-

bitorok,
továbbá esryes elegáns szalon- 
garnitúrák, finom szónyeg- 
divánok, ottorr.ánok, és a 16 
teremben felhalmozott közön­
séges asztalos-, kárpitos-, disz- 
és esztergályos-butorok az 
áruraktár teljes fel­
oszlatása miatt mesés 

eleső árakon eladainak. 
Feltűnést keltenek a vih'v-rliirü 

praktikus 25736

agygyá alakitÍLató

ülő butGrak, mid:
ágy soplia,

ágy-fantel, 

ágy-szék.

minden d ual) vjjelrcoly kényei- 
mes ágynak szolgál, hogy más 
háló-butort tartani fölösleges.

SÁRKÁNY IG.
bntorgyáros

BUDAPEST,

Bfa-tér h mik.

Ha van könyv, melynek egy 
nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS 'iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon- 
kötésben 5 frt 80 1. r.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
jeküldése vagy utánvét melleit.

HOCK JÁNOS
Vigasztalások Könyve.
Elmélkedések és hangulatok. 

Remek kiállításban. — Ái*a 
vászonkötésben 3 forint. — 
Pompás, gazdagon aranyozott 

bőrkötésben 5 forint.
Mig irodalmunk egyrészt Tu­

dományos irányú, másrészt 
mulattató és szórakoztató olvas­
mányokban bővelkedik és év-.-n- 
kint számos újabb meg újabb 
ily kötetekkel gazdagodik; oly 
könyviül, mely a szenvedőknek, 
az elégedetleneknek megvigasz- 
talását tűzné ki crdul, nálv-nk 
ezideig senki nern gondos­
kodott.

Kock János, kiváló - .vo­
nok és iró, a Vigasztalások 
Könyvével ezekhez a szenve­
dőkhöz fordul, s nein feleke­
zeti, hanem ti- v'.m emberi 
álláspontról a modern élet 
minden viszonyával szamolga. 
olvasójának a H!,i keserűség 
és szenvedés ellen n;> fit fegy­
vert és erőt.

Megrendelhető az „EGYET­
ÉRTÉS“ kiadóhivatalában ■ a 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett.

Tiszta borpárlat

COGfíáO-IP&R
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 27.
Kön ti.cző cf/t/ctenii tanár ural: 

által ajánltatil::
Ángyán Kovács
Korányi Stiller
Kéezey
Kétli Tauffer

lvézniárszlty.

líajiliaáé.

Az idei könyvpiacz legfeltűnőbb újdonságai 
A világirodalom egyik legnagyszerűbb kiadásai

ARANY JÁNOS BALLADÁI
ZICHY MIHÁLY rajzaira1.

Royal folio, facsimile kiadás; az eredetinek
vonásról-vonásra hli hasonmása. A balladáknak a művész 
által sajátkezüleg rneuirt teljes szövege, körrajzokkal. initiálék- 
hoz csatolt illusztrátiókkai -Cul de l;’.mpe-,-okkal (zaro 
rajzokkal van ellátva. Több balladát önálló nagy compositiuk, 
albundapok is illusztrálják.

2. r»o 
ISO

4.50

A walesi bárdok egy ali>umlappal, két szövegillnsz-
trátiőval............................................................... •

V. László öt ezvyegillu-rírátiúval .#••••••
Bor vitéz négy szővejillusztratióval •■••••
Mátyás anyja ót sZu’. cziliuszti atiuval . . . • •
A"nes asszony egy aloumlappal. hét s;aivegillusztrat jóval 
Tetemre hívás egy albumlappal, öt szövegitlusztrátiúval 3.60

A hat ballada rendkívül fényes diszkötésben 22 frt.

Nagv költőnk halhatatlan alkotásai közül tálán a balla­
dákról mondhatni el leginkább, hogy a figyelmesebb vizsgáló 
előtt a gnönvörköué>nek mindannyiszor felfrissülő forrásait 
túrják 17,1. 'Ezért e balladák fejtegetésére <-- magyarázatára 
ir galmunknak legkitűnőbb acsthctikusai szentelték idejüket és 
fáradságukat.

De minden kommentár k-zött bizonyára legkedvesebb 
és legY’onzóbb az. amit egy geniális festőművész adhat, akinek 
k*' szelete a költő szellemi "alkotásait eleven képekben testesíti 
meg. s aki művészetének eszközei -Ital a képzelet alkotásait 
szemmel láthatókká tudja varázsolni.
Megszerezhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, 

a pénz előre beküldése vagy utánvét mellett.

touts-Mécs
' SujAPÍlf-

Fí- cn

Tőzsde-
cliensek

kil: engage mentjüket egy 
elsőrangú ezéghez hajlan­
dóak átutalni, forduljanak 
„E 1 ti n y ti 8" jelige alatt 
Budapest fi,posta restante.

3G)
ß

B Mindenütt kitüntetve!

Ä Ä fi" " •' j) ímw

Raktár: jr.óv i j

Kristóf-tér és Váczi-utcza sarkán.! 

Gyártmányok :

Alpacca-ezüst. China-ezüst 

alpaccabol:
v. ::: étszerek, asztalteritékek1
lu.ndoii klvit.'lb'-n: gyertya- és 
gyufatarték, tea-kannak, tea-szii- 
rők. rr:pír • nháj'.ak. szállodák, ven­

déglők é- kávéházak részére.

K élen gye-c asetták.

tiszta nickel fozo-edenyek.
■jfc Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Mintáit Ingyen. Mintáik Ingyen.

111111
éikszo-j tea», ká^é*, mokka-

és mos... ó-készletek.
Csoportok és figurák a herendi és meisseni királyi 

porczeiián-gyárakhói.
Belga már vány kandallók. 

Xy vegáruk,
porczelián-, fayence-, használati- és dísztárgyak.

BUDAPEST,
Nagymezö-utcza 8.

Kár oly ™ Itörnt
(Gróf Hadek-Barkóczy palota.)

„„ Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. "*

EGYESÜLT MAGYARHONI ÜVEGGYÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG,
sea

VILÁGHÍRŰ!
IHinden háíiassatony

ki csak eeyszer is kipróbálta a -üíl'U

II o 1 1 a n d iBensdorp-Cacaot

Egy szép nemesi

birtok
TTógrádmcgyóben, az Ipol\
termékeny vdgyén, 617 hold 
jóféle szántó, kitűnő rét és 
túlgvc- erdő, csinos kastély, 
majursúgi épület, gazdag in­
ventor, szél'- jószág álló- 
znány, saját vadászat és 
halászat. 70,000 írtért

Csak közvetlen vevők­
nek nyn.it készséges fel­
világosítást Patz Richard, 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 2Ö7UO

Okié teitor-eladás.
Brtore=amekünk é.- raktáraink ttühalmozottsága következtében elhatároztuk hop- május hó végéig, 

sa. hazai gyártmányú, szilárd minőségű asztalos- és kárpitozott-bntor készletünket az eloallIitaM a!unt 
aZvn kedvező alkalmat a n. é. buton ásrirló közönség b. tizeimébe ajánljuk; áraim: például kuvetkezor,:

^öiiRrjz-'pií (EsOfaod 
ó.lllUOjKiSOd a '-Ilopu-Ijr iui !>jop!A

'ZZ ín-|S9d9J8>i qsgdepng
‘uoq.isepí^sv.iö^A.íuf)^ íhiscs 

; .7 -Z.' <.í 'í|5aJ9^AAUr>^ IlUilipOJÍ JUAjÖíUH

,mm sbaauq)!“
qqoeopC mop'po.ii ippj 

‘ueqju udpmui •^BU.ioq uapuirn

))9AAüD)jBUI|
‘íjOjBJí ißesniji

^OAfllliZSIÖ
á!3||3iu satazpajzsaj ozaApa)| Bahasa

St >| a d a v| J
npiTApt rzssAnur

SP.Ui S3 iiupuo].: .'! ac.vr,um sempre ^rnqoqapuott:

^ IA9jn S9 jÁU0S3gJg)|

iHoCségvrőI meg van :

BEN5D0RP hollandi CACAO
tuplui'i. t- gyermekek, tápláló anyák, gyönge

gyermekek, betegek gyógyulók és egészségesek nzamura.

Kapható minden előkelőbb üzletben.
Képvis« 1 > Mosch Béla Budapesten. Küály-utcza ui >z.

Mindenütt kitüntetve!

1 ebédlő-berendezés, matt diófa 
1 _ nyitott
1 magas szőnyeg-díván

kizárólag 
Is eladjuk,

150 frt 
170 . 
55 r

kivitelig.

1 teljes hálószoba, matt diófa 100 frt és feljebb 
1 „ faragott 160 r „
1 r ^ Z r 185 r r ---------»--------------- » . ^

Szalongamitnrák SO, 90, 100, 120 forint és feljebo.
Készletben van angol, barock, renaissance, ó német still berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

Eladás jótállás mellett. Vidéki megrendelések biztosítva küldetnek.

HOFFMANN és SCHLOSSER utódai
PATYI ISTVÁN ÉS KÁLMÁN

asztalos- és kárpitos-bútor csarnoka
IcsswtiL űLajcs : a. Xi. szád, I. erraelet.

Nidszéícl 
BárszítEk 

Hiüaszéiiek 
IrélmMoí 

FatiEnilillványok 
Jj^“ DÍTaüfák

legei; Vbzerübbl ül lesrdiszC'Ob- 
bi“ juLiiv.,- -zabott árban

kendi a.
székkülönlegességi 

raktárában

Budape st,

IV., Károly-utcza 10.

AInpittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinok és harmoniumek
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes, jótállás mellett

GUSZTÁV
hírneves zongora eladási és küksGnzó intézetében

Budapesten, IV. kerület, Kígyó ntcza 7. szám alatt,
Schiedmawr és Cui. leghíresebb zongorák és Thurmgiai Organ C. ep’edtÜi 
kopviselüj'.*. a világ legjobb és legolcsóbb harmomumai. Árjegyzék ingyen.

HEGKENAST

A Eicliter-féle Horm-KüepilosiskrúnyEk

o
Hálóköntös 7 forint minden színben tiszta gyapjú szövet- 
böl kapható Rothberger Jakabnál cs. és k i r. u d v. szállító 
Budapest, Váczi-utcza 2 3. Az üzlet este 9 óráig nyitva van.

mint azelőtt páratlanok a maguk ne­
mében; három éven felüli gyér- ^ 
me kék számára a legkedveltebb 
karácsonyi ajándék. Olcsók, mivel 
sok éven át eltartanak és min­
dig kiegészíthetek és nagyobbit- 
hatók. A ki ezen, a maga 
nemében páratlan játék és foglal­
koztatószert még nem ismeri, az 
rendelje meg az alant jegyzett 
cégtől az új, gazdagon-iilusz- 
trált Aljegyzőket♦ mely bér- 

'detik. Bevásárlás alkalmával 
3ichter-féle Horgony-Köépitö

mulasz1 
után■ 
valódi
be vásár 
válódi >. 
és ma.

Vj!

mentve szétk1 
határozottan
szekrény kérem! * és minden egyes szekrény
r.Horgony;‘ gyárijegy nélkül, mint nem valódi, 
kemény“' visszautasítandó; a ki ezt^ el- 

könnyen kaphat kevesebb értékű 
Megjegyzendő, hogy csak a ,

orgony-Küépitöszekrények tervszerüleg kiegészithetok es hogy elnézésből 
ott Utánzat mint kiegészítés teljesen értéktelen volna. Azért csak a hires 
zekrények elfogadandók, a melyek 40 kr., 75 kr., 90 kr. égészen 6 frt-ig

a finomabb látékszerüzletokben készletben vannak.
Richter-féle Türelmi játékok ú. m.: Ne oly hevesen, Columbus tojása, 

Villámhárító, Gondüzö, Fejtörő stb. Egy játék ára 35 kr. — Csak a „Hor- 
gjnynyal“ ellátott játék valódi!

RICHTER F AD. és társa.
Első osztr. magyar, csász. és Idrf szabadalm. köépitcszekrénygyár.

Ircda és raktár: I.Mibelunging.4, BECS, gyár: XIH/1 Hietzing
Rudolstait (Thür.), Olten, Botterdam, London B.C., Hew-York, 215 Pe&rl-Street

Budapest
IV., K.s hiű-ntcza 8., IV., Váczi-utcza 30.

Ajánlanak legújabb

Szalon-lorgnetteket, 
Orrcsiptetőket és 
Szemüvegeket,
színházi, katonai, vadász és tábori lát­

csöveket,
mezei és úti távcsöveket,
Nagyitó üvegeket, 
Górcsöveket,
finom szalon Stereoskop-szekré-

nyeket,
Varázslámpa és 
Fátyolkép-készülékek, 
díszes kiáUitásu aneroid légsuly- 

mérőket,
Terem- és ablak-hőmérőket. 
Iskolai és svájezi rajzszereket, 
Kaleidoskop,
Lépésmérőket, 2544S

Másodperczmntatókat,
Metronómokat.
Fényképészeti készülék hölgyek, 

turisták, festőművészek stb. számára, j

Képes árjegyzékek kívánatra bér-
mi'nUi fVInak re-He’Veré«-..

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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